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Pártbizottság első
I sagának első titkára, a februári 
j győzelem 20. évfordulójának prágai 
j ünnepségein részt vett magyar 
pártküldött, ég vezetője szombaton 
délelőtt visszaérkezett Budapestre. 
Vele együtt visszaérkezett a kül­
döttség tagjai közül Pataki László, 
a Központi Bizottság tagja, a Győr-

Ülést tartott 
a megyei nötanács 

végrehajtó bizottsága
Pénteken kibővített ülést tartott 
Hajdú-Bihar Megyei Nőtanács 

Végrehajtó Bizottsága, amelyen a 
vb-tagokon kívül részt vettek a nő­
tanács járási, városi titkárai is. A 
anácskozáson megjelent Gál Erzsé­
bet. a Magyar Nők Országos Taná­
csa Művelődési Osztályának mun­
katársa és Vígh Mártonná, a me­
gyei pártbizottság munkatársa.

Az ülés részvevői elé Fazekas 
Sándorné, a megyei nőtanács tit­
kára terjesztette a megyei nőtanács 
munkájáról elkészített jelentést, 
amely részletesen foglalkozott a fa­
lun végzett tömegpolitikai tevé­
kenység tapasztalataival. A jelentés 
megvitatása után megbeszélték a 
közelgő nemzetközi nőnap megün­
neplésének előkészületéit.

Megnyílt
Pál Gyula kiállítása

Nagy érdeklődés mellett nyitot­
tak meg február 23-án, pénteken 
fél 6 órakor a debreceni Medgyessy 
Teremben Pál Gyula festőművész 
kiállítását, melyen a művész har­
minc alkotását mutatja be. A meg­
nyitón részt vett Molnár Viktor, a 
városi pártbizottság titkára, ördög 
László, a Debrecen Városi Tanács 
. b-elnökhelyettese, Önosi László, a 
Hazafias Népfront Hajdú-Bihar 
megyei titkára. A Nyíregyházán 
élő festőművész kiállítása iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
Szabolcs-Szatmár megyei párt-, 
közigazgatási és tömegszervezetek 

■ észéről is, melyek képviseletében 
részt vett a kiállítás megnyitásán 
dr. Gombás Sándor, a Szabolcs- 
Szatmár Megyei Pártbizottság tit­
kára, dr. Gulyás Emilné, a Sza­
bolcs-Szatmár Megyei Tanács 
b-elnökhelyettese, valamint Koncz 

Károly, a Hazafias Népfront Sza-
■ies-Szatmár Megyei Bizottságá­

nak titkára. A kiállítást dr. Tóth 
Ervin művészettörténész nyitotta 
meg. A bemutatásra kerülő anya­
got több héten át tekinthetik meg 
az érdeklődők a Medgyessy Terem­
ben.

Ezer tárgynyeremény
A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság 

hétfőn, a Nádor utcai székházában ren­
dezi a lottó februári jutalomsorsolását. 
A húzáson az 5. Játékhét szelvényei kö­
zött összesen 1033 nyeremény tárgyat 
sorsolnak ki.

lő nyereményként ezúttal két, egyén­
ként, háromszobás öröklakás, valamint 
egy Moszkvics, és egy Skoda személy- 
gépkocsi jut a legszerencsésebb lottó­
zóknak. Üj nyeremények is felkerültek 
a listára. Először sorsolnak 20 darabból 
álló „Csongor” szobaberendezéseket, va­
lamint tizenkét napos Kijev—Szocsl 
üdülésre jogosító utalványokat. (MTI)

Sopron meg} 
titkára.

Fogadásukra a Nyugati pályaud­
varon megjelent Fock Jenő, a Mi­
nisztertanács elnöke, Biszku Béla 
és Komócsin Zoltán, a Központi 
Bizottság titkárai, a Politikai Bi­
zottság tagjai, Aczél György, a 
Központi Bizottság titkára, Péter 
János külügyminiszter, Benkei

András belügyminiszter, a Közpon­
ti Bizottság tagjai, dr. Csanádi 
György közlekedés- és postaügyi 
miniszter, Púja Frigyes, a Központi 
Bizottság tagja, a KB külügyi osz­
tályának vezetője.

Jelen volt a fogadtatásnál Josef 
Pucsik, a Csehszlovák Szocialista 
Köztársaság budapesti nagykövete 
is. (MTI)

Megtartotta alakuló ülését 
a polgári és a berettyóújfalui 

járási népfrontbizottság
A hét végén tartotta meg alakuló 

ülését a Hazafias Népfront két já­
rási bizottsága. A Polgári Járási 
Népfrontbizottság alakuló ülésén 
részt vett Kállai Imre, a járási 
pártbizottság első titkára, dr. Ko­
vács Gábor, a megyei pártbizottság 
tagja. dr. Bujdosó János, a járási 
tanács vb-elnöke, Tóth Ferenc, a 
megyei népfrontbizottság munka­
társa. Az elmúlt négy év alatt vég­
zett munkáról Elekszai András, a 
bizottság titkára adott számot. Töb­
bek között beszámolt arról, hogy a 
népfrontbizottságok az elmúlt idő­
szakban különösen nagy figyelmet 
fordítottak az alkotmányjogi mun­
kára. Ezt a múlt évben a választá­
sok is indokolttá tették, s ez adott 
lehetőséget is a népfrontnak, hogy 
aktivisták százait foglalkoztassa, 
bevonja a munkába. A választási 
elnökségekben, választókerületi és 
szavazatszedő bizottságokban mint­
egy ezeregyszázan, a választási 
gyűlések szervezésében másfél ez­
ren tevékenykedtek, s ennek volt 
köszönhető, hogy a háromszáznál 
több jelölő és választási gyűlésen 
csaknem tizennégyezren vettek 
részt a járás lakói közül. Részük 
van a népfrontbizottságoknak és 
aktivistáknak abban is, hogy a ke­
rület országgyűlési képviselője és a 
tanácstagok az eddiginél is jobb

kapcsolatot tudtak kiépíteni a la­
kossággal. A tavalyi választási 
szervek tagjai azóta is aktívan 
részt vesznek a tanácsok és a nép- 
frontbizottságok munkájának segí­
tésében.

A járási népfrontbizottság meg­
választotta az elnökség tagjait, 
majd dr. Zsugovits Istvánt el­
nökké, Ungvári Jánost és Bácskái 
Istvánt alelnökké, Elekszai Andrást 
titkárrá választották.

A Berettyóújfalui Járási Nép­
frontbizottság alakuló ülésén részt 
vett Fazekas Károly, a megyei 
népfrontbizottság elnöke, L. Kiss 
Géza, a járási pártbizottság titká­
ra, Bene Sándor, a járási tanács 
vb-titkára. A négyéves munkáról 
szólva Nagy Imre, a bizottság tit­
kára részletesen beszámolt a népek 
barátságának ápolása terén végzett 
tevékenységről.

A járási népfrontbizottság ülésén 
— mivel éppen az évforduló nap­
ján tartották — megemlékeztek a 
szovjet hadsereg megalakulásának 
50. évfordulójáról is. Két szovjet 
katonatiszt is részt vett az ülésen, 
akikkel együtt ünnepelték a nagy 
jelentőségű eseményt.

A bizottság elnökévé Bodnár Fe­
rencet, alelnökévé Nagy Imrét, 
titkárává Nagy Imrét választották 
meg.

A pályaválasztási hét 
rendezvénysorozata

A pályaválasztási hét rendez­
vénysorozatának keretében február 
23-án „A szakköri tevékenység 
problémái, időszerű feladatai” cím­
mel ankétot rendeztek a megyei 
középiskolai szakkörvezetők és 
szakköri titkárok részvételével, me­
lyen Bukva Józsefné a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács V. B. műve­
lődésügyi osztályának csoportveze­
tője mondott bevezetőt. Az ankétot 
Szellő Tiborné a KISZ KB közép­
iskolai és szakmunkástanuló osztá­
lyának munkatársa vezette.

Egyidejűleg a megyei középiskolai 
igazgatók részére ,,A fizikai dolgozók 
gyermekeinek segítése és pályaválasz­
tása” témakörből tartottak megbeszé­
lést, amit dr. Gulácsl László, középis­
kolai tanulmányi felügyelő vezetett. Vi­
taindítót Ungvári János, a polgári gim­
názium igazgatója tartojt. A megbeszé­
lésen részt vett Száldobágyi Zsigmond, 
a KISZ Debrecen Városi Bizottságának 
titkára, dr. Daróczy Sándor, és Oszoli 
Béla a Művelődésügyi Minisztérium 
közoktatási főosztályának főelőadója.

Február 24-én, szombaton délelőtt a 
debreceni Üttörőházban bemutató szak­
köri 'oglalkozást tartott az Üttörőház 
népművészeti szakköre. A foglalkozást 
megnyitotta Dobos Györgyné, az Üttö­

rőház igazgatója, a foglalkozást Mészá­
ros Gyuláné szakkörvezető irányította.

Február 26-án, hétfőn „A fizikai 
dolgozók gyermekeinek segítése és 
pályaválasztása” címmel ankétot, 
ezenkívül orosz nyelvi és történe­
lem szakköri bemutató foglalko­
zást rendeznek.

A BUDAPESTI 
TALÁLKOZÓ

Anélkül, hogy nagy szavakat 
használnánk, megállapíthatjuk: 
Budapest, hazánk fővárosa tör­
ténelmi jelentőségű esemény 
színhelye lesz a következő na­
pokban. Február 26-án megkez­
dődik a kommunista és mun­
káspártok képviselőinek kon­
zultatív tanácskozása. Ennek a 
sokoldalú, demokratikus, elv­
társi eszmecserének feladata, 
hogy kikövezze az utat a kom­
munista világértekezlethez. 
Most tehát arról tárgyalnak, 
hogy mikor, hol, kiknek a rész­
vételével, milyen napirenddel 
kerüljön sor a tanácskozásra és 
miképpen történjék annak ala­
pos előkészítése.

Napjainkban általános igény 
ilyen tanácskozás megtartása. 
Világunk rohamosan változik, 
alakul új jelenségekkel állunk 
szemben, amelyek többnyire 
bonyolult, sőt ellentmondásos 
formákban jelentkeznek. Job­
ban. mint valaha, szükség van 
tehát a. kollektív alkotó mar­
xista-leninista elemzésre, az 
ezzel kapcsolatos széles körű 
véleménycserére, s mindezek 

-tettekre váltására: az egységes 
akcióra.

Nincs olyan alapproblémája 
korunknak, amely ne igazolná 
az elmondottak szükségességét. 
Az időt, amelyben élünk, min­
denekelőtt az jellemzi, hogy a 
kapitalizmusból a szocializmus­
ba való átmenet kora. Az erő­
viszonyok módosultak, alapve­
tően eltolódtak a szocializmus 
és a. béke javára. Ám ez nem 
zárja ki a hátráló imperialista 
rend heves ellenállását, amely 
helyenkint elkeseredett ellentá­
madásba megy át.

A huszadik század második 
felének nagy vívmánya a szo­
cialista világrendszer létrejötte. 
Három kontinensen, tizennégy 
ország vallja magát szocialista 
berendezésűnek. Ugyanakkor 
számba kell venni ezeknek az 
országoknak eltérő nemzeti sa­
játosságait, bizonyos tekintet­
ben különleges helyzetét és 
problémáit, hogy azok figye­
lembe vételével alakítsuk ki az 
együttműködés új lehetőségeit 
és formáit. Hasonlóképpen ösz- 
szetettebbé vált a kommunista 
erők egységének kérdése is, hi­
szen lényegesen eltérő feltéte­
lek között dolgozó és immár öt­
venmillió tagot tömörítő 90 párt 
összmunkájáról van szó.

Nem nyújt egyöntetű és egy­
szerű képet a harmadik világ. 
Összeomlott az imperializmus 
gyarmati rendszere, a második 
világháború óta csaknem het­
ven új független ország jött lét­
re. Többen közülük máris a 
nem-kapitalista fejlődés útját 
választották, és szövetségeseink 
az antiimperialista harcban. Az 
Egyesült Államok és más tőkés 
országok a belső nehézségek és 
a tapasztalatlanság kihasználá­
sával puccsokat szerveztek, sőt 
helyi háborúkat indítottak, az 
afro-ázsiai államok reakciós 
vágányra történő átállítására.

Megváltozott feltételek között 
folytatódik a béke megvédé­
séért indított küzdelem is. Az 
elmúlt esztendőben újólag bebi­
zonyosodott, hogy érvényben 
van az SZKP XX. kongresszu­
sának megállapítása: az atom­
világháború nem végzetszerűen 
elkerülhetetlen. De miközben —

Üj cikkek—új hatósági árak

a megváltozott erőviszonyokkal 
számolva, a visszacsapástól fél­
ve — még az Egyesült Államok 
vezető körei sem kockáztatnak 
egy nukleáris világháborút, 
alapvető módszerükké tették 
helyi háborúk kirobbantását. 
Márpedig ilyen lokális háborút 
könnyebb felszítani, mint láng­
ját eloltani.

Sok válsággóc van világunk­
ban és érezhetően megnöveke­
dett a nemzetközi feszültség. 
Dúl a vietnami háború és egy­
előre nincs reális remény gyors 
befejezésére. A Pucblo-ügy 
szinte villanásként jelezte, 
mennyire törékeny a tizenöt 
évvel ezelőtt megkötött koreai 
fegyverszünet. A Biztonsági 
Tanács tavaly novemberben el­
fogadott, határozata ellenére 
sem kerültünk közelebb a kö­
zel-keleti krízis megoldásához. 
Európában várat magára az 
általános biztonsági rendszer 
megalkotása, mint a német bé­
keszerződés megkötése, s a 
Nyugat-Némctországban jelent­
kező revansista, újfasiszta ele­
mek csak fokozzák a veszélyt. 
Nyílt sei: kontinensünk testén 
görög katonai diktatúra. Az 
Egyesült Államok durva kato­
nai beavatkozással fenyegeti a 
szocialista Kubát, de amint a 
dominikai példa mutatja, a na­
gyobb függetlenségre törő latin­
amerikai polgári rendszereket 
is. Ebben a helyzetben kulcs­
kérdés. hogy a haladó er«»k ho­
gyan tudják erőiket közös me­
derben összefogni az imperializ­
mus ellen.

Jóideje gyakorlat már, hogy 
egyes területek kommunista 
pártjai értekezletekre gyűlnek 
össze. 1965 júniusában Brüsz- 
szelben, majd 1966 májusában 
Becsben az európai kapitalista 
országok kommunista pártjai 
tanácskoztak. Regionális meg­
beszélést tartottak az arab or­
szágok. illetve a latin-amerikai 
államok pártjai. Tavaly április­
ban került sor az emlék -zetes 
Karlovy Vary-i konferenciára. 
A közel-keleti válság időszaká­
ban két ízben is összegyűltek a 
szocialista országok párt- és 
kormány vezetői. Mindezek szin­
te lépcsőként szolgáltak ahhoz, 
hogy egy-egy probléma vagy 
egy-egy terület kérdéseinek 
megvitatása után. sor kerüljön 
a világtanácskozásra. Az egy­
ségnek. a közös akciónak z az 
igénye ma az internacionalista 
gondolkodás követelménye. Szó 
sincs a pártok alá-, vagy fölé- 
rcndeléséről. senki nem akar 
egy irányító központot. De min­
den internacionalista, a. mozga­
lom egységét akarja.

Megtisztelő, hogy az elmúlt 
év novemberében tizennyolc 
testvérpárt előzetes vélemény- 
cseréje a Magyar Szocialista 
Munkáspártot bízta meg a kon­
zultatív értekezlet gyakorlati 
előkészítésével. Különös öröm 
és büszkeség számunkra, hogy 
fővárosunk. Budapest neve 
fémjelzi az antiimperialista 
harcnak ezt a fontos állomását. 
Kívánunk eredményes és jó 
munkát a kommunista pártok 
képviselőinek. Ahogyan eddig 
is, a jövőben is számíthatnak 
az MSZMP és az egész magyar 

' nép mély internacionalizmu­
sára.

K. S.

Az Országos Anyag és Arhivatal hi­
vatalos lapjában megjelentek a Belke­
reskedelmi Minisztérium első ármeg­
állapításai. A minisztérium, mint árha­
tóság, az ipari vállalatok által benyúj­
tót javaslatokat figyelembevéve, az 
áruk újszerűségét, minőségét és egyéb 
követelményeit megvizsgálva szabta 
meg az új hatósági árakat.

A tejipari tröszt kérésére a 80 száza­
lék zsírtartalmú, 5 dekás adagolású 
szabvány vaj árát a minisztérium 2,60 
forintban állapította meg. Ez 10 fillér­
rel több, mint a 10 dekás csomagolású 
felének az ára, de higlénikusabb, tet­
szetősebb. Az 5 dekás vaj egyébként

már forgalomba került. Ugyancsak a 
tröszt kérése volt, hogy a tőkés export­
ra készülő, 83 százalék zsírtartalmú va­
jat felesleg esetén belföldön is forga­
lomba hozhassa, s ehhez az itthon szo­
katlan adagolású vajnak is meg kellett 
állapítani az árát. Az 1 librás (45,36 de­
kás) vaj ára 24 forint, a 0,5 librás (22,68 
dekás) pedig 12 forintba kerül. Ugyan­
csak kizárólag exportra — NDK és 
Csehszlovák megrendelésre — kezdenek 
márciusban 83 százalékos zsírtartalmú, 
25 dekás csomagolású vajat gyártani 
Kaposvárott. A negyedkilós vajat hazai 
forgalomban — esetenként — 13,20 fo­
rintért árusíthatják. Mind az 5 dekás,

mind pedig az exportvajak a maximált 
hatósági árkategóriába tartoznak.

A Magyar Dohányipar két újfajta ci­
garettájára kért és kapott árat. A lia- 
g\ ományos vásári „BNV 1968” elneve­
zésű füstszűrös, mentholos cigaretta 
csuklófedeles kartondobozban, húszasá­
val kerül majd forgalomba, dobozon­
ként 6 forintért. A már jelzett másik új­
fajta füstszűrös cigaretta a puhadobo­
zos, húszas csomagolású „Fiitól” dobo­
zonként — 5 forintba kerül. A két ci­
garetta — ugyanúgy, mint az eddigiek — 
a rögzített (fix) hatósági árkategóriá­
ba tartozik. (MTI)
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A reform bevezetése nyomán 

megélénkült, sokszínűbbé vált a 
gazdasági élet. Néhány hét, az első 
tapasztalatok — akár kedvezőek, 
akár kedvezőtlenek — azért még 
nem jogosítanak fel az általánosí­
tásra. Ma még nehéz akármilyen 
jelenségről egyértelműen állítani: 
ez már az új mechanizmus hatása. 
A reform sem képes egycsapásra 
ietenteni önmozgásának eddigi pá­
lyájáról a lendületben levő nép­
gazdaságot egyik napról a másik- 
ia, megváltoztatni a kialakult tör­
vényszerűségeket. Az elhamarko­
dott általánosítástól, a jelenségek 
a tények egyoldalú, tendenciózus 
csoportosításától nemcsak ma, a 
jövőben is célszerűbb óvakodnunk. 
A reform az új mechanizmus, a je­
lenségek, a folyamatok komp­
lexebb, összetettebb értékelését a 
differenciáltabb gondolkodást 
igényli két szempontból is.

1- Mivel az új körülmények 
közt a vállalati érdek összeütkö­
zése révén érvényesül gyakran a 
népgazdasági érdek, így az, ami 
az adott esetben rossz és káros 
az egyénnek, vagy a kollektívá­
nak, az végső társadalmi hatását 
tekintve lehet jó és hasznos. Ha 
például a versenyben életképte­
lennek bizonyul egy termék, 
vagy netán egy vállalat, ez fel­
tétlenül hátrányosan érinti az 
adott termelő kollektívát, bizo­
nyos társadalmi veszteséget, 
népgazdasági kárt is okoz, de az 
uj sikere, az életképesebb virág­
zása a végeredményt tekintve 
mégiscsak hasznos.

2. Az új helyzet, a vállalatok 
megnövekedett önállósága, más­
ként veti fel a felelősséget is. 
Amíg a centralizált gazdasági 
modellnél — ahogyan szaksze­
rűen a régi tervutasításos rend­
szert nevezik — szinte minden 
apró hibáért a központi irányí­
tást okolták. az egyes hiánycik­
kekért, a szegényes választékért, 
a hibás minőségű termékért, 
többnyire magát, a tervgazdálko­
dást marasztalták el. addig az új 
körülmények között az eseten­
kénti konzekvenciák — anyagi 
es erkölcsi következmények — az 
érdekelt vállalatot kell. hogy ér­
jék.

Tízezer négyzetméteres 
üvegház

A Kertészeti Kutatóintézet budatétényi telepén üzemi, 
helyeztek a tízezer négyzetméteres, új, automata hollana 
uveghazat. A berendezések öntözik, szellőztetik és mei 

gítik a növényeket — automatikusan
(MTI Fotó — Kácsor László felvétele)

Kit szidjon 
a fogyasztó?

\ állalati önállóság növelése nem 
jelenti a szocialista allam irányító 
szerepének, a tervgazdálkodásnak a 
feladását. így államunk a jövőben 
is felel a népgazdaság szocialista 
fejlesztéséért: nemzeti erőforrá­
saink ésszerű hasznosításáért, a 
gazdasági egyensúly megőrzéséért, 
a dolgozók életszínvonalának eme­
léséért. A központi irányítás esz­
közeit és energiáit most már nem 
kell számtalan részletkérdésre szét­
forgácsolni, hanem olyan átfogó 
feladatokra lehet összpontosítani, 
mint a fogyasztás és felhalmozás 
aránya, a beruházások, az alapve­
tő műszaki politika iránya, a ter­
melőeszközök ésszerű területi el­
helyezése, a nemzetközi munka- 
megosztás továbbfejlesztése.

A szocialista állam és vállala­
tai, valamint a különböző szövetke­
zetek és egyéb intézmények kö- 
zött — a munka, a hatáskör és a 
felelősség ésszerű megosztása, az 
életkörülmények alakulásában pél­
dául egyebek közt azt jelenti, hogy 
a központi szervek gondoskodnak 
az új mechanizmus szabályozó esz­
közeinek felhasználásával a lakos­
ság magasszínvonalú foglalkoztatá­
sáról, az ár- és a bérszínvonal ala 
kulásának összhangjáról, a minőség 
általános színvonalának emeléséről, 
a választék bővítéséről. Mindebből 
nem következik, hogy a szocialis­
ta állam, vagy az új mechanizmus 
okolható, ha egy konkrét esetben 
beszüntetik valamelyik cikk gyár­
tását, illetve emelkedik annak 
ára, vagy romlik a minősége. Az 
ilyen konkrét hibákért és visszás­
ságokért minden esetben a válla­
latok felelnek.

Nem formai kérdésről van szó, 
nem is csupán arról, hogy az egye- 
di gazdasági visszásságból ne von­
junk le messzemenő politikai kö­
vetkeztetéseket. Áz új mechaniz­

mus fontos része, aktív eleme a 
piac, a vásárló közönség, amelyet 
ahhoz, hogy feladatait elláthassa, 
érdekeit megvédhesse, szerveznünk, 
nevelnünk kell. A jogos önvéde­
lemhez tartozik ugyanis, hogy a fo­
gyasztó haragja, felháborodása a 
tényleges vétkest, a hibás termék 
előállítóját, az esetleges árdrágítót 
minden esetben tehát a konkrét 
gyári márkát és ne az iparágat — 
sújtsa. Figyelnünk kell most már 
jobban a gyári márkákat, de a ter­
mékeket átvevő és kiszolgáló ke­
reskedelmi vállalatot, boltot is. 
Amelyikben nem csalódunk, tisz­
teljük meg újból és újból bizal­
munkkal, vásárlásainkkal. Ame­
lyik viszont becsapott, azzal ne áll­
junk szóba.

Az új mechanizmusnak van egy 
ilyen követelménye is: tanuljunk 
meg vásárolni, fogyasztói jogaink­
kal élni! A fogyasztói érdekek 
szakszerű védelmét, a vásárlók jo­
gainak szervezett képviseletét, 
igaz. mindenekelőtt a kereskede­
lem látja el. De szükség van a ke­
reskedelmi munka és a gyári már­
ka tömeges társadalmi ellenőrzésé- 
re is, hogy az új mechanizmus kö- 
1 ül menyei között valóban érvénye­
süljön a termelő, az értékesítő 
munkában az oly gyakran emlege­
tett piaci értékítélet.

A piac pedig mi, a vásárlók va­
gyunk. Véleményünk, dicséretünk, 
vagy felháborodásunk tehát min 
denkor annak szóljon, akit megil 
let, az önálló hatáskörű vállalat­
nak. A szocialista állam a piac 
e vevő—eladó küzdelmében nem 
ellenfelünk, hanem szövetségesünk. 
Gondoskodik versenytársakról, im 
portot szervez, az érdekeltségi 
módszerrel külön honorálja a mi­
nőség javítását, a választék bővítő 
sét, a divat, a műszaki fejlesztés 
rugalmas, gyors növekedését. Kirí­
vó visszásságok esetén pedig kor 
mányzati szerveink hatalmi eszkö 
zökkel is beavatkoznak a gazdasá 
gi életbe. Az új mechanizmus tel­
jes kibontakozása, a fogyasztók 
magasszínvonalú ellátása mégsem 
egyszerűen központi, állami fel­
adat. Tőlünk vásárlóktól, fogyasz­
tóktól is függ, milyen irányban 
változik piaci helyzetünk.

Kovács József

Utazási könnyítések 
Magyarország és Románio

között
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya és a Román Szocialista Köz­
társaság kormánya között 1967. no­
vember 1-én aláírt és ez év február 
24-en életbe lépett egyezmény 
alapján a két ország állampolgárai 
érvényes úti okmánnyal látogatás 
es turizmus céljából is vízum nél­
kül utazhatnak a másik országba, 
vagy azon keresztül. Meghívólevél 
az úti okmány beszerzéséhez nem 
szükséges. Az utazók a nemzetkö­
zi utasforgalom számára megnyi­

tott bármely határátkelőhely I utazhatnak és a határátlépő 
számított 30 napig tartózkodhat 
a másik ország területén Az Ü 
okmányokat a városi, járási nie 
SÄ“ rendőrkapitányságod

A jövőben beutazási engedély* 
csak azoknak a személyeknek Wv! 
beszerezni, akik véglegesen kíván 
nak a másik ország területén ietp 
lepedni.

(MTI)

Af Országos Oktatási Tanács 
a középiskolai szakmai képzésről

Az Országos Oktatási Tanács 
ku Pál művelődésügyi miniszter 

elnökletével megtárgyalta a szak­
középiskolai tantervi munkálatok­
ról készített jelentést. Eszerint szep­
temberben az eddigieken kívül 
újabb 141 szakközépiskolai tanuló- 
csoport indul, beleértve a közép­
fokú technikumokból szervezett 
osztályokat is. Ezzel 47.7 százalékra 
emelkedik a középiskolákban a

első­szakmai képzésben részesülő 
osztályos tanuló aránva.
. Az Országos Oktatási Tanács 
állást foglalt abban, hogy az 1968—1 
69-es tanévben még néhány közép- 
toku technikumi osztály is indul- 
az 1969—70-es tanévben azonban 
ezekben a technikumokban is veg- 
ie kell hajtani az első osztályok át­
szervezését szakközépiskolává'.

(MTI:

tüzeset 1967-ben
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A hold most egy hófehér, ökölbe szorult kezet vilá- 
gn meg, ahogy a fénykor lassan átsiklik a fejen Tí-
citnu fUfbb ncgyedet harangoznak, és valami madár 
.rkolt fel egy pillanatra az éjszakában. A hold most a
levetett Kdtóra áÍ4b6‘ " °darajZo1 néhány hosszú

Megint reccsen kissé . . . Azután duplán és élesen
A mindenségit a hazajáró öregapádnak'

- Csináljuk szabályosan! Egy mozdulat, és a fegyver 
kiáítban Van’ egy kattanas a závárzaton, és hangosan

— Állj! Ki vagy?
Csend ...
Előveszi a zseblámpáját. Villanyt nem akar gyújtani

6gu rágcsá10 mocorog a rothadt deszka 
alatt, akkor nagy baj lehet a parancsellenes kivilágítás­
ból Es meg azt hinné az a szálkás bajszú, hogy fél 
Pedig erre igazán nincs oka. Mi a fenét félne szurony­
nyal a kezében? 7

A zseblámpa fénye végigtáncolt a helyiségben a pad­
ion. a faion, meg a mennyezeten is. Sehol semmi. Az 
ajtó mellet! a robbanástól szétrepedt egy hordó mi­
nt umfeste k, amivel a bádogtetőket szokták bemázolni. 
A rozsdás színű, nyúlós ragacs mint valami őskori csú­
szómászó terült végig egyik faltól a másikig A sa­
rokban, amerről a recsegések hangzottak, egy pasas 
fekszik arcra borulva, nagy vértócsában, feje búbjáig 
letakarva egy köpennyel. Ez szegény már nem re-
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Az elmúlt évi tűzesetekről, ezek okai- 
röl az idei legfontosabb feladatokról 
tájékoztatták az MTI munkatársát a 
Belügyminisztérium Tűzrendészet! Or­
szágos Parancsnokságán.

1%7-ben — a korszerű megelőzés el­
lenere — több mint hatezer tüzeset for- 
iult elő az országban, ebből 5254 anyagi 
kárral végződött. Az esetek 38 százalé­
ka a mezőgazdaságban történt • i l , 
koházakban, lakásokban 1773 alkalom­
mal volt tűz. Ipari létesítményekben ta-

770?ze„r Pusztított tűz. Ezek több­
ségét a technológiai szabálvok megser- 
e,S,e’ha tűf'eszé|yes folyadékok helvte- 
tnlv -1na ata és tárolása, valamint a 
p elves munkák — hegesztés Ung-
me^rtényí,VÜZC,és - szabályaik 

<?kOZta‘ A tűzrendészet, ha­
lt a"a,anos meeállap,tása szerint
llt-H P> többségében hanyagság, fe- 
szmt v-ég <>S az ellenőrzés hiánya ját­
szott közre a tűz keletkezésében.

(MTI)

eseg Ez itt balra, felhúzott térdekkel, aránylag ép- 
segben megúszta ... De hol a feje'?... A vakolat tele-
téDCeStt°foszl repeSzdar,abokkal és vérrel, mindenféle
s/e te^ hSth r'mgy° és m07-hulatlan, szinte termé­
szetes helyzetben odavetett testek a padlón . . . Nyolc

Nem is ... Kilenc .. . Nem nyolcat mondtak ■> Hm 
Az bizonyos, hogy itt kilenc van .. . Nézd csak! De fura!
nevZl.?hdÖg rtUí!ja. Akárhogy nézi: ez kilenc ember és 
nu^k iiót' " LnhUZta. 3 zseblámpa gombját. Visszatette 
üt í hnLt e!Ttovább sétált. Majd leltárt csinál

; Tóhh , 'iV Ny- C Volt vagy ki]cnc- nem mind- 
nem v 1 Ab ™™ Lett az0ta’ es kevesebb sem lehet, mert 
nem valószínű, hogy valaki errefelé lopja a halotta-

A csoda van ezzel a padlóval!
Két gyors reccsenés, egy nesz.'.', és csend . . .

. ,.d most jó darabon bevilágította a helyisé­
ül’ rerseotUZ°aiAZ ar<Lra borult katonára a sarokban . . . 
Ott lecseg a padló, az bizonyos, és

Mindenesetre erős idegzet kell ide.. . Mert például
vM Ufeküdf6 m V°rhh h°gy 3 kat°na, ahogy arcra borul- 

al feküdt az előbb, meg mindkét karját kinyújtotta
Most pedig az egyik ... Na mindegy .. . Mit fog Rt rész 
létkérdésekkel törődni? Minden halott úgy fekszik 
ahogy akar Éppen tizenkettőt kondul . . A padlón hold- 
fennyel világított, mozdulatlan testek. . Félhomály

tő,EháromttŐ! hál0m ' ' Koppanás- fordulás ... Egy, ket- 

... Vajon mit csinál most Colette? — gondolta — iga­
ka pesetát ban 6 ír ^ egy parizsi táncosnővel

N?gy reccsenés eg U ÍS’ mielőtt elutazott - •

Most újra lekapja a puskát, és a sarok felé fordul 
Azután döbbenten áll meg

Egy sötét tárgy zuhan feléje. .. A vállát érte az irtó­
zatos utes, pedig a fejének szánták. Előredöfött de le- 
vegoc ért a szurony. Közben Galamb is kívülesett a 
fénykoron, és a kilencedik halott második irtózatos
hísítntf™ íátla ffje-’ CSak Vállon sújtotta- Fájdalom 
hasított a karjaba, kiejtette a fegyvert, és most már
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Deinem!087 3 harmadik «apással szemben védtelen

A harmadik ütés nem csapott le, mert 
rent' Y,alahonnan Galamb háta mögül két lövés dör-

a« ä ä hsiot

C
"t -H, V

A hatodik hoz 
rémben vagy négi 
kalomra, a zársza 
gával együtt s úg> 

— Azt mond ij 
tott idáig a szöveti 

Néhányan hail 
több ember viszonf

egy kézbe’ fogva f atbl ^sa j°bb ^arja bénultan sajgóit.
TmSf TS-Iegyverc''utána «**■» -

utána 6aévezénvlT,u81!31?*a riadót “it. Es nyomban 
az éjszakéban harsány hangja süvöltött tel

— Fegyverbe!
futott a^ tárnádé,1 p3go barminc lépéssel Galamb előtt 
erőd felé ért téioíá f az„arnyéka tetszőit. Ahogv az
csonv kőkerítésen’442“’' ne”,al á,vetette ma«at az ala-

(Folytatjuk)
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HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.

Nemrégen hangzót 
jósnak, a biharnagj 
Tsz elnökének a re 
beszámolója a múlt 
sáról, és bizony ez ni 
lami jó kedvet. N> I 
gyón őszintén, úgy [ 
ilyenkor illik. S mir 
mított volna erre a ki 
beszámolóban is mJ 
súllyal felelős az idői]

Apró súrlódások, 
tek fel a közgyűlései | 
az már lenni szokotí 
sikerül egy szövetktj 
dása. mint ahogyan 
És így talán már ért 
gedetlenség. Egy j | 
előtt — amikor a 
gvalták — abban re| 
biharnagy bajomiak 
a szövetkezet, többel 
végeredményben . . . 
összege majdnem fi. 
lett ebben a 9000 h<, 
ban. az egy dolgoz 
jövedelem alig halad! 
ezer forintot.

Hátam mögött ül 
vetkezeti tag, s a

Uj, két
ka utca 26 szám alat: A - \ 
tözzcuek, már csak a hu 
kolás hiányzik, rne» r:rhá 
ipari munka. Maca ar > . 
lönhözik a sokszaz basonll 
létrejött. a~ már a krónim 
íme a rövid történei:

A mellette levő •re. ■ 
katonának Makó Mátyás 
egyedülálló édesanyját é 
mamut. A utca m \
ZÓdik, s a tavaszi belvíz 
gólt a a lakóházat. A kától 
vetet irt aggódó családjá\ 
szabadságot kap. hazajön 
hozni a lakást. Maki. 
azonban nem tért vissza 
te!;- I

Ami ezután követkéz 
segíteni akarásnak nag; 
A~ első kerületi tárnics 
maximális támogatást -vyl 
nehéz helyzetbe került 
végrehajtó bizottság eb: 
az ügyet. Nem kisebb 1. 
hogy új házat építenek 
mellé. A Honvédelmi M: 
gilag segítette a kéz iem- - 
bözö vállalatok, int ;mer 
ajánlották fel a társadulm

1967. szeptember 14 en 
az első met I
Imre. az építési csoport Z| 
dal mi munkában ciki 
veit. egyben vállalta „ mit. 
is. A Debreceni Tanát I 
lat 5 4 emberrel / zzu 't. 
es betonozási munkálat 
tanács építőipari vállalat 
falakat, az ÉVM Ha | 
lami Építőipari Vállalat 
lították a tetőszerkeze! i\ 
KTSZ pedig lefedte az < r. 
tak maguknak elfoglalts. 
Kárpitosipari Vállalat : 
fai - ahol Makó Mátyás 
leg is dolgozik a r it I 
lamosipari Ktsz szckember\

Térmészetesen nem má 
a katonák sem. Hősi • |
családján úgy segítettek, 
egy szanálásra ítélt épületi 
gát a helyszínre szállítót',| 
kával mintegy yy-40 000 
tottak meg. De voltak 
jelentkezők is. Amikor r.’l 
Kossuth Lajos Tudom [ 
ákja érkezett a W óla fka , 
gítsen a téglapucolásban 
ség, hiszen több, mint 40 j 
lőtt téglát kellett megpucX 
ceni Dohánygyár KISZ-Uú
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néhány közép- 
ü osztály is indul; 
tanévben azonban 
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kálómra, a zárszámadás! közgyűlésre Ott állt a * erre az al­
gával együtt s úgy beszélt. °lt allt az aJtoban többedma-

— Azt mondják meg vezetőink, arra adjanak választ- u 
tott idáig a szövetkezetünk. J alaszt. hogyan ju-

Néhányan hangosan helyeseltek, össze is verték kezüket , i 
több ember viszont csendben ült és figyelt. mezüket, a leg-

Nemrégen hangzott el Patai La­
josnak, a biharnagy bajomi Dózsa 
Tsz elnökének a rövid, de tömör 
beszámolója a múlt év gazdálkodá­
sáról, és bizony ez nem derített va­
lami jó kedvet. Nyíltan beszélt, na­
gyon őszintén, úgy, ahogyan ez 
ilyenkor illik. S mintha csak szá­
mított volna erre a kérdésre, már a 
beszámolóban is mondotta: döntő 
súllyal felelős az időjárás.

Apró súrlódások, ellentétek jöt­
tek fel a közgyűlésen. Ügy, ahogyan 
az már lenni szokott, ha nem úgy 
sikerül egy szövetkezet gazdálko­
dása, mint ahogyan azt remélték. 
És így talán már érthető is az elé­
gedetlenség. Egy jó esztendővel ez- 

amlkor a tervet megtár­
gyalták — abban reménykedtek a 
biharnagy bajomiak: jobb lesz majd 
a szövetkezet, többet osztanak. S 
végeredményben ... A mérleghiány 
összege majdnem 6,3 millió forint 
lett ebben a 9000 holdas gazdaság­
ban. az egy dolgozó tagra eső évi 
jövedelem alig haladta meg a tíz­
ezer forintot.

Hátam mögött ül az egyik szö­
vetkezeti tag, s a beszámoló köz­

ben is többször előrehajol úgy te­
szi meg észrevételét. Amikor arról
u6fjel elnök’ h°gy közel 1100
hold fold meg május végén sem 
volt bevetve a belvíz miatt, ismét 
csak hozzáfűzi a maga megjegyzé­

sét esztendőn keresztül még 
csak bírtuk úgy-ahogyan a bel­
vizet, de a harmadik esztendőben 
már . . . Kimerült minden tartalék. 
Higgye el — suttogja — sok olyan 
része volt a határnak, az is, amely 
be volt vetve és megművelve, hogy 
sírni szeretett volna az ember, ami­
kor végigment rajta. De figyelje 
csak — int az elnök felé.

— Kukoricából a tervezett 1250 
hold helyett 1600 holdat vetettünk, 
de csak 650 holdat tudtunk betaka­
rítani. s a többin szinte semmi sem 
termett. 180 vagon kukorica he­
lyett, ami szükséges lett volna, csak 
61 vagonnal termett. Aztán sorjáz­
za a többi növény féleségeket, közte 
a búzát is, amelyből szintén több 
száz hold pusztult ki a belvíz miatt, 
és 100 vagonnal termett kevesebb, 
mint a tervezett.

— Nem a tagokat és nem is a

vezetőket lehet hibáztatni — hal­
lom megint hátam mögött a sutto­
gást, hanem az időjárást. Nehéz 
volt ez így — sóhajt egy nagyot.

Szabó István, a Termelőszövetke­
zetek Országos Tanácsának elnöke, 
a nádudvari Vörös Csillag Tsz ve­
zetője is ott ül az elnökségben. 
Hallgatja a beszámolót, a hozzászó­
lásokat, aztán maga is szót kér.

— Magam is tudom, hogy egy 
esztendő munkája után kevés pénz 
az a tagonkénti, valamivel több 
mint 10 000 forint.

— Kevés bizony — kiált be egy 
asszony a terem hátuljáról, különö­
sen. ha abból három-négy gyereket 
is nevelni kell.

— Ismerem a szövetkezetei, s azt 
is tudom: erről nagyrészt sem a ta­
gok, sem a vezetők nem tehetnek. 
Hogy így áll most a gazdaság, an­
nak fő oka a három esztendőn ke­
resztüli belvíz, aztán mellé a tava­
lyi nyári aszály. De azért, hadd 
mondjak meg valamit nagyon 
őszintén.

A. teremben néma csend van, 
mindenki figyel. A közbeszólások 
is elmaradnak, pedig hát az előző 
hozzászólásokhoz mindig volt egy- 
egy megjegyzés.

— Ha annakidején úgy kezdődik 
itt a gazdálkodás, hogy nagyobb a 
megalapozottság, más lenne most a 
gond. A baj forrása tehát itt is van. 
Abban tehát, hogy amikor harminc 
forintot osztottak, akkor lehet hogy 
csak 20 forintot lett volna szabad, 
a többit pedig az alapok erősítésére

felhasználni. Nem ingott volna meg 
most ennyire a szövetkezet.

— Igaza van — hajol megint 
előre a beszélgető partnerem. De 
hát ki tud már ezen segíteni.

— A zárszámadás olyan, hogy a 
megtörtént dolgokon már vajmi ke­
veset lehet változtatni — mondja 
Szabó István. Vitázni lehet, érté­
kelni is, bírálni is azt, ami nem jó, 
amin változtatni kell. De a bajból 
kilábolni csak úgy lehet, ha közös 
akarat és egység van. Azt kell 
majd most a tervtárgyaló közgyű­
lésen megbeszélni: ez évben, hogy 
s mint legyen.

Előre nézni — valahogyan így fo­
galmazta a szövetkezet elnöke is. 
Lehet, hogy néhány tagnak hihe­
tetlenül is hangzott, amit mondott, 
pedig a tény az tény. Rosszul zárt 
a szövetkezet, keveset is osztott, 
mérleghiány is lett. Mégis az el­
múlt esztendőkben soha ilyen si­
kerre jogosítóan nem kezdték: még 
itt az évet, mint most. Biztosítva 
van az abraktakarmány egészen az 
újig. Van szálas és alom rendesen. 
Nincs szántatlan föld a biharnagy- 
bajomi határban, és idejében elve­
tették az összes kalászost is, sőt 
nagy részét már meg is műtrágyáz­
ták.

Reménytkeltő az tehát, ahogyan 
ezt az évet kezdik. Tiszta lappal, 
felszántott határral. Az időjáráson 
cs a szövetkezeteiken múlik most 
már az: a befejezés is jó legyen. 
Jobb mint az elmúlt esztendő volt.

Rácz Béla

es
Új, két szobás családi ház all a Wolaf- 

ka utca 26 szám alatt. Ahhoz, hogy beköl­
tözzenek, már csak a külső és belső va­
kolás hiányzik, meg néhány kisebb szak­
ipari munka. Maga az épület nemigen kü­
lönbözik a sokszáz hasonlótól, de ahogyan 
létrejött, az már a krónikába kívánkozik, 
íme a rövid történet:

A mellette levő öreg házból vonult be 
katonának Makó Mátyás, itthon hagyva 
egyedülálló édesanyját es az idős nagy­
mamát. Az utca mélyenfekvő területen hú­
zódik, s a tavaszi belvíz súlyosan megron­
gálta a lakóházat. A katonafiú biztató le- 
: elet írt aggódó családjának: nemsokára 
szabadságot kap. hazajön és segít rendbe- 
bozni a lakást. Makó Mátyás honvéd 
azonban nem tért vissza többé. Szolgálat- 
teljesítés közben hősi balált balt.

Ami ezután következett, az az emberi 
segíteni akarásnak nagyon szép példája. 
Az első kerületi tanács elhatározta, hogy 
maximális támogatást nyújt a rendkívül 
nehéz helyzetbe került családnak. Maga a 
. e gr ebajtó bizottság elnöke vette kezébe 
az ügyet. Nem kisebb dolgot ígért, mint- 

l‘Í házat építenek a düledező épület 
melle. A Honvédelmi Minisztérium anya 
'■'"tg segítette a kezdeményezést. a kiilön- 
' Zo vállalatok, intézmények pedig sorra 
ajánlották fel a társadalmi munkát.

'9f>7 szeptember 14-én sor kerülhetett 
tg ego megbeszélésre a tanácson. Karacs 
Imre. az építési csoport főmérnöke társa­
dalmi munkában elkészítette a lakás tér 
veit. egyben vállalta a műszaki ellenőrzést 
i A Debreceni Tanácsi Építőipari Válla- 
l v. 54 emberrel hozzákezdett az alapozási 
1 betonozási munkálatokhoz. A megyei 

■ e1 építőipari vállalata felhúzta a fő­
ve akut. az ÉVM Hajdú-Bihar Megyei Al­
vóm l építőipari Vállalat dolgozói ósszeál- 
I‘toltak a tetőszerkezetet, a Tetőfedő 
■ ■; SZ pedig lefedte az épületet. De talál­
táé maguknak elfoglaltságot a Szék és 
Kurpitosipari Vállalat szocialista brigád­
éi - ahol Makó Mátyás édesanyja jelen­
ti :• is dolgozik -, a városi KIOSZ. a Vil- 
amosipari Ktsz szakemberei is.

í ermészetesen nem maradtak tétlenek 
a katonák sem. Hősi halált halt bajtársuk 
családján úgy segítettek, hogy elbontottak 
egy szanálásra ítélt épületet, annak anyá­
sát a helyszínre szállították. Ezzel a mun­
kával mintegy 15-40 000 forintot takarí­
tottak meg. De voltak ,,műsoron kívüli’ 
glentkezök is. Amikor elterjedt a bír, a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem tíz di­
ákja érkezett a Wolafka utcába, hogy se­
gítsen a téglapucolásban. Jól jött a segít­
ség. hiszen több, mint 40 000 darab bon­
tott téglát kellett megpucolni. A Debre­
cen: Dohánygyár KISZ-fiataljai. valamint

a Május i brigád pedig kerítést készített az 
új ház elé.

A széleskörű összefogás alapján ma már 
áll a ház- Mintegy tíz vállalat, üzem, in­
tézmény 1S0 dolgozója közel másfélezer 
társadalmi munkaórát teljesített. Nem le­
het viszont számokban kifejezni azt az ön 
feláldozást, mely az emberek részéről 
megnyilvánult. A; építőipari munkások 
egyrésze szombat-vasárnap vidékről jött 
be. hogy kivebesse részét az építkezésből, 
lemondva a hétvégi pihenéséről.

Most már csak a külső-belső pucolás 
van bátra. Ha kitavaszodik, erre is sor ke­
rülhet. Az előzmények alapján nyugodtan 
állíthatjuk: biztosan lesz olyan brigád, 
amelyik majd elvállalja ezt is társadalmi 
munkában.

BOGÁR FERENC

Makónk háza

Szemérmesség iv
Az esetek nagy többségében erénynek tartják — s 

az is. Senki sem örül, ha ízléstelen, szemérmetlen 
dologgal találkozik, s annak sem, ha a túlzott önbi­
zalom, vagy az akarnokság, a nyüzsgő ember állja 
útját.

Ez valamikor nem volt feltűnő, sőt, a körülmé­
nyek, a „légkör”, ahogy mondani szoktuk, kedvezett 
is ezeknek a nem ízléses magatartási formáknak.

És talán az akció-reakció elve érvényesül abban, 
hogy ma, nem egyszer a túlzott szemérmességgel, a 
visszahúzódással találkozunk. Talán a „bélyegétől 
való félelem az oka. Pontosan megállapítani nem is 
lehet, még beható szociál-pszichológiai vizsgálattal 
sem. De tény az, hogy az ilyen magatartás bénító, 
s nemcsak arra, aki eszerint él, hanem a környeze­
tére is. S ebben van a „társadalmi veszélyessége”.

A napokban egy hosszabb beszélgetéskor derült 
ki, hogy partnerem félreismert ember. Azt tartották 
róla, hogy nincs önálló véleménye, visszahúzódó, és 
semmiért sem lelkesedő. „A szíve hiányzik”
— mondták róla röviden.

S mint kiderült nem erről van szó.
Valójában minden megvan benne, amit látszólag 

nélkülöz, s a szíve sem hiányzik, csak „szemérmes”
— ahogy fogalmazta.

Valójában gyáva.
„Nézd — mondta — én már megkaptam, hogy de 

lelkes vagy. Talán olcsóbb neked a kenyér, vagy a 
hús? Több lesz a prémcsid, ha ennyit nyüzsögsz?!

És ez az oka, hogy ilyen vagyok, amilyen. Nem te­
szem ki a kirakatba magam. Akkor sem, ha gon­
dom van, akkor sem, ha lelkesedem. Végzem a mun­
kám és kész.”

És nincs egyedül. Különösen akkor nincs egyedül, 
amikor a ma még konkrét forintok formáját nélkü­
löző dolgokért kell megverekedni a szűk mának, és 
csak a mának élő szemlélettel. Mert tagadhatatlan, 
hogy vannak olyan esetek, amikor a ma befekteté­
se, csak holnap hozza kamatait, és az igazsághoz 
hozzátartozik, hogy vállalnunk kell ezeket az esete­
ket is teljesen nekünk való dologként. S ez lelkiis­
mereti kérdés, nem pedig szemérmesség dolga.

Különösen nem az, ha a kommunistánál találko­
zunk ilyen „szeméremmel”. A kommunista arról is­
mert, hogy vállalja az eszmét, hogy hite van az esz­
mében, hogy bízik abban, amit tesz, hogy bizako­
dása, hite kisugárzik a környezetére is. A belső fű­
töttség nélküli agitáció nem szolgálja az ügyet, de 
az az agitáció sem, amit úgy végzünk, hogy közben 
„szemérmesen” eltitkoljuk önmagunkat. Egyre 
megy az előbbivel.

Igaz, a gúnyos-ironikus megjegyzések nem esnek 
jól, de akkor sincs jogunk gyáván félrehúzódni elő­
lük szemérmességre hivatkozva. Hisz kötelességünk 
vállalni a teljes igazságot, az ügyet, mert az az ügy 
amiért dolgozunk, az az igazság, amelynek érvénye­
süléséért nap mint nap küzdünk, azok igazsága is, 
akik a megjegyzéseket teszik, azok igazsága is, akik 
ma még ezt nem tudják.

S végső fokon felelősségünk a jövő oldaláról te­
kintve több, mint önmagunkért való felelősség.

Szöllősy Tibor

Eredményes 
munkát 1

Ezekben a napokban tartják 
megyeszerte alakuló üléseiket a 
Hazafias Népfront különböző 
szintű bizottságai. Ezek az ala­
kuló ülések most egy kicsit a 
járási, kerületi, városi küldött- 
gyűléseket is helyettesítik, hi­
szen a korábbi gyakorlattól el­
térően, az idén a felsőbb bizott­
ságok tagjait is a községekben, 
debreceni körzetekben válasz­
tották meg.

Az alakuló üléseken annak 
rendje, módja szerint beszá­
molót tartanak az elmúlt négy 
esztendőben végzett munkáról. 
Anélkül, hogy részleteznénk, el­
mondhatjuk, van miről számot 
adni. Hiszen a népfrontmunka 
az utóbbi négy évben is nagyot 
lépett előre, s bár ez a folya­
mat már egy évtizede megkez­
dődött, most jutott el oda a 
népfront, hogy az emberek va­
lóban ismerik és becsülik tevé­
kenységét a falvakban, s ahogy 
a debreceni választási gyűlések 
nagy létszáma bizonyította, a 
városban is. Tavaly, az ország- 
gyűlési és tanácsválasztások 
idején különösen a népfront 
felé irányult a figyelem, de 
mondhatjuk azt, hogy az érdok 
lődés azóta sem lanyhult. Már 
csak azért sem, hiszen a közsé­
gekben és városokban több 
millió forint értékű társadalmi 
munkát végeztek el a múlt év­
ben is, amelyeknek szervezője 
a legtöbb esetben a népfrontbi­
zottság volt, s mert a téli tan­
folyamokon az idén is sok ez­
ren vesznek részt, örülve an­
nak. hogy lehetőségük nyílik 
látókörük szélesítésére.

Az újonnan választott bizott­
ságok tehát gazdag örökséget 
vehetnek át. Sok ezer hajdú­
bihari embert, aki számít arra. 
hogy a Hazafias Népfront által 
szervezett, kezdeményezett al­
kalmak keretében dolgozhat a 
közösség érdekében, gyarapít­
hatja politikai, társadalmi és 
szakmai ismereteit, a népfront 
klubjaiban, rendezvényein él­
het közösségi életet. Mennyi 
kérdés van, ami arra vár, hogy 
az emberek őszintén felvessék, 
megvitassák! Ha mást nem is' 
tesznek az újonnan választott 
népfrontbizottságok, csak ezek­
re a vitákra teremtenek lehető­
séget, csak módot nyújtanak 
arra, hogy az emberek, szakér­
tők, szélesebb politikai látó­
körrel rendelkezők részvételé­
vel próbálják megérteni és 
megértetni az őket foglalkoz­
tató kérdéseket, máris nagyon 
sokat tettek. De természetesen, 
a következő négy esztendőben, 
amennyi időre a megbízatásuk 
szól. még ezen kívül is sok-sok 
feladat lelkiismeretes < lvégzé- 
sét kell vállalniuk a népfront- 
bizottságok tagjainak.

Nem könnyű feladat, s nem 
jár érte fizetség sem. Néhol, 
néha talán még a köszönő szó 
is elmarad. A köszönetét, az el­
ismerést munkálkodásukért ta­
lán inkább az fejezi ki, ha sa­
ját községükben járva láthat­
ják, tapasztalhatják, hogy van 
a munkának eredménye. Ahol 
tegnap még sárban topogtak az 
emberek, ma a jól szervezett 
társadalmi munka után járda 
van, s ahol ma még vita, né­
zeteltérés van a termelőszövet­
kezet tagsága és vezetősége kö­
zött egyes kérdésekben, a nép­
front által teremtett fórumo­
kon elhangzott szavak után ta­
lán holnap már egyetértés lesz.

Nem lehet azt mondani, hogy 
a most megválasztott népfront- 
bizottságoknak nehezei)!) dol­
guk van. mint elődjüknek volt. 
de azt sem, hogy könnyebb. 
Egy mozgalom, amely arra 
vállalkozott, hogy összefogjon 
és aktivizáljon minden haza­
fias erőt, amely kész a szo­
cializmus építésére, sohasem 
mondhatja azt, hogy teljesítet­
te feladatát, s még azt sem. 
hogy egyes részfeladatokat ma­
radéktalanul teljesített.

Népfrontbizottság tagjának 
lenni nagy megtiszteltetés. De 
legalább ennyire nagy n mun­
ka is, amit a megbíza ás elfő- K 
gadásával magukra vállaltak. 
És most, amikor munkához 
kezdenek, illő, ha a választóik, 
vagyis az egész lakosság névé- | 
ben kívánunk valamennyiük­
nek eredményes, jó munkát a 
következő négy esztendőre.

N. Zs.
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Film

Az érzelmek
születése

Egy férfi és egy nä

A korszerűség és a színház

Claude Lelouch filmjét a híre 
megelőzte. Olvastuk a cannesi 
Aranypálmáról, a kétszeres Oscar- 
díjról szóló lelkesült tudósításokat 

s ahogy ez már ilyenkor lenni 
szokott, egy kicsit előre meghatód­
tunk. Hogyne hatódtunk volna 
meg, hiszen a legtöbb bíráló a meg­
ragadó közvetlenséget, az érzések 
természetrajzának költői megjele­
nítését dicsérte s a fiatal művész 
bátorságát emlegette. Valósággal 
forradalmi tett, mondták a rajon­
gók, ha valaki ilyen keresetlen 
egyszerű s már-már ódivatúan ben­
sőséges hangszerelésben adja elő az 
örök témát, mely úgy látszik, nem 
avulhat el soha: férfi és nő egy­
másra találásának misztériumát.

Most itt a film és tulajdonképpen 
nem csalódtunk. Lelouch tényleg 
tehetséges művész, aki a banális 
alaphelyzetet is sok melegséggel és 
bájjal töltette meg. Olyan poézis 
lengi át a filmet, mely valósággal 
lerohanja a nézőt (kivált az elérzé- 
kenyülésre fogékonyabbat). Az 
>7Egy férfi és egy nő” igazságai is 
rokonszenvesek. Az író-rendező a 
régi és új szerelem morális-pszi­
chikai eredőit kutatja s a tiszta 
emberi kapcsolatok szükségességét 
hirdeti. Mostanában a vásznon is 
sokszor találkoztunk azzal a mo­
dernnek hitt felfogással, mely a 
nemek vonzását a test gyönyöreire 
korlátozza s megmosolyogja a tar­
talmas kapcsolatokat. Hódít a fel­
színes érzés divatja, de jó tudni, 
hogy ilyen szerelmek is születnek, 
mint Anne-é és Jean Louis-é: ha 
ez konzervativizmus, ám legyen — 
az idill olykor igazabb lehet, mint a 
könyörtelen élettörvények.

A sok dicsérő szó mellett némi 
hiányérzetünkről is szeretnénk em­
lítést tenni. A formanyelv tudato­
san egyszerű, de a mese mintha tú­
lontúl is megszerkesztett lenne: 
egy-két fordulat (a feleség öngyil­
kossága) erőltetett. A játék a szí­
nekkel és a hangulatokkal tetszik: 
az kevésbé, hogy Lelouch nem tud 
mindent tartalommal kitölteni, sok 
képe csak szép. de öncélú (emiatt 
a tempó is kissé egyenetlen).

A fényképezés és a zene első 
klasszisú. A magyar szinkron sike­
rült, a sanzonokat azonban kár 
volt magyarra átültetni. A dalok 
— jóllehet az interpretáció igé­
nyes — hamisan csengenek; nem 
töltik be azt a fontos dramaturgiai 
szerepet, melyet az alkotó feltehe­
tően szánt nekik.

(v. j.)

A debreceni Csokonai Színház 
Hungana Kamaraszínházában kü­
lönös módon folynak a jelenlegi 
próbák. Tolmács segítségével A 
kővetkező bemutató alkalmával 
ugyanis Slawomir Mrozek világhí- 
i ű lengyel színpadi szerző két mű­
vével, a „Bűbájos éj” és a „Piotr 
Ohey martiromsága” című egyfel- 
vonasosaival ismerkedhet meg a 
debreceni közönség neves lengyel 
rendező, Marek Okopinski elképze­
lései alapján, aki a színház vendé- 
geként néhány hetet városunkban 
tölt. Ot szeretnénk bemutatni ol­
vasóinknak.

Marek Okopinski 1953-ban szer­
zett színész-rendezői diplomát a 
lengyel Állami Színházművészeti 
Főiskolán. Ilyen minőségben mű­
ködött Poznanban 1960-ig, amikor 
színházigazgató lett Zielona Goriá- 
ban. Igazgatósága alatt ez a szín­
ház a legjobb lengyel vidéki szín­
házak közé emelkedett. 1963-tól a 
poznani Drámai Színház igazgató­
ja négy éven át. A színház ez idő 
alatt országos jelentőségű előadá­
sok színhelyévé vált. Marek Oko­
pinski nagy súlyt fektetett kül­
földi kapcsolatok kialakítására is 
Jugoszláv, argentin, bolgár rende­
zők dolgoztak színházában. Mun­
kálkodását, rendezéseit gyakran 
jutalmazták különféle díjak oda­
ítélésével. Többek között díjat 
nyert az I. lengyel drámafesztivá­
lon, majd elnyerte a lengyel műve­
lődésügyi minisztérium díját is.

A színházak időszámítása sze­
rint korán, reggel 9 órakor talál­
koztunk a Csokonai Színház igaz­
gatói irodájában. Tíz órakor kez­
dődött a próba a kamaraszínház­
ban, tehát alig volt egy óránk is­
merkedésre. beszélgetésre. Szem­
üveget visel, szabályos fiatal arcá­
nak érdekes keretet ad rövidre vá­
gott őszülő haja. Megejtőén ked­
ves, fesztelen és vidám.

— Hogy érzi magát Debrecen­
ben? — Az eső szavakat magyarul 
mondja.

— Köszönöm, nagyon jól. A 
színház jó munkalehetőségeket 
biztosított számomra. Különösen a 
szereposztással és a díszlettervező 
(Csányi Árpád) munkájával vagyok 
elégedett. A rendezés idegen nyel­
ven elég nehéz, de munkára ser­
kentő hatását is érzem.

Most járt először Debrecen­
ben?

— Egy évvel ezelőtt már jártam 
itt, éppen a jelenlegi rendezésem 
ügyében. Azóta sokat változott és 
szép lett a város — összekulcsolja 
a kezét és előrehajol —, de könyör­
göm írja meg. hogy az új hirdető- 
táblák borzalmasak. Olyanok mint 
egy-egy tankcsapda.

(Meg kell vallanom, ezért a meg­
jegyzésért nagyon hálás voltam.)

— Ismeri-e a magyar színháza­
kat?

— A debreceni színház idei va­
lamennyi előadását láttam már. 
Ezenkívül Miskolcon és Budapes­
ten láttam előadásokat. Debrecen­
ben legjobban a „Malvin” tetszett, 
Pesten a „Marat” és a „Mózes”. 
Erős oldala a magyar színháznak a 
nagyszerű színészgárda. A színpad­
művészeti terület már gyengébb. 
De a színházak nagyon szépek, és 
jók a világítási lehetőségek. Ilyen 
Lengyelországban nincs.

— Sokat hallottunk már a len­
gyel színházi törekvésekről. Mi a 
különbség a magyar és a lengyel 
színház között?

— Két ponton van nagy eltérés. 
Lengyelországban nincs olyan nagy 
differencia fővárosi és vidéki szín­
ház között, mint Magyarországon, 
és Lengyelországban nincsenek 
olyan „színházkombinátok”, mint 
itt. A próza, az operett és az opera 
egy színházon belül történő színre- 
viteleire gondolok. Ezenkívül a 
lengyel előadások technikailag 
nincsenek úgy kidolgozva, mint a 
magyarországiak, de hangulatuk 
sokkal forróbb. Azért tetszett ne­
kem a Malvin előadása, mert klí­
májában, temperamentumában, 
forró hangulatában a lengyel elő­
adások stílusát fedeztem fel. Ma­
gyarországon talán a Thália Szín­
ház valósítja meg legkövetkezete­
sebben ezt a töreKvést.

— Elgondolása szerint mik a 
legjellemzőbb vonásai a korszerű 
színháznak?

— A korszerű színháznak érde­
keltnek kell lenni abban, ami a 
világon és az országban történik. 
Véleményének kell lenni feltétlenül 
nemcsak a mai darabok, hanem a 
klasszikus színpadi művek előadá- 
sa kapcsán is. Meríteni kell más 
művészeti ágak eredményeiből, 
de nem mindenáron. Feltétlenül 
meg kell előzni a színháznak a 
közízlést, de úgy, hogy ne szakad­
jon el a közönségtől. A színház 
nagyon nehéz művészeti ág, ezért 
Lengyelországban nagy súlvt he­
lyeznek népszerűsítésére. Általános 
az a törekvés, hogy a közönséggel 
megismertessék a színházi alkotó­
folyamatot.

— Hogyan látja Mrozek művé­
szetét?

— Mindenekelőtt szatirikus író. 
Grafikusnak indult és ebből faka­
dóan valami egészen különleges, új 
ízt hozott a színpadra. Mindez lá­
tásmódjából ered. Helytelen, hogy 
sokszor az abszurd színházi szerzők 
közé soroják. Mrozek realista. Hal­
latlanul sűrít, és ez eredményezi, 
hogy túlnő a valóságon, egy új va­
lóságot teremt. Kétféleképpen szer­
keszt: vagy az abszurdumból indul 
ki, és realisztikusan viszi végig a

Marek Okopinski

cselekményt, vagy fordítva. Ennek 
eredményeként a valóság vagy 
groteszk módon, vagy szürrealisz- 
tikusan jelenik meg a színpadon. 
Fő témája a kisember, akihez na­
gyon nagy rokonszenv köti, de ké­
pes arra is, hogy brutálisan mutas­
sa meg hibáit. Lengyelországban 
azért szeretik, mert a nézők egy 
részét meseszövése, egy részét ko­
mikuma, másik részét pedig drá­
máinak mélyebb mondanivalója 
köti le.

— Mit tart eddigi 
rendezésének?

— Nehéz kérdés, 
egyetlen előadással 
elégedett. Talán azt 
hogy legkedvesebb ......
helytartó” rendezése volt.

— A színházi munkán kívül mit 
csinál legszívesebben?

— Nagyon szeretek utazni Euró­
pát már ismerem, minden vágyam 
hogy egyszer eljussak Brazíliába

— Sport?
— Az úszósport drukkere va­

gyok. Magam is sokat úszom.
— Van-e ideje olvasni?

legsikeresebb

mert utólag 
sem vagyok 
mondhatnám, 
munkám „A

Sokat olvasok, de legszíveseb­
ben olyankor, ha a sor elején ni 
csenek kiszedve a szereplők neve 
— mondja ismét mosolyogva 
Sőt moziba is járok, és szeretek 
keresztre j tvényeket megfejten:
Mindezt annak köszönhetem 
utóbbi időben, hogy nem vagyok 
igazgató. Paradox dolog, hogy 
azt akarja csinálni az ember, ami' 
szeretne, igazgatónak kell lennie 
az igazgatói tevékenység viszőn­
él veszi idejét az alkotómunkától e- 
kedvteléseitől.

— Gondolt-e már arra, h 
drámát írjon?

Soha. Egyetemista koromba: 
foglalkoztam újságírással, de dara­
bot soha nem írtam és nem is fo­
gok írni. Megvannak annak a spe­
cialistái.

Később a kamaraszínház próbá­
ján találkoztunk. Mindent mérle-i 
gél ve. de felhevülten. teljes oda­
adással rendezett. Kívánjuk, hog- 
Mrozek debreceni bemutatása Ma­
rék Okopinski legsikeresebb rende­
zései közé tartozzon.

Ma gyári Vimos

HAJDÜHADHÁZON karnevált 
rendezett a Dr Földi János is­
kola úttörőcsapata. A jelmezek, 
amelyeket nagy gonddal válogat­
tak a gyerekek, nagyon ötletesek 
és szépek voltak. A tombolán sport- 
felszereléseket és tortákat nyertek 
a szerencsések.

Új étterem Földesen
Cj, 320 személyes, melegkonyhás 

éttermet adtak át a napokban Föl­
desen. A létesítményt a helyi uákó- 
czi Termelőszövetkezet építőbrig.íd- 
ja építette. Az étterem berend<-z.;s- 
sel együtt kétmillió forintba került. 
Az éttermet a MÉSZÖV üzemelteti. 
Jutási Imre, az étterem vezetője el­
mondta. hogy a nyár beköszöntő­
vel 250 személyes kerthelviség nyí­
lik.

Rajzpáhfázal úttörőknek
A Magyar Üttörők Szövetsége és 

a Magyar Posta rajzpályázatot hir­
det úttörőknek a Kommunisták Ma- 
g> aroi szági Pártja megalakulásá­
nak 50. évfordulójára kiadandó bé- 
1>egsorozat rajzainak elkészítésére.

A pályázaton részt vehet minden 
kisdobos és úttörő, általános isko­
lai tanuló. A rajzokat negyed íves 
nagyságú rajzlapra kell készíteni 
és hátlapján feltüntetni a készítő

nevét, életkorát, az iskola úttörő- 
csapatának nevét, valamint helyét. 
Egy pályázó több rajzot is beküld- 
het.

A rajzokat az úttörőcsapat veze 
tője juttatja el március 30-ig az il 
letékes megyei úttörő elnökség cí 
mére; A legjobb bélyegrajzok készí­
tői külföldi és csillebérci jutalom­
táborozáson vesznek részt, illetve 
tárgyjutalomban részesülnek.

Demjén Attila kétszeres Munká- 
csy-díjas festőművész munkássága 
az elmúlt évtizedben bontakozott 
ki. Része van ebben több éves nyu­
gati útjának s természetesen a honi 
tájaknak is, amelyek figyelmét 
megragadják, és a körülmények­
nek, amelyek munkára ösztökélik. 
Nem tartozik a termékeny festők 
közé, nehezen szánja rá magát a 
munkára, ha viszont belelendül, 
gyorsan ötvöződik formába a mű­
vészi mondanivaló. Az életnek és a 
világnak három területe kínálja 
neki motívumtárát: egyrészt a vá­
rosok, másrészt a tájak, továbbá 
maga az ember s ezért erős karak­
terérzékével mint portréfestő is 
kiemelkedik kortársai közül. Ked­
veli az enteriőr műfaját, a szobák 
belsejét, az akváriumok világát. 
Kár, hogy e motívumkörből csak 
pár darab fért bele a debreceni 
anyagba.

Demjén Attila művészetét bajos 
volna beutalni valamely kristály- 
tisztán megfogalmazott izmus ha­
tarai közé, mert stílus tekinteté­
ben egységessége ellenére is sokkal 
gazdagabb, semhogy sematizálni 
lehetne. Akár a látványból indul 
ki, akár a képzeletből, mint a Ro­
mos város című képén, a tárgy 
reális megjelenítéséről sohasem fe­

ledkezik meg, s amíg akadnak olyan 
képkedvelők, akik a tárgy festői 

. eSyben reális megjelenítését 
elvárják a művészettől, az ilyenek 
népes tábora, az igazi műbarátok

nem földrajzi kalauzt. Viszont el­
várjuk a táj lelkét, ami által meg- 
elevenül a látott vidék, amelynek 
láttán valamilyen érzelmi kapcso­
latok támadnak még abban is, aki

Demjén Attila képeiről
IJemjén Attila kiállítása ma, vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik a Csokonai

Értelmiségi Klubban

mindig bőséggel lelnek kincseket 
Demjén Attila művészetében.

Különösen kedveli a városképe­
ket, elsősorban az itáliaiakat, s csak 
újabban fordul e téren is hazai té­
mákhoz. A tájban nem a geológiai 
vetődések, nem a láthatatlan szer­
kezet érdekli, amit némelyek 
konstruktív lehetőségei miatt ked­
velnek. De nem is tapad szigorúan 
a földrajzi valósághoz. Képet fest 
és nem tájat, ez utóbbi csak az al­
kalmat szolgáltatja a kép megszü­
letésére. Azonban mégis fölismer­
hető a tájból annyi, amennyi az 
azonosításhoz szükséges. A tájkép­
től tájképi szépségeket várunk,
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közvetienü! azzal a tájjal sohasem 
találkozott Hát még abban, aki- 
ben mélyről zendülő emlékek is se­
gítik a fölismerést.

Ha valaki netán a fényképet vet­
né a festői portré ellenébe, figyel­
meztetni kell valami alapvető kü­
lönbségre! A portré, ami a festő 
kezéből kikerül, egyedi alkotás, 
festői tehetséget előfeltételező szel- 
íemi munka megismételhetetlen 
szülötte, míg a fénykép egyszerűen 
technikai eszközökkel készült pil­
lanatkép, ami szériában sokszoro­
sítható tömegáru. Amíg nem hal ki 
az emberiségből a személyiség 
iránti tisztelet, addig lesznek'ma­

gukat festői eszközökkel megörökít- 
tetők s lesznek portréfestők, akik 
műalkotásokat hoznak létre ebben 
a műfajban is. Demjén kitűnő 
portréfestőink közé tartozik. Ka- 
rakterábrázoló skáláját a róla szó­
ló könyv reprodukciói és a kiállí­
tott portrék egyaránt igazolják.

A kiállított képek egyik része 
akvarell technikával készült, né­
melyik a szokottnál nagyobb mé­
retben, de ennek ellenére Demjén 
ecsetjén megmaradt annak az in­
tim műfajnak, aminek az akvarellt 
legjobb művelőinél megszoktuk 
Kényes technika, tág kolorisztikus 
lehetőségekkel. Érzékeny és kegyet­
len, mei t hallatlan biztonságot igé­
nyel, nem hagyja a véletlenszerű­
séget bosszúállás nélkül. Demjén 
akvarelljeiben méltatni kell vá­
lasztását a hazai táji motívumokat 
illetően, színérzékenységét és a 
megfestés finomságát. Az akvarell 
intim jelenség, különösen alkalmas 
a modern lakásba, ahol közvetlen 
közelről szemlélhető. Demjén akva- 
relljei nedves alapon készülnek, a 
párába finomodó színek festőisége 
innen adódik azzal a bársonyos fe­
lülettel, amelynek hatása egyene­
sen lélekmelegítő annak, aki szereti 
a művészetnek ezt az érzékeny te­
remtményét. Szíj Rezső

AZ MMH HÍREI

Február 27-én, kedden este 8 órakor í 
a Modern Színpad bemutatja Kari Witt- 
linger: „Ismeri a tejutat?” című dráma 
jat a Művész moziban. Szereplők: Dég 
István és Fonyó István. Rendezte: Fé­
nyes Márta.

„leli találat" címmel tartja előadását 
a Dongó Színpad február 26-án, hétfőn 
19 órai kezdettel a Művész moziban.

Kisfilmek kerülnek bemutatásra a 
Művész moziban február 27-én, kedden 

8 órakor. (Farkas, A színpad meghó­
dítása, Gusztáv a sötétben, Mednyánsz- 
ky. Kaleidoszkóp).

Dél-Afrikáról tart előadást február 
2s-án, szerdáit 18 órakor a Művész mo­
ziban or. Reich Lajos egyetemi tanár. 
(Budapest). Film: Made in Afrika.

„Modem üvegművészet" címmel Filep 
István (Budapest) tart előadást február 
27-én, kedden 19 órakor a filmklubban 
(Vörös Hadsereg útja 28. C.) Az elő­
adást film- ás diavetítés kíséri.

„Filmfelvevő géppel Amerikában" 
címmel tartja előadását Virágos Zsolt : 
március 1-én, pénteken 19 órakor a i 
filmklubban, egyben bemutatásra ke- * 
rül útirajzfilmje is.

Február 26-án, hétfőn 17 órától az í 
MMH filmszakkörének első foglalkozó- : 
sa kezdődik a filmklubban. A foglal- | 
kozás témája: különböző kamerák, ti- j 
pusok. Minden érdeklődőt szeretettel j 
várunk.

„Hogyan készül a rádióriport” feb­
ruár 29-én, csütörtökön 18 órakor Ga­
rami I.ászló újságíró-riporter beszélget 
a Tóthfalusi Munkásklub tagjaival- 
(Széchenyi utca l. szám.)

Február 28-án, szerdán 19 órakor az 
Ifjúsági Klubban (Kossuth utca 1. szám) 
a párt és a KISZ képviselői beszélget- , 
nek a klubtagokkal „Ifjúságunk és az 
ttj gazdasági reform” címmel.

A Dienes László könyvtárklubban 
(Csapókért. Süveg utca 3.) február 
26-án, hétfőn 18 órakor Tóth Ilona 
könyvtáros „A könyvtár új beszerzései" | 
című kiállítást megnyitja és könyvis­
mertetést tart.

A gyermekklubban (Kossuth utca 51- í 
szám) február 26-án. hétfőn 18 órakor 
a „Természet világa” rímmel könyv- 
ismertetés kezdődik. Bemutatásra kerül 
a Hegyen, völgyön cimborák című film 

Február 29-én, délelőtt 11 órakor 
Grimm legszebb meséiből mesedélelőt- 
töt tartanak kicsinyeknek. (Kossuth j 
utca 51. szám).



•n. E?

,'-1,'I'» it

4S®»-,

•‘^ndUfeiiti

ilC*!Sk äaÄÜ^^

Ü

Képeink: az alsó
perspektivikus rajz a 
Magyar Gördülőcsap­
ágy Művek nagycsar­
noka; a bal oldali ké­
pek: felülről lefelé: a 
Dózsa György utcai 
óvoda—bölcsőde, má­
tészalkai ravatalozó, 
a TITÄSZ debreceni 
székhaza: a színes 
képen az egri kórház.

.vasok, de legszíveseb- 
I - sor elején nin- 

Ive a szereplők nevei 
mét mosolyogva, 

írok, és szeretek 
két megfejteni, 

k köszönhetem az 
hogy nem vagyok 

iox dolog, hogy ha] 
I ember, amit
Izgatónak kell lennie.

' ""i-. viszon:
alkotómunkától és

I* n hogy

I mista koromban 
I ságírással, de dara- 

írtam és nem is fo-! 
[vannak annak a spe-í

[amaraszínház próbá­
lt k Mindent mérle- 
levülten, teljes oda- 

K ük. hogy

' gsikeresebb rende­
lő zzon.

Magyar! Vimos

kedden este 8 órakor 
|d bemutatja Kari Witt- 

tejutat?” című drámá­
iéiban. Szereplők: Dégi 
István. Rendezte: Fé-

ímmel tartja előadását 
február 26-án, hétfőn 

1 Művész moziban, 
pinek bemutatásra a 
február 27-én, kedden 

as. A színpad meghó- 
sötétben, Mednyánsz-

l-'irt előadást február 
érakor a Művész mo- j 

[La fos egyetemi tanár, !
Made in Afrika. 

(Űvészet” címmel Filep 1 
I tart előadást február 
órakor a filmklubban ’ 
útja 28. C.) Az elő- 

fvetítés kíséri.
;< í pei Amerikában" 
[adását V irágos Zsolt 
ticken 19 órakor a 
i>en bemutatásra ke-

hétfőn 17 órától az 
lének első foglalkozá- 
lmklubban. A foglaí- 
Bönböző kamerák, tí- 
[rdeklődőt szeretettel

rádióriport” feb- 
;ön 18 órakor Ga- 
-riporter beszélget í 
ásklub tagjaival. | 
im.)
dán 19 órakor az 
tsuth utca 1. szám) 
pviselöi beszélget- 
„ffjóságunk és az 
címmel.
könyvtárklubban 

utca 3.) február 
•akor Tóth Ilona 
tár új beszerzései” 
nyitja és könyvis-

an (Kossuth utca 51- | 
pti. hétfőn 18 órakor 
iga” címmel könyv- 1 
lk. Bemutatásra kerül 
I cimborák című film- 

délelőtt 11 órakor 
iteséiből mesedélelőt- 
inyeknek. (Kossuth
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gy szépen sikerült létesítmény büszkesége le­
het a városnak, de örömmel töltheti el a tervező­
jét és kivitelezőjét is egyaránt. Számtalan elkép­
zelés született már azonos céllal: hogyan lehetne 
esztétikailag megnyerőbb, minőségileg jobb épü­
letek tervezésére serkenteni a tervező szerveze­
teket. Kipróbálták különféle pályázati formákat, 
melyek közül legnépszerűbb „az év legjobb ki­
vitelezett épülete” és „az év legjobb tervdoku­
mentációja" tervezői cím elnyerésére kiírt pá­
lyázat.

A „legek" pályázatának meghonosítói között 
úttörőnek számít a Debreceni Tervező Vállalat, 
mely az országban az elsők között írta ki válla­
laton belül ezt a versengést. Az érdeklődés most 
is igen nagy volt. Ezt mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy a két cím elnyeréséért 22 tervezőcso­
port versengett. A benevezett tervdokumentá­
ciókat és a már kész épületeket országos hírű 
szakemberekből álló zsűri bírálta felül. A bizott­
ság tagjai voltak: Kiss István, Calmeyer Ferenc 
és Molnár Péter Ybl-díjas építészek.

Hosszas mérlegelés után született meg a dön­
tés, hogy melyik az 1967-es év legjobb épülete és 
legjobb tervdokumentációja. Ennek alapján az 
év legjobb épülete a debreceni TITÁSZ-székház 
új irodaháza lett, mely Dorka Béla építészmér­
nök és szaktervező társai kezemunkáját dicséri. 
Kivitelező az ÉVM Hajdú-Bihar megyei Állami 
Építőipari Vállalat volt. A bíráló bizottság dicsé­
retben részesítette a Dózsa György úti óvoda­
bölcsődét, Schmidt Tibor építészmérnök és szak­
tervező társai munkáját.

Az év legjobb tervdokumentációja címet Szabó 
János építészmérnök és kollektívája nyerte az 
egri kórház gyermekosztály és véradó épület do­
kumentációjával. Dicséretben részesült az MGM 
nagycsarnok, hevesi TBC-gondozó és szakrende­
lő, valamint a mátészalkai ravatalozó tervdoku­
mentációja.

A két kategóriában kitűzött pályadíjat 
— egyenként 10 000 forintot — tehát Dorka Bé­
la, valamint Szabó János építészmérnökök és tár­
saik nyerték.

Bogár Ferenc

A Debreceni Tervező Vállalat tervezőinek versengése
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Boda István versei
BARKA

Wsm&Mí.
Tegnap egy ölrevaló barkát 
láttam az utcán, tiszta, nagy 
szemek figyelték. S fel-lejártak 
a barna fülű kosarak.
Két parasztasszony tolta lassan 
a biciklit, s míg csendesen 
haladtak, köröttük az élet 
áramlott egyenletesen.

• * ** * * * 
I tn
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* •?,»*"., . ' * -■ - - - v ^Tél vége volt. A hóra lassan 
árnyék feketült, járt a szél.
S én is figyeltem a kosárban 
a barka s a szél mit beszél? 
Pletykáltak, márciusról szóltak 
csörgött az enyhülő meleg.
Az utcasarkon körben álltak 
sütkérezve az emberek.

- VTZ*- ? #:er ti*. * •ÜSW

A tavasz meg a régi, éhes 
izgalommal csak ragyogott.
Az útközépen lassan, csendben 
mentek a parasztasszonyok, 
egy ölrevaló barkát hoztak 
záporzott reájuk a nap, 
s a bicikli-kormányon fel-le 
ingtak a barna kosarak.

A tavaszt hozták két kosárban, 
a márciust, a nagy szelek 
titkát, ahogy az erdők alján 
énekelnek és zengenek.
Ó, régi szél, az utca álma 
egész megszépült és ahogy 
a két parasztassszony az utcán 
csendesen végig ballagott

valami elkezdődött s máris 
elmúlt a tél. Bár meglehet 
a fagy még ezután is néha 
felaggat csipke-díszeket, 
nem lesz már tartós: itt a barka.
Gyantás illatot ontanak 
— jelképet lengetve az utcán — 
a barna, paraszt kosarak.

ZENE
Ez is csak az, mindennapi csoda: 
este van, megszólal a zongora 
Csajkovszkij: B-moll, tudom, két szemem 
úgy figyel már, hogy rezzenéstelen.
Mert olyan már ez ősi jel-beszéd, 
hogy önmagámban érzem a zenét, 
a sötét és világos hangokat, 
a kemény és a lágy akkordokat, 
a hullámokat, az örvényeket 
a vérünkben sajgó törvényeket, 
a szépséget, a jóságot, derűt; 
csak zene van, csak zene mindenütt 
zene, zene, csak ez van, csak zene, 
emlékezetem végső édene, 
ebből vétettem hajdan, valaha 
lassan belém hull mérge, illata 
s amíg a testem hozzá lényegül 
a mindent megérteni kényszerül; 
a teljességet s azt is már amit 
csak a zene, a zene adhat itt, 
a látomást, hogy végül ez marad 
mindent egybegyűjtve a pillanat, 
a csodát, amely ebből lép elő, 
mint váratlan fényből a hegytető, 
a világot, mely szinte akkora 
mint itt e fel-felhangzó zongora, 
csak ezt érzem s csak azt, hogy este van 
az életnek százezer hangja van 
és százmillió s ezermillió, 
kemény és tiszta, mély és olvadó 
ebből vagyunk, a csontunk és szívünk, 
a létezési formánk, a hitünk, 
férfiak, nők és nők és férfiak 
s mindenki, aki valamit sirat 
ebből szól, itt szól: zene, csak zene 
álmaink titka s végső lényege.

VARIÁCIÓK
i.

Most hó alatt, 
mint a kínok 
futnak a gyökerek.
Magadhoz szorítod

a mindenséget; a télben 
kék-ciha szárad.
A kutya fekete szeme 
csörgő alázat.

II.
Az eperfákon, 
mint a hegedű 
megszólal a szél.
Minden olyan egyszerű,

csak a csend vált bonyolulttá 
meg az álom.
Egy varjú feketén ragyog 
a felfagyott tájon.

DAGÁLY
fm itt az élet belereszket 
Teremnek s újra s újra jő.
Körben, mint friss hajtás ered meg 
csak azért is a friss jövő!

Falu s egymásra. Annyira, 
hogy irigyled, hogy mennyire.
Egy csókra, egy sajdásnyira, 
vagy éppen ezredévnyire.

Hitem, hogy itt vannak, akik 
teremni tudnak s nemzenek, 
önmaguk nehéz álmait 
s azon túl ezt a nemzetet.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.
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H filmek értelmezéséről
Az, hogy a filmek értelmezése 

nagyon különböző — természetes. 
Nemcsak azért, mert különböző az 
életkorunk, foglalkozásunk, világ­
nézetünk, általános műveltségünk 
stb. S nemcsak azért, mert külön­
böző mértékben ismerkedtünk meg 
a legfiatalabb művészet, a filmmű­
vészet nyelvével. (Hiszen minden 
művészeti ág nyelvét tanulnunk 
kellett ahhoz, hogy akár elemi fo­
kon is, de megértsük s élménnyé 
forrósítsuk magunkban.)

És különböző a filmekről alko­
tott véleményünk azért is, mert 
művészetről lévén szó, befogadás­
kor ki-ki egyéni lelki alkatán szűri 
át ezt a bonyolult, sok érzékszer­
vünket igénybe vevő, nagy bele- 
érzési és tájékozódási készséget 
igénylő művészeti ágat. Bonyolódik 
a dolog, ha új kifejezési forma s 
új dramaturgia is jelentkezik a 
megszokott régi helyett, ha a mesét 
(a storyt) használó cselekményes 
filmépítkezés helyett a cselekmény­
nélküliség modern szerkesztésével 
állunk szemben. Ezeken a ponto­
kon lép fel a közönség jó részének 
véleménye: „Nem értem, mit akar­
nak mondani nekem; nem tudom 
követni a dolgokat, a hősöket; 
minden úgy széthullik; rejtvény 
minden mondat és kép.” (Emlé­
kezzünk, előfordult ilyen a „Ko­
pár sziget', á „Vörös sivatag", a 
Szegénylegények stb. vetítésekor 
is.)

Mi az alapja annak, hogy a fil­
mek adta szépségeket is minél na­
gyobb „mennyiségben” és minél ér­
tőbben fogadjuk be? Az általános 
művelődés és a speciális elemi 
filmművészeti ismeretek szerzése 
mellett legalább két dolgot kellene 
kinek-kinek megvalósítania.

Az egyik: ellenérzésünket ne 
szítsuk eleve és tudatosan, előíté­
letektől vezérelve! (Például Jancsó- 
vagy Kovács András-filmet „elvből 
nem nézek meg", vagy „a szovjet 
filmek mind háborús témát dol­
goznak fel, tehát nem nézem meg" 
stb.) A művészi filmekhez is az ér­
deklődés és a megértés szándéká­
val kell közeledni. S ugyanakkor 
gondolataim mindig vállalkozzanak 
az éber ellenőrzésre, és azt kutas­
sam, hogy ez vagy az a részlet ho­
gyan kapcsolódik az egészhez; ha 
pillanatnyilag nem értem, ne ked- 
vetlenedjek el; később lesz egy 
pont, ahol minden világos lesz; a 
megértés, a felismerés öröme be­
következik. És ha mégis maradnak 
kételyeim, utána vitatkozzam ön­
magámmal is, környezetemmel is!
És itt kapcsolódik a másik dolog: 
vegyem a fáradságot, hogy utána­
nézzek a filmnyelv legalább elemi 
fokú megtanulásának! Igen, tanu­
lásról beszélünk, hiszen anyanyel­
vűnk nyelvtanát is meg kellett ta­
nulnunk. A művészetek nyelvét is 
tanulnunk kell, méghozzá tömege­
sen. Egyébként rejtve maradnak 
előttünk szépségeik.

Régi nóta: vannak filmek, me­
lyeket a közönség nagy része nem 
néz meg, de vannak filmek, me­
lyeket a kritikusok húznak le 
egyértelműen. De olyan eset is 
akad jócskán, melynél a kritikusok 
is meredeken két táborra szakad­
nak. Ilyen volt legutóbb a „Csilla-

gosok, katonák”, Jancsó Miklós 
epikus szerkezetű filmje. A véle­
ményformálók egy része modern 
eszmei-politikai alapról közelítette 
meg a filmet, de konzervatív film­
dramaturgiai, szerkezeti, filmnyel­
vi ismeretek birtokában. Az értet­
lenség így olyasmit olvasott ki a 
filmből, ami nincs benne, ami vi­
szont igazán benne van, azt nem 
vette észre. Egyetlen példát idé­
zünk csupán a Csillagosokból. 
Mondják, hogy a film csupa mor­
biditás, s az egyik bizonyítás erre 
az, hogy betegesen és állandóan, a
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válogatás nélküli öldöklés mind­
két fél részéről.

Kövessük egy kicsit a filmet! 
A kamera képmezejében egy régi 
kolostorszerű környezetből vörös­
katonák — közöttük magyar inter­
nacionalisták — foglyokat vezetnek 
el, kivégzésre, majd váratlan for­
dulattal szélnek eresztik őket. Fus­
satok bele a nagy orosz síkságba! 
És azok futnak, viszik az irháju­
kat, megmenekülnek. Fordul a 
kocka. Fehérek terelik össze a fog­
lyokat. S itt is elhangzik a „Fus­
satok! — de az életükért futók 
csak pár lépést tehetnek, a tiszt 
urak mint őszi nagy vadászaton a 
vadlibákat, „leszedik" egymás után 
a kiskatonákat. Micsoda különb­
ség! A vörösök felszólításának hi­
tele volt, a fehérekének enyhén 
szólva nem. De tovább romlik a 
fehérek már így is kétes erkölcsi 
tartása, egészen a kegyetlenkedé­
sig. Az újabb fogolycsoport — 
melyből kiválogatják az interna­
cionalistákat, „Ne üssétek az orro­
tokat a mi orosz ügyünkbe!” _ 15
Perc menekülési lehetőséget kap. 
De hová fussanak? A fehérek min­
den utat lezártak, befalaztak, el­
torlaszoltak, csak a szuronyokba 
futhatnak, csak a puskacsövek elé.
S az orosz foglyok menekülnek, 3e 
egyre magasabbra csap a kétségbe­
esés és elkeseredés, és egyre nyil­
vánvalóbb a packázó kegyetlenség. 
És feldörögnek a fegyverek. Elkez­
dődik az embervadászat az utolsó 
élőig ...

Mindez és a többi példa „egyik 
kutya másik eb” lenne? Talán fe­

lesleges tovább bizonygatni, hogy 
minőségileg mennyire más harc­
modorról van szó a fehérek és a 
vörösök részéről. Más az indíték 
más a végrehajtás módja, más a 
cél is. Minőségileg tehát különböző 
okból dörögnek a fegyverek ebben : 
a „fegyvereké a szó” világban 1 
Mert a fegyvereknek szólniuk kell. j 
nincs más lehetőség. Ez a harc ] 
már rég nem a szavaké. Ez a harc j 
most a végső, a leszámolás, a I 
vagy-vagy, az ellentétes osztályok j 
ember ember elleni élet-halál har- j 
ca. A történelem póztalan. nyers, j 
valós és ellentmondásos játéka fo-" 
lyik itt a nagy forradalom egy ki-1 
sebb, nem is döntő helyén és sza-f 
kaszában. És mégis. Ebben a fúr-1 
csa helyzetben benne van az egész j 
is.

Vagy itt volt a „Húsz óra"’, Fábry i 
Zoltán drámai szerkezetű filmje. I 
Ezt meg a közönség oldaláról ki-1 
sérte sok-sok megnemértés. Mii 
volt az első számú ok? Azt hiszem ■ 
az, hogy nehéz volt a film időve-1 
zetését követni. A négy történél- 4 
mi korszak (a négy cselekmény-1 
szál) egymástól első látásra „elvá-1 
laszthatatlan” időszervezése oko-1 
zott zavarokat („időfelbontásos 1 
szerkezet") a hagyományos cselek-1 
mény- és idővezetésű filmeken ne­
velkedett szemeknek. De az igaz- [ 
ság (mely igen bonyolult valami. I 
s amelyben a társadalmi igazság I 
igazabb az egyéni igazságnál) ki-1 
h ám ozásához indokolt volt ez az S 
időszerkezet, melyre a legjellem­
zőbb az emlékezéses technika, a 
gondolattól vezérelt asszociációs 1 
rendszer. S még arra is van a film­
nek megoldása, hogy ebben az cm- 
lékezetfolyamatban a lényegest ” 
fel-fel mutassa a képek ki mere ví-1 
lésének technikájával. Emlékez­
zünk például Kiskovács döbbeneté- I 
re a hús nélküli étkezésen vagy 
Kocsis Benjáminék golyóütötte aj- J 
táj ára, mely mementóképpen ma- f 
rád az utókorra is!

A filmek helyes értelmezésének f 
egyik módja, hogy újra nézzük és 4 
elemezzük magunkban az arra leg- | 
méltóbb alkotásokat. (Mint ahogy | 
kedvenc ódámat újra meg óira | 
olvasom, mondom, vagy Monet-1 
albumomat újra és újra fellapo- 9 
zom, vagy legkedvesebb népdalai- i 
mat el-elénekelem.) Nézzük meg 1 
újra — immár tájékozódásunk bír- I 
tokában — a Csillagosokat, a Húsz 
órát, a Tízezer napot, az Álmodo- | 
zások korát, a Sodrásbant, a Hideg 1 
napokat s a többi ilyen típusú fil­
meket is! Sok-sok értékükkel,- szép­
ségükkel csak így leszünk gazda­
gabbak.

Nagy László János

iízmilliárd ember 2000-ben
A világ népessége állandó növe­

kedésben van; 1789-ben 800 mil­
lió volt, 1900-ban másfél milliárd. 
Ma több mint hárommilliárdan 
élünk a földön. 2000-ben a földön

élők száma meg fogja haladni a j 
tízmilliárdot, s ha nem jön kv.be j 
valamilyen katasztrófa. 2025-ben | 
12 milliárd lakosa lesz bolygónk- | 
nak. (MTI)

Alacsony széken 
kés, ölében zománc 
mellett egy fél kosa
_ Mi lesz az ebq
__ pörköltet csiná 

reggel megnyúzott 
kivett a kosárból el 
ságú hagymát, kicsi 
hömpölygette, hogy I 
külső héj, s mikor ti 
sével, a konyha enyl 
'pillanat alatt meg. 
hagymaszaggal.

— Mekkora a csati 
Egy iskolás lányka 

zott, a másik krurn 
A legkisebb — éve 
bölcsőben játszogatd 

— Bizony tízen ul 
nagyobb már dolgai 
a többi lány. j

Éppen erre voltam 
népes tanyasi család 

— Ha csak kettÁ 
családból, hogy tudn 
mindennapi koszto: 
a ruhát, iskolai fel 
szert?

— Nem könnyen, 
sikerül — már a ti 
A kicsi s régimóá 
csapkodta a finom 
rakott bordákat, azt\ 
latnyi darabokra tol 
ahogyan a jó arcú, I 
asszony gyerekei köl 
bordával bajolt, ön ni 
de én erősködtem. 
vethessem azt, ami a 
van.

— Először is nem 
hárman dolgozunk 

Elrestelltem magal 
gondolt”. A. tíztagú 
zony rá esik a légi 
háromszázhatvanöt n 
s ki tudja mennyit I 
esi mellett.

— Hazudtam, neti 
hanem négyen, megl 
goznak. Van harmini 
háztájiban, Zsuzska 
hász. Tehenünk is I 
Kati lányom gondozI 
is segítenek amit tzJ

Az
A „Holiday" eír 

es évre James Jone.l 
A díj kritériumai id 
érdekes mozzanat é< |

Közismert, hogy m| 
időtartam szerint 
oszthatók: rövidekrel 
ra, s minden rövid 
nak van egy hosszú 
szú magánhangzóka 
kétszer annyi ideig 
rövideket.

Az i, u, ü magánbaI 
megkülönböztetni h<| 
tói. Ezek között ugl 
időtartam tekintetébe] 
ség, egyébként mindé 
si mozzanatban ázom 
az egyes nyelvjárás^ 
nyelv is változatos 
nak: sokszor ami az 
hosszú magánhangzó' 
kon röviddel hangzik 
lultabbá teszi a helyzl 
néhány szavunk, ami 
böző alakjaiban váltd 
szú és a rövid ma a 
írok, de: iroda, iroc| 
de: utak, utat stb.

Már könnyebb kü 1 • | 
az e és é, valamint 
zött. E hangoknál uc 
tartambeli különbségi 
képzési különbség 
Az a-t ajakkerekiüj 
azonban ajakréssel. ] 
é-t pedig középső ny<
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> bizonygatni, hogy 
mennyire más harc- 
I szó a fehérek és a 
léről Más az indíték 
liajtás módja, más a 
TBileg tehát különböző 
bk a fegyverek ebben 
lé a szó" világban.
reknek szólniuk kell 

letőség. Ez a harc 
Ta szavaké. Ez a harc 
fő. a leszámolás, a 
ellentétes osztályok 

lelleni élet-halál har­
tem póztalan, nyers, 
jtmondásos játéka fo­
rt forradalom egy ki- 
Idöntő helyén és sza- 
I s Ebben a fur- 
I benne van az egész

I ..Húsz óra". Fábry 
pi szerkezetű filmje. 
IZönség oldaláról ki-| 
I rnegnemértés. Mi 1 
I k° Azt hiszem

- volt a film időve- I 
i. A négy történel- 

négy cselekmény- 
í első látásra „elvá- 
idószervezése oko­

lt („időfelbontásos 
agvományos cselek- 
zetésű filmeken ne- 
cknek. De az igaz­

bonyolult valami, 
társadalmi igazság 

éni igazságnál) ki- 
ndokolt volt ez az 
elyre a legjellem- 
kezéses technika, a 
zeneit asszociációs 

1 arra is van a film- 
hogy ebben az em- 

ban a lényegest 
i képek kimereví- 
kájával. Emlékez- 

iskovács döbbeneté­
li étkezésen vagy 
nék golyóütötte aj- 
?men tóképpen ma-

lyes értelmezésének 
I újra nézzük és j 
ankban az arra leg- 1 
okát (Mint ahogy i 

It újra meg újra g 
lim, vagy Monet- | 

ijrj fellapo- 1 
ledvcsebb népdalai- | 
Ben Nézzük meg ; 
tájékozódásunk bír- ; 
«Magosokat, a Húsz ;

íz Al modo- I 
fodrásbant, a Hideg 
ptj; ilyen típusú fil- 
Mc értékükkel/ szép-

■ zunk gazdá­

ig-. László János

fogja haladni a 
nem jön közbe 

ztrófa. 2025-ben 
i lesz bolygónk-

Alacsony széken ült, kezében 
£gS, ölében zománcos tálka, lába 
mellett egy fél kosár hagyma.
_ Mi lesz az ebéd?
__ pörköltet csinálok. Az uram 

reggel megnyúzott egy birkát — 
kivett a kosárból egy alma nagy­
ságú hagymát, kicsit a markában 
hömpölygette, hogy lejöjjön róla a 
külső héj, s mikor belevágott a ké­
sével, a konyha enyhe levegője egy 
pillanat alatt megtelt erős, szúró 
hagymaszaggal.

— Mekkora a család?
Egy iskolás lányka tűzrevalót ho­

zott, a másik krumplit hámozott. 
A legkisebb — éves forma — a 
bölcsőben játszogatott.

— Bizony tízen vagyunk. A leg­
nagyobb már dolgozik. Az is fiú, 
a többi lány.

Éppen erre voltam kíváncsi: egy 
népes tanyasi család mai életére.

— Ha csak ketten keresnek a 
családból, hogy tudja kisikeríteni a 
mindennapi kosztot, a lányoknak 
a ruhát, iskolai felszerelést, tan­
szert?

— Nem könnyen, de azért csak 
sikerül — már a húst darabolta. 
A kicsi s régimódi bárddal maga 
csapkodta a finom s gyönge hússal 
rakott bordákat, aztán késével fa- 
latnyi darabokra vagdalta. A kép, 
ahogyan a jó arcú, telt, negyvenes 
asszony gyerekei körében a birka­
bordával bajolt, önmagáért beszélt, 
de én erösködtem, hogy papírra 
vethessem azt, ami az ebéd mögött 
van.

— Először is nem ketten, hanem 
hárman dolgozunk.

Elrestelltem magam: „önmagára 
gondolt”. A tíztagú családban bi­
zony rá esik a legnagyobb teher, 
háromszázhatvanöt napot dolgozik, 
s ki tudja mennyit éjjelezik a ki­
csi mellett.

— Hazudtam, nem is hárman, 
hanem négyen, meg többen dol­
goznak. Van harminckét birkánk a 
háztájiban, Zsuzska lányom a ju­
hász. Tehenünk is van, azt meg 
Kati lányom gondozza. A többiek 
is segítenek amit tudnak — nem

is kellett volna ezt mondania, a 
tűz mar nagy lánggal duruzsolt, s 
az egyik lányka a karikára vagdalt 
hagymát a lábasban zsírba for- 
ga-tta Hüvelyk- és mutatóujja kö­
zött könnyedén ingott, mozgott a fa­
kanál, s miközben köröket kanya- 
ritgatott véle a lábasban, a sistergő 
hagyma gőzén át felénk figyelt

Anyja az életükről beszélt 
Negyvenhatban esküdtek, új há­
zasán. Első gyerekük fiú volt, de 
meghalt. Utána ötvenegyben szü­
letett a másik fiú, aki most már 
segít apjának. Mlinden gyereke ki­
csi koráról van az anyjának tör­
ténete. Kati ötvennégyben szüle­
tett. Sokat betegeskedett. Juliska 
ötvenhatbeli: nehéz őszön jött a 
világra. Anyja itt a tanyán fe­
küdt véle gyermekágyat. A boltok 
is zárva voltak ekkor, a legszük­
ségesebbhez sem tudtak hozzájut­
ni.

— Hogy kerültek ide?
— Az anyósom tanyájára jöt­

tünk. Egy ideig ott laktunk, aztán 
átköltöztünk ide az Angyalházi 
útra.

A tágas tanyaház előtt eperfa, az 
udvaron istállók, nagy halom gally 
és máglyába rakott akácfa. Száz és 
száz holdak, közöttük a nagy öreg 
akácfákkal szegélyezett széles dű- 
lőút. Angyalházát, vagyis a Horto- 
bágyot köti össze Hajdúszoboszló­
val: lehet vagy 16 kilométer hosz- 
szú.

— Látom van tüzelőjük.
— Van. Gallyazásból, favágásból 

mindig kiveszi a részét az uram 
— felvagdalta már a nagy tál húst, 
s vizet zúdított rá, és sistergő gőz 
csapott fel, mikor a forró hagymás 
zsírra borította a megmosott húst.

— Disznó?
— Minden évben ölünk kettőt. 

Tavaly igaz, egyet öltünk, de két­
mázsásat.

— Kenyér?
— Magam sütök. Minden héten 

négyet meg egy cipót. Aztán ilyen­
kor valamilyen tésztát is: elmegyen 
vele egy étel sorja — megmutat 
egy szépen sült nagy kenyeret.

— Ha reggel megszegünk egy ilyet, 
másnap délig elfogy — már piros 
lében rotyog a pörkölt. Finom illa­
ta elnyom minden más szagot.

— Mekkora a fejadagjuk?
— Harminckét mázsa búza kell 

nekünk egy esztendőben. Ezt meg 
is kapjuk természetben.

A padlás felé intek.
— Nem, nincs itthon. Jobb helyt 

van a tsz-magtárban. Ha lisztre 
van szükségem, kapunk fogatot, és 
őröltét az uram.

Nyolc-tíz litert fejnek naponta, 
ezzel is takarékosan bánik. A friss 
tejet elteszi, s mikor összegyűl a 
tetején a tejszín, leszedi és az éte­
lekre rakja. Nagyon szereti a csa­
lád a tejfeles ételeket.

— Miből ruházkodnak?
— Ez az igazi gondunk és nem 

a koszt. De nem utolsók azért az 
én lányaim, most már ő rakja a 
tüzet és kavargatja az ételt. Annus 
már zsírt sercintett, sajátos ízű 
faggyas zsírt, amit szeretnek a haj­
dúsági emberek, ráérősek a moz­
dulatai és szívesen segít, hogy pa­
pírra tehessem szavakban is a jö­
vedelmüket. Komoly tétel a ruház­
kodáshoz a családi segély, aztán a 
havi munkaegység-előleg, a tojás, 
amit a 60—80 tyúk után elad, a 
süldők és hízók, amelyeket a koca 
után kapnak. Nyár elején rántani 
való csirkéket visz a piacra, ősszel 
kacsákat. Tél elején libát és puly­
kát, valamint gyöngytyúkot.

A háztáji tengeri takarmánynak 
kell a jószágnak. De még ehhez 
kapnak a közösből is.

— Csak egészség legyen — rá­
néz a gyerekekre, aztán rám. Szé­
les, kellemes arcán nyugalom, a 
lelki, testi egészség adta erő. S a 
mindig másokért égő lélek nemes 
komolysága. Egészen a mában él. 
Gondjai, örömei a jelenhez fűzik. 
Mikor elköszönök, megkér: ne ír­
jam ki a nevét. Megígértem. De 
annyit elárulok, hogy e szép csa­
ládra egy erős közösség, a szobosz- 
lói Búzakalász Tsz vigyáz . . .

Nádasdi Péter

Falusi esték
Balmazújvárosi képek

IBUSZ

Az unalom nagy díj a
A „Holiday” című amerikai magazin az „unalom nagydíját” az 1967- 

es évre James Jones „Menj az özvegycsinálóhoz” című művének ítélte. 
A díj kritériumai igen egyszerűek: fő, hogy a mű jellemzője „minden 
érdekes mozzanat és bármilyen irodalmi érték teljes hiánya” legyen.

(MTI)

\Alyelv és műveltség
pezzük, o és ó, ö és ő között is van 
majd félfoknyi különbség a nyelv­
állásban.

Nem minden nyelvben különül­
nek el a magánhangzók időtartam 
szerint, az oroszban például csak 
rövid magánhangzók vannak. A 
magyar nyelvnek azonban jellem­
ző sajátossága a rövid és hosszú 
magánhangzók közti ellentét (kü­
lönbség). Egyes szavakat csak ez 
különböztet meg egymástól: vaj, 
váj; ver, vér; kor, kór; kérne (ala­
nyi ragozás), kérné (tárgyas rago­
zás); ad, ád (régies). Rendkívül saj­
nálatos lenne — nyelvünk kifeje­
ző ereje, ritmusa veszítene vele —, 
ha a hangrendszerünkben jelenleg 
meglevő hosszú-rövid magán­
hangzóellentét megbomlana vagy 
eltűnne.

Helyesírásunk a legelterjedtebb 
köznapi kiejtést alapul véve hatá­
rozza meg magánhangzóink időtar­
tamát, és határozott különbséget 
tesz a hosszúak és a rövidek kö­
zött. Nemrég éppen a rövid és hosz- 
szú magánhangzók még pontosabb 
megkülönböztetése érdekében a he­
lyesírási szabályzat elrendelte, 
hogy a nagy hosszú 1-re is tegyünk 
vesszőt, s ezáltal különböztessük 
meg a rövid nagy /-tői. (A régi he­
lyesírás mindkettőt /-vei jelölte.) 
Á rövid nagy /-re azonban nem 
kell pontot tenni, hisz a régi /-vei 
való írásmódot megtartva is meg 
tudjuk különböztetni hosszú párjá­
tól, amelyre vesszőt teszünk. Ezért 
bántja már hónapok óta szemün­
ket az IBUSZ-iroda feliratán az I-n 
éktelenkedő pont.

M. F.

Vadrózsa áaga

Közismert, hogy magánhangzóink 
ő tartam szerint két csoportra 
"hatók: rövidekre és hosszúak- 
s minden rövid magánhangzó- 

A van egy hosszú párja. A hosz- 
u magánhangzókat körülbelül 

kétszer annyi ideig ejtjük, mint a 
rövideket.

Az i, u, ü magánhangzókat nehéz 
megkülönböztetni hosszú párjaik- 

Ezek között ugyanis pusztán 
időtartam tekintetében van különb­
ség, egyébként minden más képzé­
si mozzanatban azonosak. E téren 
az. egyes nyelvjárások és a köz­
nyelv is változatos képet mutat­
nak- sokszor ami az egyik vidéken 
■' sszú magánhangzóval, az a mási- 
k'.n röviddel hangzik. Még bonyo- 
1 ú tabbá teszi a helyzetet, hogy van 
néhány szavunk, amelynek külön­
böző alakjaiban váltakozik a hosz- 
szú és a rövid magánhangzó: ír, 
írok, de: iroda, irodalom; út, úti, 
de utak, utat stb.

Már könnyebb különbséget tenni 
az e és é, valamint az a és á kö­
zött. E hangoknál ugyanis az idő- 
'artambeli különbséget más hang­
képzési különbség is támogatja. 
Az a-t ajakkerekítéssel, az á-t 
azonban ajakréssel, az e-t alsó, az 
é-t pedig középső nyelvállással ké-

Tamási Aron posthumus művének cí­
me e két szó. Jelképes cím, éppen ezért 
két, sőt sok értelmű. Utalás van benne 
Kriza János Vadrózsák című százéves 
gyűjteményére, mely a székely népköl­
tészet virágait ölelte kötetbe, s utalás 
arra, hogy a Tamási művészete is en­
nek a vadrózsabokomak a hajtása, s az 
író is annak a népnek egy ága, mely 
ezeket a virágokat fakasztotta.

Erről az ágról még a nyár folyamán 
jelent meg Féja Géza kis könyve, a ka­
rácsonyi könyvpiacra pedig az utolsó, 
félbemaradt mű. Féja a barát és fegy­
vertárs beavatottságával, szeretetével s 
az iró hozzáértésével tárja elénk írásá­
ban a gyökereket, a világot, melyből 
irodalmunknak ez a szépséges bokra 
kibontakozott, s a termést, amelyet ho­
zott. Színes, eleven képekben vezet vé­
gig az író ábeli pályáján, a hargita-alji 
rengetegből, a világháborús, hatalom­
váltásos Erdélyből Amerikába, s onnan 
vissza: az irodalomba, az alkotások vi­
lágába. Itt ismét elvisz a művek termő­
földjére, és szinte a talajból: a székely 
világból, folklórból nőtteti ki azokat, 
ügyesen kibontva értelmüket, színeiket 
s értéküket.

Mi is bontakozik itt ki? „Hol a ma­
gam erejéből, hol pedig könyvek se- 1 
gítségével rájöttem, hogy a tanultságot 
és világlátást nem azért szerzi meg ma- j 
gának az ember, hogy gondolkodás nél­
kül legyikolja, vagy bár szigorú ítéle- < 
tét is mondjon a furcsa népszokások, I 
hiedelmek babonák és legendák felett. | 
Hanem inkább azért, hogy bé tudjon 
látni azoknak mélyére, és képes legyen j 
kihámozni azt a valóságot, amely min- í 
den babona, és minden hiedelem megett ? 
rejtezik” — írja Tamási a Bajlátott szü- ’ 
lőföld-ben. S valóban erről van szó: [ 
őbenne a székely népi világ nő világfá- f 
vá: a mesék, babonák, dalok, tréfák, f 
nyelv, népisors kifogyhatatlan anyaga . 
emelkedik itt fel a magas irodalom bi- f 
rodalmába anélkül, hogy a szépségéből, | 
gazdagságából, harmatos csillogásából, | 
sarjadó erdőkre emlékeztető üdeségéből I 
valamit is veszítene, sőt: Tamási ke- I 
zén minden csak nyer, gazdagodik, fé- 
nvesedik ... Az író nagy tettet hajtott 
végre: a süli védő. pusztuló néniség pó­
tolhatatlan kincseit mentette át az iro­
dalomba, egv olvan pillanatban, amely 
végsőnek mondható, olyan módon, 
amely páratlannak, s olyan magasba, 
amely egyetemesnek . . .

S mintha végső bizonvítéknak szánta 
volna, halálos áeván még tollbamondta 
a Vadrózsa ága című művét, s bizonví- 
ték ez a könyv valóban, a maga cson- 
kaságában is. N»m a Tamási-alkotások 
igaza mellett, hiszen azok magukért be­
szélnek, de szerzőink kifogyhatatlan 
mesélő kedve, ábrázoló képessége s tör­
hetetlen életereje mellett.

Tóth Béla

Nem véletlen, hogy a balmazúj­
városi művelődési ház az utóbbi 
időben az érdeklődés középpontjá- 

I ba került. A népművelési munká- 
I hoz szükséges csaknem kielégítő 
j munkafeltételek, a körültekintő 
» munkaszervezés és a színvonalas 
■ vezetés együttesen járulnak hozzá 
í azoknak a jelentős eredmények- 
i nek eléréséhez, amiket a művelő- 
S dési ház alig kétéves működése 
I alatt elért.

Legutóbb, amikor a művelődési 
1 házban jártam, átlagos hétköznapi 
\ programot bonyolítottak le, mégis 
I történt néhány említésre méltó 

esemény, melyeknek puszta feiso- 
i rolása is bepillantást adhat a mű- 
1 velődési ház életébe.

A földszinti kiállító teremben 
akkor rendezték a helybeli ipari­
tanuló iskola pályaválasztási ki­
állítását, az előcsarnokban felállí­
tott televízió előtt legalább ötve- 
nen ültek, a könyvtárban maguk 
választották ki a kívánságuknak 
megfelelő könyvet az olvasók, az 
irodalmi szakkör összejövetelére 
ünneplőbe öltözött fiatalok siettek, 
a kis előadóteremben a modern - 
tánc-tanfolyam egyik foglalkozá­
sát tartotta a Debrecenből kijáró 
táncpedagógus, a képzőművészeti 
kör helyiségében kiállítási tablókat 
készítettek a kör tagjai. Este hat 
órai kezdettel az ifjúsági klubban
ankétot tartottak az „Ismeri-e a 
Tejutat?” című Wittlinger színmű 
balmazújvárosi bemutatója nyo­
mán az előadás rendezőjének rész­
vételével.

A művelődési házban huszonöt 
szakkör és négy klub működik, jut 
tehát program bőven mindennap­
ra. Januárra huszonöt ismeretter­
jesztő előadást ütemeztek be, és 
ebből huszonnégyet meg is tartot­
tak.

Mindezek csupán számok, ada­
tok, mégis jellemzik azt a szinte 
felmérhetetlen kisugárzó hatást és 
kulturálódási lehetőséget, amit a 
művelődési ház működése jelent a 
balmazújvárosiaknak, és azt a fá­
radhatatlan munkát, amit a műve­
lődési ház dolgozói végeznek.

Irta Magyari Vilmos

Fényképezte Kalmár István

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.

Tanyasi asszony...
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SZABÓ JÁNOS FELVÉTELE

Felhozzák a fogdából.
— Mesélje el, hogyan 

rém udvariasan.
Semmitmondó tekinte 

Majd jobb kezét halánt| 
csavaróféle mozdulatot 

— Megint itt vannak 
hangyák.

— Micsodák?
— Mindig jönnek, kéri 

a fejemben. Most is moif 
szik tudni, a hangyák. L 

— Nem értem az égéi 
szél?

Radio-, tele vízió javítási, ablakit vogvzvst.
költöztetést és szállítást, lakástakarítást, 
gázpalack- és gázolajszállítást, cscrcpkály- 
haépítést, tisztítást, parkettacsiszolást és 
több szolgáltatásra megrendeléseket felve­

szünk

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.

— Köszönöm sógor, vezetés köz­
ben nem iszom!

(Zsoldos Sándor rajza)

— Szívesen elmennék tsz-be is, 
slágerénekesnek...

(Zsoldos Sándor rajza)
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Képtelen történet

SZÉP RANDA 
KÉMÉNYFELI'; 
TISZTÍTÁSÁT

.."z. “gy ,nem lcnnc érdekes, ha nem 
történt volna meg. De megtörtént. (Az 
igaz ügyeknek mindig van olyan árnyé­
kuk, hogy talán nem is igazak; annyira 
valóságosak.) 3

Két szál szegfűt vett az osztály Fi­
gyelmességnek nem drága, engesztelé- 
sül is elmegy, ha éppen ilyen szerepet 
szállnak neki. Csak ez lehetett, mivel a 
negyedik osztály serdülő férfiai kivéte­
lesen nem voltak szerelmesek fiatal ta­
nárnőjükbe. A lányok sem rajongtak 
érte, ami ugyancsak természetes Így 
történhetett meg az eset, amiért a ta­
nárnő megneheztelt. Az osztályt udva­
riasan, de nagyon tárgyilagosan kezel­
te. Ez a legrosszabb.

A harag tartós volt, csak az osztály 
közeledhetett. Így, érettségi előtt nem 
jó ujjat húzni a matektanárral. Az osz­
tálynak közeledni kellett. Kíváncsian 
várták, megjelenik-e a tanárnő az isko­
labulin. Megjelent. Kerítettek két szál 
piros szegfűt, két vállalkozó is akadt, 
hogy átadja. Legyen béke.

A vállalkozás nem sikerült, a sértés, 
úgy látszik, súlyosabbnak bizonyult, x’ 
tanárnő nem fogadta el a virágot, ma­
radt az osztály a két szál szegfűvel. 
„Adjátok nekem, szólalt meg az egyik 
fiú, anyám, apám holnap lesznek hu­
szonöt éves házasok. Megérdemlik.” a 
szegfűt hazavitte, másnap átadta a szü­
leinek.

A fiú bátyja járt egy lánnyal, har­
madnap annak volt a születésnapja. A

szülők bólintottak, jó, vigye el a két 
szál szegfűt a vázából. Végül is nem a 
virág a fontos, hanem a figyelmesség. 
A lány, akivel járt, meg is kapta a két 
szál szegfűt, megcsókolta a fiút, és 
mindössze annyit kérdezett, hol lehet 
kapni ilyen szép virágot. A fiú morgott 
valamit.

A lánynak másnap idősebb hölgyro­
kona érkezett Svédországból. Este in­
dultak, hogy meglátogassák az új, ele­
gáns körszállóban. A lánynak indulás­
kor jutott eszébe, hogy elfelejtett virá­
got venni. Meglátta a két szál szegfűt, 
gondosan celofánba csomagolta. Ezzel 
köszöntötte az öreg hölgyet.

Az idős rokon nem véletlenül érkezett 
haza azon a napon. Másnap ugyanis 
legkedvesebb unokája ünnepelte 25. szü­
letésnapját. Nemcsak kedves és szép 
volt ez az unoka, hanem okos is. A 
hosszú svéd éjszakákon sokszor gon­
dolkozott azon, hogyan is lett ez a lány 
matematikus. Senkire nem hasonlít a 
családban. A születésnapi ünnepségre 
másnap kedves ajándékkal állított be; 
a csomaggal együtt átnyújtotta a lány­
nak a két szál szegfűt is.

A virágok, míg élnek, egyforma szé­
pek. Az unoka nem vette észre, hogy 
ezt a két szál szegfűt valahol már lát­
ta. Vázába rakta és másnap reggel 
friss vízzel cserélte ki a régit.

A szegfűk mégis hamar elhervadtak. 
Talán bánatukban . . .

(K. I.)

A század elején „gran 
ginyol”-nak hívták azt, 
amit ma kriminek neve­
zünk. De meggyőződé­
sem, hogy az élet pro­
dukálja a legképtele­
nebb történeteket. A leg­
utolsó beszámolóm után 
—■ mert életem beszámo­
lóinak nevezem ami 
nyomdajestéket lát és az 
újságban megjelenik —, 
az egyik nagyrabecsült 
fiatal újságíró mondta, 
hogy fenn a szerkesztő­
ségben valamelyik kol­
légája azt kérdezte tőle, 
vajon hol olvasta az 
öreg Sarlai ezeket az 
izgalmas történeteket? 
Én azt feleltem, hogy aki 
ötven esztendőt megért 
a színipályán, annak 
nincs szüksége plagizál­
ni, mert az élet produ­
kálja a legképtelenebb 
történeteket.

1948-ban a kolozsvári 
Állami Magyar Színház­
zal Aradon vendégsze­
repeltünk. Kiszállva a 
hálókocsiból negyven 
fokos melegben villa­
mosra szálltam, és in­

dultam a ‘ színház felé. 
Nem borotválkoztam, 
mert már így is elkés­
tem, és gondoltam a 
színház körül találok 
borbélyt. A színészbe­
járó portása útba iga­
zított. A bejárattal 
szemben van Radics bá­
csi borbélyüzlete. Az 
öreg hatvan éve borot­
válja a színészeket. 
Siettem Radics bácsi­
hoz, aki nagy szeretet­
tel fogadott, mint kolozs­
vári magyar színészt és 
elnézést kért, hogy két- 
három percet várnom 
kell, mert éppen egy ro­
mán kollégát borotvált. 
Engem leültetett egy 
másik székbe, és egy 
fiatal inasgyerek habo­
zás nélkül kezdte az ar­
comat habozni.

Radics bácsiból dőlt a 
szó, a kérdezősködés, 
fél perc alatt mindent 
tudni akart Kolozsvár­
ról és a magyar színház­
ról. Gyorsan válaszoltam 
neki, remélve hogy ha 
kevesebbet beszél, hama­
rabb kerülök sorra. Már

az utolsó fenési művele­
teket. végezte a borotvá­
jával. A tükörből láttam, 
amint a kés a levegőben 
a kezében megállt. Ra­
dics bácsi szemei ki­
meredtek, gondolkoz­
va maga elé nézett, 
sarkonfordult és sietve 
odament a madárkalit­
kához, amelyben egy 
papagáj ült. Visszané­
zett rám és a román 
kollégámra, a szemei 
kifejezéstelenné váltak, 
villámgyorsan kinyitot­
ta a kalitka ajtaját, 
és kivette a madarat. 
Megkopasztotta, és egy 
nyiszantással elvágta a 
nyakát. Majd a másik 
kalitkából egy kis pa­
csirtát vett ki, és megis­
mételte az előző műve­
letet. Utána felém for­
dult és bátorított ben­
nünket, hogy nem kell 
félni, mert ő embert 
nem bánt, de ezekre a 
madarakra semmi szük­
ség sincs.

Ezeket a madarakat 
már csak nekem és a 
kis inasgyereknek

mondta, mert a román 
kolléga elájult ijedté­
ben. En egy tigrisugrás­
sal úgy ahogy voltam 
szappanos arccal kiug­
rottam az üzletből, a kis­
fiú utánam. A mentők 
és a rendőrség öt perc 
alatt ott volt. Fél óráig 
tartott, míg a kést sike­
rült először szép szóval, 
majd erőszakkal kiven­
ni a kezéből. Mikor a 
mentők kényszerzub- 
zonyt húztak rá és a ko­
csiba kényszerítették, 
akkor is folyton azt 
hajtogatta, hogy embere­
ket nem bánt, de a ma­
darakra semmi szükség 
sincs.

Ez nem krimi, nem 
„gran ginyol”, és nem 
olvastam sehol, hanem 
velem történt meg. És 
még ma is megborzon­
gok, ha eszembe jut. Mi 
lett volna, ha azt mond­
ja, hogy ő madarat nem 
bánt, de az emberekre 
semmi szükség sincs?

írta: Sarlai Imre 
színművész

SZERELMESEK
— Mit tegyek, Mancika, hogy az 

enyém légy?
— Mindenekelőtt zárd be az aj­

tót .. .

A legkorábbi típusú h.
I re, a fonográfra 90 év 

pott szabadalmat EcisJ 
mintegy ezer találmány J 

I mon.

VÍZSZINTES I
mánya. amellyel a Bell 

; tótavolságát lényegesen i| 
’ Fogoly. 14. A legkisebb.
: nyi vagy állati szervezet, 

hangú költemények. 18. 
név. 19. Egymást követő 
abc-ben. 20. Kérdőm I 

" 21. Ilyen hárfa is van. 23| 
Fiú — angolul. — 23.
pénzek, jelvények. 28. Tej 
ma (—’). 29. Állat. 31. Ed 
Lábbal továbbit. 24. I 
.16. Szenegál fővárosa, ll 
is lehet. 39. Japán félsziga 
elő. 42. Rejt. 43. VilágtalJ 
előtagja lehet ez a szócsl 
női név. 47. Nem időben | 
Edison első találmányai 
tesítésével kapcsolatosak 
Becsap, üzlet során ni egri 
gon szóval. 51. Afrikai föl 
fiaztav. 55. New- .. I 
kutak mellett áll. 58. Ari 
Orosz kérdőszó. 60. Hch\i 
ben. 62. Település Gl I 
Konkrét szót helyettesig 
szócskával. 64. EA. 65. 
den bábut leüt. 67. Pest 
68. Kiránduló kellékek. 7| 
pol a játékvezető, ha 
. . . fut. 71. Tökéletesítési 
son nevéhez.

FÜGGŐLEGES: l. A ml 
Korszakok. 3. Tolna 
4. p. B. 5. Omladék — szí 
repülőgéptípus betűj< | 
8. Görögországhoz tart

— Jól elfeküdtem a hajam...

KUTYA
A cirkuszigazgatót felkeresi egy 

kutyás artista. Az eb tud táncolni' 
olvasni, írni. Az igazgatót ez azon­
ban nem hatja meg:

— Ilyen kutya számtalan futkos 
a világban ...

De az én gazdám még ugatni 
is tud — válaszolja a kutya.

Hajdú-Bihar Megyei 
Kéményseprő 
és Kályhás Vállalatnál
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Jönnek o hangyák
LAKAT ALATT A HÉTPRÓBÁS BŰNÖZŐ

s Jk

Felhozzák a fogdából.
— Mesélje el, hogyan csinálta — ké­

rem udvariasan.
Semmitmondó tekintettel néz ránk. 

Majd jobb kezét halántékához teszi és 
csavaróféle mozdulatot tesz.

— Megint itt vannak — mondja —, a
hangyák.

— Micsodák?
— Mindig jönnek, kérem alássan. Itt, 

a fejemben. Most is motoszkálnak. Tet­
szik tudni, a hangyák.

— Nem értem az egészet. Miről be­
szél?

Sök. MÍrt ugyebá°rn.g.anak- Ök a bünö-

h„ cirkuszodon tovább — szól köz­megy. nyom°zótiszt. Ezzé, nem6,sokra

-aEzzefie akar így fol>'tatja:
MegjátsZseza?khaogklberézavartel6ASSég al6L 
«k gondos^ vizsgalatnál Amegána-
pitottak, hogy epelméjű, egészséges 
Most meg nem akar cseszseges.mire. K emlékezni sem-

Valóban. A 38 éves Bertalan Imre 
mindent a hangyákra fog. De a gyors
bízoVnvrfOtéknkayt0mt0/á/ megdönthetien 
bizonyítékokat tárt elé, amelyeknek
alapján, ügyét vádemelés céljából rövi 
desen átadják az ügyészségnek De m -"
előtt erre térnénk, érdemes múltiára is 
visszapillantani. munjara is

Eddig hétszer állt bíróság előtt. Szán­
dékos emberölésért tíz évet kapott 
1948-ban. Kiszabadulása után rövidesen 
újabb egy év várt rá lopásért Majd 
sikkasztás következett. Ezután hatóság 
ellem erőszak bűntettéért ítélték el 
Szabadulása után, okirat-hamisítással", 
majd újabb betöréses lopással folyta­
tódott a sor. Egyszóval ismert lakója 
volt a börtönöknek.

A múlt év elején a Debreceni Fém- 
feldolgozó Ktsz-ben volt segédmunkás. 
Ott egyebek között megverte egyik 
munkatársát. Elbocsátás várt rá. Erre 
számított is, mert mielőtt a határozatot 
kézhez kapta volna, színlelt betegséggel 
májusban táppénzre íratta magát. Unal­
mában aztán megkezdte akciósorozatát. 
Egy lopott személyi igazolványba saját 
fényképét ragasztotta be. Egy bélyegzőt 
is eltulajdonított és „munkába” lépett. 
Hamis néven áruvásárlási hitelre tele­
víziókat, rádiókat vásárolt, majd olcsób­
ban nyomban értékesítette azokat a 
Használtcikk Ktsz-ben. Közben — ami­
kor egy másik ügy miatt beidézték — 
meglopta a bíróságot. Egy porszívót ho­
zott el onnan. Hasonlóan túladott egy 
másik porszívó gépen is, ami viszont a 
Hungária étteremben tetszett meg neki.

KE&E&merrvéuy
EDISON

A legkorábbi típusú hangfelvevő gép­
re. a fonográfra 90 évvel ezelőtt ka- 
pott szabadalmat Edison. Ezenkívül 
mintegy ezer találmányát tartják szá­
mon.

VÍZSZINTES: 1. Egyik jelentős talál­
mánya, amellyel a Bell-féle telefon ha­
tótávolságát lényegesen megnövelte. 13. 
Fogoly. 14. A legkisebb, egysejtű növé­
nyi vagy állati szervezet. 15. Ünnepélyes 
hangú költemények. 18. Becézett női 
név. 19. Egymást követő betűk a szoros 
abc-ben. 20. Kérdőnévmás — többesben. 
21. Ilyen hárfa is van. 23. Alma- ... 24. 
Fiú — angolul. — 25. OD. 26. Fém­
pénzek. jelvények. 28. Textilipari szak­
ma (—’). 29. Állat. 31. Eszem-iszom. 33. 
Lábbal továbbít. 34. Régen rang volt. 
36. Szenegál fővárosa. 38. Igevégződés 
.s lehet. 39. Japán félsziget. 40. Két név­
elő. 42. Rejt. 43. Világtalan. 44. Rang 
előtagja lehet ez a szócska. 45. Becézett 
női név. 47. Nem időben megjelenő. 48. 
Edison első találmányai ennek tökéle­
tesítésével kapcsolatosak (névelővel). 50. 
Becsap, üzlet során megrövidít — zsar­
gon szóval. 51. Afrikai folyó. 53. Csirke- 
fiaztató. 55. New- ... 57. Régi gémes- 
kutak mellett áll. 58. Arab névelő. 59. 
Orosz kérdőszó. 60. Hegy Ajka közelé­
ben. 62. Település Grúziában (—’). 63. 
Konkrét szót helyettesítünk ezzel a 
zócskával. 64. £A. 65. Tekében min­

den bábut leüt. 67. Pest megyei község. 
68. Kiránduló kellékek. 70. Akkor is sí­
pol a játékvezető, ha a labdarúgó 

• . • fut. 71. Tökéletesítése fűződik Edi­
son nevéhez.

FÜGGŐLEGES: 1. A mondat része. 2. 
Korszakok. 3. Tolna megyei község.
4 P. B. 5. Omladék — szélei. 6. Szovjet 
repülőgéptípus betűjelzése. 7. Halpete. 
8. Görögországhoz tartozó sziget. 9.

. . . print, egyszerűsített ofszet nyomda­
gép. 10. Becézett fiúnév — első betűje 
nélkül. 11. Növény. 12. Itt állította 
üzembe Edison első villamos erőművét. 
16. Nagyon fázó. 17. Felesleges holmi. 
19. A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság pénzrendszerében a forintnak 
megfelelő pénzegység. 20. Jelentős része 
volt Edisonnak ennek kialakításában. 21. 
Olasz folyó. 22. Elet. 24. Csomó. 26. 
ERF. 27. Kodein fele. 28. Lyukat váj 
a fába. 30. Óriáskígyó (+'). 32. A kör 
sugarának rövidítése (!). 33. Szó végén 
áll. 35. Fontos belsőszerv. 37. Víznyerő 
hely. 38. Város Romániában. 40. Névelős 
erődítmény. 41. Vonatkozó névmás töb­
bese. 43. Vélekedő. 45. Eledel. 46. Vér­
pályái. 47. Női név. 48. Szóösszetéte­
lekben : földműveléssel kapcsolatos. 49. 
Védőszérumot adó (—’)• 50. Becézett
férfinév. 52. Az i betű görög neve. 54. 
Ott volt az esetnél. 56. A reneszánsz stí­
lust követő művészeti irányzat és stí­
lus (utolsó kockába két betű). 58. 
Névelős érzékszerv. 60. Becézett női 
név. 61. Derűre jön. 63. Ritka férfinév. 
65. TAE. 66. Lásd: függőleges 17. sort. 
67. Játszma teniszben — angolul. 68. 
SF. 69. Félig szeméttartó. 70. LA.

A Napló 1968. február 11-i számában 
megjelent keresztrejtvény helyes meg­
fejtése: Auróra. — Légy ura nyelvednek 
— Iréné — Kérők — Tollagi — Csaló­
dások.

Könyvet nyertek: Zányi József Debre­
cen, Tímár utca 8.: iff. Lendvai László 
Sáránd. Lenin utca 56.; Papp Miklósáé 
Debrecen. Teleki utca 78.: Jakab Melin­
da, Kokad: Mészáros Tibor Debrecen, 
Liszt Ferenc utca 10. III 5. Vidékre pos­
tán küldjük el. a helybeliek átvehetik 
a szerkesztőségben. Tóthfalusi tér 10. 
szám alatt. A borítékra „Keresztrejt­
vény” írandó.

Rövid két hét alatt 15 000 forintra tett 
szert ily módon.

Közben az ellopott személyi igazolvány 
tulajdonosa jogosan reklamált amikor az 
OTP küldte a fizetési felszólításokat. 
Ekkor — ez év január 19-én — indult 
meg a nyomozás ismeretlen tettes ellen.

— Néhány mesterségesen elferdített 
aláíráson kívül — meséli a nyomozó­
tiszt —, semmilyen adat sem állt ren­
delkezésünkre. Ismert „pánciensekre” 
gyanakodtunk, de — akkori feltételezé­
seink szerint — újonc bűnöző is lehe­
tett a tettes. A személyigazolvány tulaj­
donosának körében kezdtük a nyomo­
zást.

És napról napra szűkült a kör. A la­
kosság is segített. Azok, akik a televí­
ziók, és rádiók vásárlása, illetve eladá­
sa idején az üzletben tartózkodtak 
készséggel adtak személyleírást. Néhá­
nyon jól emlékeztek a Horizont televí­
ziók vevőjére. A gyanúsítottak listájára 
felkerült Bertalan Imre is. Néhány ko­
rábbi bűncselekményéből megmaradt 
aláírását egyeztették a vásárlási utalvá­
nyon talált névvel. Az írásszakértők 
igent mondtak.

Egyheti gyors, de alapos nyomozás 
után a hétpróbás bűnözőt előzetes le­
tartóztatásba helyezték. Először taga­
dott, majd a bizonyítékok ismertetése 
után mindent beismert. Néhány nappal 
ezelőtt taktikát változtatott, ugyanis 
„nem emlékszik” semmire.

— Hová tette a pénzt? — kérdem tőle.
— Tisztelettel jelentem, eldugtam — 

válaszolja. Nem tudom. hová.
— S mennyi maradt az összegből?
— Hogyis. Ja értem. Igen kérem: 200 

meg 100 forint, az 40 ezer.
S kezdődik elölről a hangya mese, a 

néhányszor már csődöt mondott trükk. 
Magyaráz, gesztikulál. Közben elszólja 
magát, majd helyesbít. S aztán megint 
jönnek a...

Ügy látszik mindenkit hangyásnak 
néz.

Királv Ferenc

SZÍNHÁZI MISOR
Ma fél 3-kor Hunyadi László, Labor- 

falvy tsz-bérl?t. 7-kor Cirkuszhercegnő, 
bérletszünet. Kedden 7-kor Cirkuszher­
cegnő, Kantomé-bérlet. Szerdán 7-kor 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül, Fánc 
if |V.sági bérlet.

ELŐADÁSOK
A HUNGÁRIA KAMARASZlNHAZBAN:

Ma fél 3-kor Isten véled, édes Piros­
kám! Rátkay tsz-bérlet, 7-kor Isten vé­
led. édes Piroskám ! SZELVÉNYBÉRLE­
TEK BEVÁLTHATOK!

EMOZ1H
VÍG DU. ma 3-4, 6. 1 ,9. Klinika ma 5 

és 7. METEOR ma és hétfő 3, */26 és 1 ,8 
Kártyavár, magyar bűnügyi film. VÍG 
DE. hétfő 17,10. 1 ,,12 A fehér karaván, 
szovjet film. APOLLO DU. ma ‘/22, 3/t4, 
6. 1 -9. hétfő 3 7,4, 6. V«9, APOLLÓ DE. 
hétfő 1 ,10, 1 ;12. 122 Egv férfi és egy nő, 
francia film. VÍG DU. hétfő 3 ,,4. 6. */«9. 
MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ ma 5 és 7. HOR­
VATH ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI OTTHON 
(CSAPOKÉRT) hétfő 7 Horgász a pác­
ban. francia film. MŰVÉSZ MOZI ma 
3. 1 fi és 8 Elfelejtett ősök árnyai, szov­
jet film.

MATINÉ
APOLLO: 25-én 9 és 11 órakor Mici 

néni két élete. VÍG: 25-én 11 órakor 
Déryné. METEOR: 25-én 10 órakor
Egyiptomi történet.

BUDAPEST

9.10 Iskola-tv. Orosz nyelv (középisk. 
3—4. oszt.). 9.30 Hétmérföldes kamera. 
Üttörőhíradó (ism.). 9.45 Kincskereső
kisködmön. Ifjúsági tv-filmsorozat 
(ism.). 10.05 Az Orion űrhajó fantaszti­
kus kalandjai (ism.). 11.00 Soproni
MAFC—Bp. Honvéd bajnoki kosárlab­
damérkőzés közvetítése Sopronból. 13.43 
Műsorismertetés. 13.45 Mezőgazdasági 
szakfilmsorozat. 14.15 A Magyar Hirdető 
műsora. 14.25 Évforduló. 140 éve halt 
meg Fazekas Mihály. 14.30 Lúdas Matyi. 
Magyar film. 16.10 A tenger enciklopé­
diája. 17.00 Bemutatjuk a Móra Könyv­
kiadót. Riportmüsor. 17.40 Fáklyavivők. 
Dalok, hősök, emlékek. 18.20 Tudósklub. 
A számítógép és az agy. 19.10 Copper­
field Dávid. Magyarul beszélő angol kis- 
játékfilm-sorozat. 19.35 Esti mese. 19.50 
Sporthírek. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Klasz- 
szikusok tévéfilmen, Don Juan. Moliére 
színművének magyarul beszélő tévé- 
film-változata. 21.45 Psota Irén és Már­
kus László világslágereket énekel (ism.). 
22.00 Tv-híradó — 2. kiadás.

POZSONY

11.00 Csehszlovákia—Daugava Riga 
nemzetközi férfi kézilabdamérkőzés. 
14.30 A bagoly kincse. Szovjet filmso­
rozat befejező rész. 17.55 Dukla—Jihla- 
va—ZKL Brno jégkorongmérkőzés. 20.00 
Februári éjszaka. Tv-játék. 21.40 Dalok 
a szerelemről. 22.05 Tv-híradó.

BUKAREST

8.00 Pontos időjelzés, idő járás jelentés. 
8.02 Reggeli torna. 8.10 Tanuló ifjúság­
nak: „Eminescu”, előadják a botosáni 
színház tagjai. 11.30 Szimfonikus hang­
verseny. 16.30 Színházi, zenei és kép­
zőművészeti aktualitások. 17.00 Vidám 
vegyes műsor Szófiából. 17.20 Ökölvívó- 
mérkőzés filmről: Jack Tempsey—Gene 
Tumney. 17.35 Magazin 111. 18.30 Tv-hír­
adó. 18.50 Rajzfilm. 19.00 Világhíradó. 
19.15 Mesélnek a kövek: Hunyadi kas­
tély. 19.30 A három testőr rendkívüli 
kalandjai. 21.00 Film: Bonanza. 21.50 Tv- 
híradó. 22.00 Telesport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ
MŰSORA
18.00—19.00 Irodalmi emlékek nyomá­

ban — A Montematti-zenekar játszik — 
Sport.

HÍREK
POSTALÁDA

az olvan“!6^ het®kl?en több olvasónk szóvá tette, hogy Debrecenben gyakoriak 
lev nf a rZa gondatlanságok, amelyeknek súlyos következményei is lehetnek, 
slakadt az úttesterKai” at^S°knaV’AaláV?t®‘- Csapó utca eleién a múltkoriban be- 
járművek vezető ;^nlnaPiIS eF fP,gra kötött rongydarab figyelmeztette csupán a 
J uv«k vezetőit, hogy ott valamifele veszély lehet.
hogy a°StDotPiáaaStaláda elhelyezését kell szóvá tenni. Azaz... nem is biztos, 
ív»i*ma poíjtaIáda van rossz helyen. A megyei KÖJÁL egyik emeleti ablakán 
érfntk^zvelSvue6 lehet ««) állandóan ömlik ki a gőz. Az ablakpárkánnyal
nagvtórsáf h 6 vállkl A víz pedlS az ablak alatt levő postaláda mellé csöpög, 
hogy mé^knfhof egy gondätlansäg bizonyítékául. Mert a vizet és a sarat vala- 
baleseti veszélyt kerülni, de télen ugyanez a víz jéggé fagyva jelentett állandó 

tj1 ve*zélyt azok szamara, akik a postaládát megközelítették.
séeek m'iLt t6,1,.snag-ya ladának a forgalma éppen az említett kellemetlen­
ig . -™Ta,án J°bb >s lenne leszerelni es máshová tenni. De az sem lenne ta-
százaSetet,en\ h°gy 3 KÖJAL több «gyeimet tanúsítana az utcán ™ezlek!dők 
szazainak es máshová tenné ezt a gőzfejlesztő micsodát. eo°K

VARHATÓ IDŐJÁRÁS vasárnap estig: 
eJosen felhős, enyhe idő, esőkkel. Mér- 
sekelt, napközben megélénkülő déli- 
C\finyug?t* szél- A hőmérséklet alakulá­
sában lényeges változás nem lesz. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmérséklet 
vasárnap 8—13 fok között. (MTI)

Lottónyeremények:
öttalálatos szelvény nem érkezett. 

Négy találatot 124 fogadó ért el, nyere­
ményük. a nyereményilleték levonása 
után egyenként 32 654 forint. Három ta­
lálatot 7261 fogadó ért el. nyereményük 
a nyereményilleték levonása után 
egyenként 279 forint. Két találatot 
179 602 fogadó ért el, nyereményük 
egyenként 14 forint. A közölt adatok tá­
jékoztató jellegűek. (MTI)

CSÜTÖRTÖKÖN Püspökladány­
ban dr. Varga László, a Marx Ká­
roly Közgazdaságtudományi Egye­
tem adjunktusa ,,A gazdasági re­
form indítékai és megvalósulása a 
mezőgazdaságban” címmel tsz-veze- 
tőknek előadást tartott a művelő­
dési otthonban. Az előadással egy- 
időben mezőgazdasági könyvkiállí­
tás nyílt.

GYŰJTÉST rendezett a szicíliai 
földrengés áldozatainak megsegíté­
sére a berettyóújfalui gyors- és 
gépíró iskola ifjúsága. Áz össze­
gyűjtött pénzt elküldték a Magyar 
Vöröskeresztnek, hogy továbbítsak 
Szicíliába.

MŰSZAKI együttműködést te­
remtettek az alföldi olajbányá­
szok a román fúróberendezéseket 
tervező bukaresti intézettel és a 
gyártó ploesti üzemmel. Az alföl­
di olajmezőkön sikerrel használ­
ják a román ipar gyártotta kü­
lönböző típusú fúróberendezése­
ket.
ÖTVENKÉT gyermek nevét je­

gyezték be az anyakönyvbe Hajdú­
szoboszlón névadó ünnepség kere­
tében az elmúlt évben. A hajdúvá­
rosban tizenhárom ifjú pár KISZ- 
esküvőn fogadott örök hűséget.

FEBRUÁR 26-án, hétfőn dr. La­
nd Gyula, az állatorvosi tudomá­
nyok kandidátusa, az állatorvosi 
főiskola tanára előadást tart Püs­
pökladányban a szarvasmarhák és 
sertések szállításával, takarmányo­
zásával kapcsolatos állategészség­
ügyi kérdésekről.

A tégláskerti művelődési otthon (Gu­
lyás utca 13.) március 2-án, 19 órától 
műsoros „Hóvirág bált” rendez.

A SPANYOL RENDŐRSÉG a 
napokban feloszlatta a madridi 
egyetemi hallgatók gyűlését, akik 
társuk előadását készültek meg­
hallgatni az emberi jogokról. A 
fegyveres rendőrök az egyetem 
épületében letépték a diákok 
falragaszait.

Mükögyártással is 
próbálkozunk

(Tudósítónktól)
Nemcsak megyeszerte, de azon kívül 

is nagy keletje van a polgári beton­
üzem termékeinek. A betonüzem a he­
lyi fogyasztási szövetkezet keretében 
működik. A különböző kútgyűrük, jár­
dalapok stb. gyártása 1967-ben kezdő­
dött meg itt.

A betonüzem 1967-ben 610 ezer forint 
bevételre tett szert. Az idén a dolgozók 
viszont már kétmillió forint értékű mo­
zaiklap. járdalap, kútgyürű és falazó­
blokk előállítását tervezik. Járdalapból 
1968-ban 90 000, kútgyűrűből 7000, falazó­
blokkból pedig 5000 készül. Emellett az 
idén mükögyártással is megpróbálkoz­
nak Polgáron, így a lakosság a továb­
biakban már a helyszínen készíttetheti 
el síremlék és egyéb megrendeléseit.

Ugyancsak a lakosság érdekét szol­
gálja a polgáriak javítórészlege. A rész­
leg a szövetkezeti fagylalt-, és hűtőgé­
pek karbantartása mellett, a helybeliek 
részére is végez díszkerítés készítést és 
villan yliegesztést.

A polgáriak termékei legújabban már 
a megyén túl is eljutnak. Mindez a be­
tonüzem jó munkáját, az itt dolgozók 
eredményes tevékenységét bizonyítja.

FRANCIS LAI, az „Egy férfi és 
egy nő” című film nagysikerű 
zeneszámainak szerzője írja a 
Habsburg Rudolf életéről szóló 
„Mayerling” című film zenéjét. A 
filmet Ausztriában forgatják 
Chateriene Deneuve és Terence 
Young főszereplésével.

A DEBRECENI Ludas Matyi báb­
együttes bemutatja a mohácsi far­
sangolás témáját feldolgozó bábjá­
tékát a „Busó-óvodá"’-t a február 
25-én megrendezésre kerülő hagyo- 
J^ányos mohácsi farsangon, a bu­
sójáráson. Az egésznapos program 
Mohács új, reprezentatív létesít­
ménye, a hatmilliós költséggel épí­
tett Kossuth filmszínház avatásával 
kezdődik, majd a baranyai magyar 
és nemzetiségi együttesek és busók 
színes, hangulatos körtáncukkal 
felavatják a busójárásnak emléket 
állító totemoszlopot, amelyet La- 
luja András szobrászművész készí­
tett.

_ Áramszünet lesz február 28-án 
<-tol 16 óráig Debrecenben a Kardos u. 

elejen a Géresi utcáig, az Izsó, Homok. 
Diószegi utcán, az Árpád téren a 26-tól 
4b számú hazakban, a Szabadság útja 
páros oldalán az Apafi utcáig, a Nagy 
Sándor József és a Damjanich utcán, a 
Ruyter utcán a vasúttól a Pogány ut- 
cáig. a Luther utca elején a Nógrádi 
M. utcáig.

KITÜNTETÉS
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa nyugállományba vonulása al­
kalmából. kiemelkedő munkája el­
ismeréséül dr. Matuz Károly deb­
receni megyei bírósági tanácsvezető 
bírónak a Munka Érdemrend ezüst 
fokozatát adományozta.

HOLLÓ LÁSZLÓ Kossuth-díjas 
festőművész kiállítását a nagy ér­
deklődésre való tekintettel a ' Déri 
Múzeumban március 10-ig meg­
hosszabbították.

A BERETTYÓÚJFALUI járásban 
megtartották a Ki mit tud? dön­
tőjét. A színvonalas verseny részt­
vevőinek mintegy fele — négy sza­
való, egy prózamondó, egy táncdal- 
énekes, egy hangszeres szólista és a 
berettyóújfalui fogyasztási szövet­
kezet irodalmi színpada és táncze­
nekara — tovább jutott a megyei 
döntőbe.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 óra­
kor nyílik Demjén Attila Mun- 
kácsy-díjas festőművész kiállítása 
Debrecenben, a TIT Csokonai Ér­
telmiségi Klubban.

Érdekes szerződés
A napokban szocialista szerződést ír­

tak alá a Pénzügyminisztérium önálló 
számviteli osztálya és a Marx Károlv 
Közgazdaságtudományi Egyetem szám­
viteli tanszéke között.

A szerződés értelmében a számviteli 
osztály mindenekelőtt a hallgatók gya­
korlati képzéséhez nyújt segítséget.

Az egyetem viszonzásként magára vál­
lalta, hogy a Pénzügyminisztérium által 
kiadót intézkedések, rendeletek gyakor­
lati hatását tudományosan elemzi, meg­
vizsgálja ezek népgazdasági jelentősé­
gét. (MTI)

SZÁZNÉGY állami lakás építését 
tervezik Hajdúnánáson. Az építke­
zés miatt néhány bolt szanálásra 
kerül, ezért még ebben az évben 
megkezdődik az új üzletek építése. 
A másfél millió forintos építési 
költség mintegy harmadát már az 
idén „elköltik” az építők.

RIO DE JANEIRŐBAN a kö­
zelmúltban nyílt meg a főiskola 
kamaratermében Tóth István fo­
tóművész gyűjteményes kiállítá­
sa. A kiállítási anyagot a brazil 
fotóművészek és a Foto Arte cí­
mű szaklap aranyéremmel tün­
tette ki.

ÖNKÉNTES VÉRADÓ NAPOT 
tartottak Bagamérban. A jó szerve­
zés eredményeképpen mintegy 
háromszázan adtak vért a község­
ben — írja Földesi Ágnes tudósí­
tónk.

HOLLYWOODI sztárok a bé­
kéért. A 72 éves Groucho, a Max- 
fivérek egyike nyilatkozott a 
New York Rostban, amely szerint 
részt akar venni a vietnami há­
ború, a négerek és a Puerto Ri- 
co-iak kizsákmányolása elleni 
küzdelemben az Egyesült Álla­
mokban.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.
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Olcsóbb lett
a 12X24X3,8 m-es, vashullámlemezes

acélvázas
épületszerkezet!

Mezőgazdasági felhasználók!
Vállalatok!

KTS Z-ek !
megrendeléseiket AZONNALI 
teljesítésre vállaljuk és várjuk!

AGROKER VÁLLALAT
DEBRECEN, VÁGÓHÍD U. 7. SZ.

Vállalatok,
intézmények,
szövetkezetei
magánosok!

Hajdú-Bihar Megyei Vegyesipari 
Vállalat (Debrecen, Tímár u. 31. sz.)
folyamatosan vállalja erősáramú vil- 
lamosberendezések kivitelezését, fel­
újítását, lakások belső szerelését és 
az ezzel kapcsolatos tervek elkészíté­
sét- Vállalja érintésvédelmi és villám­
hárító berendezések felülvizsgálatát, 
javítását, átszerelését a megye terü­
letén, faoszlopos kisfeszültségű háló­
zat építését és földkábeles munká­
kat.
Vállalja öntöttvas és lemez tokozott 
kisfeszültségű elosztó berendezések, 
kapcsolótáblák, csatlakozó szekré­
nyek gyártását és helyszíni szerelé­
sét.

Kérjük megrendelésükkel vállala­
tunkat (telefon: 43-80 Mata) megke­
resni szíveskedjenek.

Ipari tanulókat 
szerződtetünk

1968,69-es tanévben: 
ács, bádogos, 
burkoló, festő, 
villanyszerelő, 
vízvezeték- 
gázvezeték-szerelő 
és kőműves 
szakmában. 
Kőműves
szakmában szállást 
és étkezést 
biztosítunk. 
Jelentkezés — 
előjegyzés:
..Április 4” 
Magasépítő és 
Szerelőipari Ktsz 
Budapest, Vin., 
Auróra u. 23.

HITEL­
AKCIÓ

Előnyös áron 
vásárolunk 
motorkerékpárt, 
televíziót, rádiót

BIZOMÁNYI
ÁRUHÁZ

Debrecen,
Vörös Hadsereg u. 9. 
Telefon: 23-25 
Csereakció

A Debreceni Közúti Építő 
Vállalat

Debrecen, Barna u. 3—5. 
Telefon: 26-60

MEGVÉTELRE
FELAJÁNLJA

az alábbi üzemképes 
gépjárműveket:

4 db Utos 45-ös vontatót 
pótkocsival,

1 db Dutra D4KA 
vontatót pótkocsival

Érdeklődni a fenti 
címen

VÁLLALATOK,
közületek,
FIGYELEM!

Bérbe adunk 1 db

cementszállító
tartálykocsit

(rendszámos, Csepel 
041 tip. i tartályos 
7000 kg teherbírású)

Érdeklődni lehet- 
Debreceni Közúti 
Építő Vállalat, 
Anyag- és Szállítási 
Osztályán

DEBRECEN,
BARNA U. 3—5. SZ.

A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI
VÁLLALAT

felvételre keres
— gyakorlattal rendelkező 

építésztechnikusokat technikusi 
munkakörbe,

— gyakorlattal rendelkező 
teljesítményelszámolókat

Jelentkezni lehet személyesen vagy
írásban a vállalat személyzeti osztályán.
Cím:

DEBRECEN, BELOIANNISZ U. 2—4. SZÁM

F Minden fehér, 
minden tisztá­
ulLTR A mosókrém 
a titka!

\s

EGYESÜLT VEGYIMŰVEK * BUDAPEST

Az új gazdasági mechanizmus a gépjármű-értékesítésnél 
is jelentős változást eredményezett!
Megszűnt a kiutalásos rendszer,

RAKTÁRRÓL ADUNK EL

widokab
w

Jelenlegi ajánlatunk:
- W—50 5 tonnás tehergépkocsi
- Zil 130G 5 tonnás tehergépkocsi 

Gaz 51/A 2,5 tonnás tehergépkocsi 
pótkocsik, különböző teherbírással

— autódaruk és
- különleges gépjárművek

NDK gyártmányú 1. 2 és 3 tonnás 
targoncák

— dömperek

SZAKTANÁCSADÁS!
VEVŐSZOLGÁLAT!

Felvilágosítást ad: Rikk Károly 
Telefon: 194-738

A L T Ö K r; R — AUTÓKERESKEDELEM
BUDAPEST, XIII. KÉR., GOGOL U. 13.

Felhívjuk
vásárlóink, helybeli 
és vidéki

ÚTTÖRŐCSAPATOK
FIGYELMÉT,

hogy boltunk 
Csapó u. 16. sz. alól,
Simonffy u. 1/c alá 
költözött
Üttörőbolt

A Debreceni 
If.i/.iipnn 

Szövetkezőt rövid 
határidőre vállal 

mindennemű

kötöttáru
átszabást,
átalakítást

Kálvin lér 2—3. s

Dolgozókat alkalmaznak
A Hajdúsámsoni Földműves­

szövetkezet ruházati bolt veze­
tőt keres. Jelentkezni lehet az 
fmsz központi irodájában. Úti­
költséget csak felvétel esetén té­
rítünk.

Betanított gépmunkásokat és 
fiatalkorú kisegítőket felvesz a 
Vasipari Vállalat. Debrecen, Tü­
zér u. 4.

Kőműves, ács szakmába ipari 
tanujókat felvesz a Debreceni 
Építőipari Ktsz. Jelentkezhetnek 
azok a fiatalok, akik az általá­
nos iskola VIII. osztályát az el­
múlt évben végezték, illetve ez 
cvben végzik el. Jelentkezni le­
het felvétel végett a munkaügyi 
osztályon. Hatvan u. 43.

Villanyszerelő és kőműves 
szakmunkást felvesz a Bőrgyár. 
Vágóhíd u. 3.

A Posta Hálózatépítő Üzem 
vidéki változó munkahellyel vo­
nalépítő segédmunkásokat vesz 
fel. Szállás biztosítva. Változó­
helyi általány fizetve. Jelentke­
zés: Debrecen 2. Postahivatal. 
Petőfi tér l. c.

A Debreceni Háziipari Szövet­
kezet hajdúböszörményi kosár­
fonó részlege felvesz szakképzett 
bedolgozó kosárfonókat és ci- 
rokseprú kötöket. Folyamatos 
munka biztosítva. Jelentkezni : 
Hajdúböszörmény, Kassa u. Xl.

Diesel-motoros villástargonca­
vezetőt és szerszámkészítő laka­
tost, gyakorlattal azonnali belé­
péssel felvesz Fémfeldolgozó 
Ktsz, Vágóhíd u. 3.

Nagy gyakorlattal rendelkező 
női főszabász-helyettest keres 
felvételre a Csokonai Színház. 
Jelentkezés: hétfőn 9 órától a 
műszaki felügyelőnél.

A 6. sz. Autóközlekedési Vál­
lalat Szállítmányozási Főnöksége 
fiatalkorú gépírót meghatározat­
lan időre felvesz. Jelentkezés: a 
Déli sori telepen.

Gyakorlattal rendelkező szer­
kezeti lakatos es esztergályos 
szakmunkásokat alkalmaz a Ti - 
szántó li Vízügyi Igazgatóság 
gépüzeme. Hajdúszoboszló. Szo- 
váti út 51. Elsősorban Hajdúszo­
boszlói állandó lakással rendel­
kezők jelentkezését várjuk.

Építőipari szövetkezetbe magas 
fizetéssel és nagy gyakorlattal 
rendelkező műszaki vezetőt ke­
resünk azonnali belépéssel Föl 
desi Vegyes Ktsz.

A Hajdú-Bihar Megyei Gabo­
nafelvásárló és -feldolgozó Vál­
lalat többéves gyors- és gépírási 
gyakorlattal rendelkező dolgozót 
alkalmaz. Jelentkezés szemé,>■<•- 
sen a vállalat központjában. 
Debrecen, Széchenyi u. 13.

A Hajdúsági Iparművek azon­
nali belépésre keres szervezési 
munkában jártas közgazdászo­
kat, marós, villany hegesztő 
szakmunkásokat. Jelentkezés le­
vélben: Hajdúsági Iparművek
személyzeti osztályán. Téglás.

KÜLÖNVONAT
INDUL

Budapestre
április 4—5-én

Részvételi díj 73,60 Ft

Jelentkezés az

fl B US/l
G -1 //!

Irodában 

március 20-ig

FELHÍVÁS
(krr~‘vr-nr,ku'’s/f, két s/ónak számit.) ' (Az 'lsu- vastagon szedett

Mo.den további SZ.Í hétköznap 1.10. vasárnap 2,80 forint 
üzleti aprohmletcs hétköznap fi/ s/„i„ •>»

első. vastagon szedett sz„ két szónak számit.)............... * -'map ■••>,— forint. (Az
Ilyen hirdetéseket korlátlanul előre is felveszünk

reudt -prvr-rt^„roini „r12 ***
sz„ hétköznap 1.5». vasárnap 4.- forint! ~ Mmd,n tovabbl

V

0 titíjdúsáqbítn /

HAJDÚSÁGI VENDÉGLÁTÓ HETEK
1968. FEBRUÁR 15—26-IG

A Hungária Étteremben ma délelőtt 10 órakor

a sorivoverseny döntője

hétftn S,eB8k6rau“Skai' & Ü«8'ern,ébe„ február 26-án 

Műsort ad a Debreceni DONGÓ Színpad
HAJDÚ-BIHAR MEGYEI VENDÉGLÁTÓ VÁLLALAT

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.

—. önéletrajzot Ket'iÚ? 
jeligére a hirdetőbe ftj

.eépfrőt és (

Nagy gyakorlattal anyaöl,- , 
velőt keres debreceni 
Részletes ■ va
delem 
rúnk.

Két gyakorlott ,
gépelni tudó adminisztrátort 
kalmaz a Hajdú-Szabolec ,
gyei Vas- és Műszaki v- 
reskedelmí Vállalat V-,?ybí 
utca 7. ‘ v aS6h|

Gyakorlattal rendelkező / 
műszerész szakmunkást t , 
telre keresünk, TITAsz Váii 
Debrecen, Kossuth u. 41 
kezni lehet a személyzeti 6 
tályon. •yetl o:

8 általános iskolát vét??...,
16 év közötti fapadlőzó 
anyagburkoló, épületbádoo’0s m 
tofedo es kőműves szakmunl 
tanulókat 1968. szeptember * 
szerződéssel felveszünk rú ‘ 
kezés a munkaügyön Szav-h 
es Kislakásépítö Ktsz. DehróP84°v 
Pásti u. 5. breu-0ci!

A Városi Ideg- és Elmegon,, KT 
zó Intézet (Debrecen, Petőfi 
23.) pályázatot hirdet 1968 U 
eius 1-én megüresedő E ->n v 
vezetőasszisztensi állásra ~ 'r 
korlattal és szakképesítéssel . 
delkezok önéletrajzzal. nan,T" 
12—13 óráig jelentkezzenek^ 
címen. Ieí|

Gazdaságvezetőt keres feivé, 
re költségvetési szerv. 1 eltéteili 
érettségi és gazdaság vezetői „ 
korlat. Pályázatokat résziű 
önéletrajzzal a kiadóba kéri 
„Gazdaságvezető I.” jeligére J 

Állattenyésztési brigádvezei

APRÓI

F „szoba konybás házat 
Lnnék. Április 4 útja 33.
^ emelet 12. Délután 4

itán._______  — :
Belvárosi egyszobás-

onyhás házrészemet el- 
' ‘ élném másfel vagy ket- 

’„-_ás lakásra megegye- z-. | 
”sel. Lorántffy utca 36 n
iádoiú______ ____ ___

Eladó István u. 36. sza- t 
háromszobás, nagy kér- l 
családi ház Kétszoba. 

isszes mellékhelyiség pin- ? 
évc.l azonnal bekoltözhe- r 

Cserelakást beszámí- 
Érdeklődni: vasárnap 
nap.______ _________ *

Beköltözhető ház
u. 5. Csapókért. k 
beköltözhető csa- 
Alsó-Józsa, Had

18. sz. ház

technikusi vagy felsőfó’kV." 1!*'$---------------- , „7
nikusi képesítéssel és 7 ejJ®7sa’ Kozsa u 164 
gyakorlattal alkalmaz a m!'#*2 eladő T negybz°gJ' 
gazdasági Technikum Tangazdif^'í 10perc“ 
sága, Debrecen-Pallag háPz. Tégláskert.

Budapesti Elektromos viüvej 
1968. március 1-től való belép« 
re keres kubikosokat és segéd 
munkásokat, teljesítménybej 
ötnapos munkahét, korszerű ^ 
helyezés, utazási kedvezménnyel 
Jelentkezés: Budapest, vrw
t áei út 72—74. Munkaügyi 
tály.

Jól kereshet:
felvételre 16. életevüket betöbéfco^oszlón, Ady Endre u- 
ferfiak es nők szovo- vagy fXa 44 Érdeklődni Ban 
nogepen betanuló dolgozóazi 20
vagy segédmunkásnak. Napon* 
meleg ebédet biztosítunk. Buda 
pest, IV. (Újpest) Erkel u. a 
Magyar Pamutipar.

Kőműves szakmunkásokat 
kőművesek mellé segédmunka 
sokat. debreceni lakosok
azonnali belépéssel felvesz 
Debreceni Építőipari Ktsz. ,1« 
lenikezni lehet felvétel végett! 
munkaügyi osztályon. Hatul 
utca 43. Af ............... , F.lado o28 negvszoeo!kern: , M K ^P'ronot felvetf|*re$ ,öld Ko: •
lentkezé reCfni «"«'agyár. J t . teWödm: Debr, u K , lentkezes a munkaügyi őszül 0
Iyon. z

Tejházi dolgozót alkalmaz * Elado eKy hold UM He* 
Agrártudományi Főiskola gazcT M,ha!yne 44 
sápfa. Jelentkezés: Bö szőrmére Eladó Pa .ugon vagy ki­

adó egv hold fiat a; ../< ■ 
esetleg a fele Debre­
cen. Jánosi u 14 Csapó-

" Sert- S1
,k Társashaz epiiesprp kér' 
eladó Hadházi üt 5C. 

m 600—800 négyszögölig
köszmétést veszek, 
épülettel is Juh;. Had- 
liíizi u 50.

150 négyszögöl telek 
ózonnal elado Pandúr in- 
pa 16. N

Városban 400 neg . .• igöi ha: 
kzőlő felesbe kiadó T ma? ; . 
pitca 44 borik

Két és félszobás I eme- 1 ' 
Beti, Új Élet park szövet- ’ ' - 
pcezeti lakást -ere lünk 
Kétszer /uh . lak.. : u. 
iValaszt ..M.trciU; ;• dg- ; ■= ‘ "’|
la kiadóba

I 1524 négyszögöl ! termő 
jszőlő és gyümölcsös bérlet­
ibe kiadó Gohér u 17.

; üveges 
Eladó
dí ház. 

lázi út 8
Vendég 

iladó.
' f:iadó
anyha, előszoba. speiz 
ionnal átadó. Bujdosó ut-

.

"jtettoszobás családi h;
10 négyszögöl 

^.ölcsössel 
lákóczi u

szőlő, gyü- 
eladó Eszenyi, 
12.

Szepesi u. 80.
, Hajduszoboszlon -bb o-
lás családi ház, fürdő ko- 
íeiéb n, 357 négy-zog 
lekkel, beköltözhetően el- 
IlcIó. Szamuely Tibor u - 

49.
Kétszoba-osszkomfortos

családi ház eladó, 446
JelentkezzenA^gyszögöl telekkel, Ha 

életévükét bet()ltiZt.0boszlón, r

? Eladó azonnal bek 
r.etö szoba, konyha, nvari- 
tonyha, fürdőszoba. ga­
rázs, kamrás házré z Pa­
rs irta u 37

lit 101.

felhívás!
mindennemű

vállalunk közületek 
és magánosok 
részére

A megrendeléseket 
kérjük a Tanácsi 
Építőipari Vállalat

DEBRECEN, 
SIMONFFY U. 34.

alatt levő műszál i 
osztályra leadni

Telefon: 21-50

A HAJDÚ MEGYEI 
Állami építőipari 
VÁLLALAT

FELVÉTELRE
KERES

víz-, gáz-, fűtés-, 
villanyszerelő szak­
munkásokat, vala­
mint ezen szakmák­
ban gyakorlattal ren­
delkező betanított se­
gédmunkásokat, to­
vábbá kőműves, szi­
getelő, villanyhegesz­
tő szakmunkásokat
és építőiparban jár­
tas kubikosokat és 
kiszolgáló segédmun­
kásokat. Munkásszál­
lás és főétkezés biz­
tosítva. Jelentkezés a 
vállalat munkaerő­
gazdálkodásán.

DEBRECEN, 
BELOIANNISZ UTCA 
2—4. SZ.

Szövetkezeti kér szoba 
összkomfortos, gázfűtéses, 
loggias, Új Élet parki la­
kás eladó Ajánlatokat

Szeptember'* jeligére a ki­
adóba kérek 

Élest rélem 
egyszoba összkomfortos, új. 
>el városi íöbérleti laka.-o- 

l'Jnat debreceni hason: ra 
Ajánlatokat ..Sürgő- 19€ - "* 
eligére a kiadóba 

Elcserélem 
kétszobás összkomíorto t- 
k a sómat, debreceni ha.

deklődni: Antal, \'tk- ;
Mlhálj u 27 

Azonnal bek
másfél szoba, hallos os 
komfortos, távfűtése : k- 
lakas eladó. Érdeklődni 
kizárólag hétfőn 14—17-:g 
Béke u. 8 II 13

MAGAS ÁRON
VÁSÁROLUNK

készpénz fizetés ellen 
festett konv habéról
zéseket, fényezett -I 
túráks !x,bere!)(|
seket. Elszállítást dij 
nul végezzük. Szak | 
felújított bútorokat 
nyos áron, OTP-h;;e:i| 
vásárolhat üzletünk 
Hatvan u 61 Teij 
41-61

asztalos javító
KTSZ



Mai sportműsor
[almaznak

gyakorlattal anyaekK 
keres debreceni vln?>| 

letes oneletrajzot KVUalal
jelieére a hirdeí^H

ti ?ya*^®r,ott gépírót és 
llm tudó adminisztrátor
laz a Hajdú-Szabolcsi,

Vas- és Műszaki Naz»,^1 
Bdelmt Vállalat. Vd8yk 
7. v aS6h

fakorláttal rendelkező z 
kérész szakmunkást

keresünk, TITASZ Váll , *L .-has házrészeméi ei- ieCeiehe^0aSU‘h-U-- 41" j”elfcinem másfél vagyjkét-

APROHIRDETESEK

„„szoba konyhás házat1 
I nó]£ Április 4 útja 33.

* emeíet 12. Délután 4

I Készpénzzel szabad- ren­
delkezésű lakást keresek,

I 35 000 Ft-ig. Ajánlatokat á 
I kiadóba ,,Belvárosban 

1968” jeligére.

Sertés kihasítva, negye­
debe is eladó, 
tér 1. Ispotály

Hízott sertés eladó. Ist­
ván út 72.

Három lüTdöTIiTh^as; 
koca eladó. Szabolcs u. 17.

személyzetiJelem

111.ilános iskolát végzett 
' közötti fapadlózó

Os;
issei.

14.1 idői'-

«>Io, épületbádogos 71
kőműves szakmunkád

íburkoló.
lő és ___
lókat 1968. szeptember' 
Icdessel felveszünk.

a munkaügyön. Szakít 
Is lakásépítő Ktsz. DebréPa'
I cureeen

.rosl Meg- vs Elmegon,i 
hézet (Debrecen, Petőn 
Pályázatot hirdet i96g
-én
»asszisztensi

megüresedő E. 2?«állásra. rvSzl 
Ittál es szakképesítéssel 7« 
|zok önéletrajzzal, napom

éráig jelentkezzenek fe

jdaságvezetőt keres felvétet 
Itsegvetési szerv. Feltételei,
|e"i es gazdaságvezetői 

Pálj áza tokát
trajzzal a kiadóba kérifi 
I gvezető I.” jeligére 
(tenyésztési brigádvezetői

jutáid
"Belvárosi

DVSC-HIM Vasas
egyszobás- ! 

házrészemet el-
•seréinem
’ . ,iS lak sra megegye- 
0 -1 Lorántffy utca 36.

Eladó István u 36. sza- 
háromszobás, nag> kcr- 

,« családi láz. Kétszoba, 
* eS mellékhelyiség pin- 

Jc-lernte el azonnal beköltözhe- 
• * cserelakást beszámi-

Érdeklődn: vasárnap
[ész MP- ____________ .
Beköltözhető ház eladó.

üreges u. 5. Csapókért.^ 
ti ető c.sa- 

Alsó-Józsa, Had­

it ülőn bejáratú bútoro­
zott szoba március 1-re 
kiadó. Lónyai u. 15.

Egy fiatalembert szoba­
társnak felveszek. Csapó 
utca 81., jobbra.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába diáktársat ke­
resek. Homok u. 21.

18. ház

í
terhiM-usi vagy felsőfokú

képesítéssel és 5 PV(* 
Iriattai alkalmaz a MezeL 
pgi Technikum Tangazii. r 
iDebrecen-Pallag. a
|apcsti Elektromos 
lárcius 1 tol való belépj 

ires kubikosokat és
If'iikat,

Eladó
ádi ház. 
lázi út 8.
Vendég

ladó. ________________
Eladó- ház, kétszoba, 
mvha. előszoba, spetz 
,0nnal átadó. Bujdosó ut-
1 <!_ _______________

:. h, i z,
10 négyszögöl szőlő, gyü- 
lölcsössel eladó. Eszenyl, 
ákócz; u. 12.

Színész—egyetemista há­
zaspár meghatározott időre 
fürdőszobás albérletet, eset­
leg lakást keres. Ajánlato­
kat Dózsa László címén a 
Csokonai Színházba.

Rózsák, díszcserjék, örök­
zöldek, gyümölcscserjék, vi­
rághagymák óriási válasz­
tékban kaphatók. Kérje 
díjmentes fajtaismertető­
met. Szállítás postán. Tóth 
kertészet, Budapest, III., 
Márton u. 30.

A három debreceni NB Ii-es lab- 
uamgócsapat a mai napon újabb 
előkészületi mérkőzést tart. A 
°ysP „ együttese Debrecenben, a 
Vágóhíd utcai sporttelepen fél 3 
órai kezdettel az NB III-as Hajdú­

sági Iparművek Vasas csapatával 
játszik visszavágó mérkőzést. A 
D. Elektromos Mátészalkán, az 
MGM Vasas pedig Egerben a Má-

Asztalitenisz
Hajdúnánás, 9.30 óra: Hajdúná- 

-ási Spartacus—Bp. Statisztika. 
Férfi NB Il-es csapatbajnoki 
mérkőzés.

Birkózás
Petőfi általános iskola torna­

terme, 10 óra: Országos ifjúsági 
szabadfogású verseny, a Hajdú- 
Bihar megyei szövetség rendezé­
sében.

Kézilabda 
DVSC sportcsarnoka, 8.15 óra:

tészalkai MEDOSZ. illetve az Egri Kossuth—Tóth Árpád (középisk. 
Dózsa csapatavai mérkőzik. ; férfi. Csengődi, Tiba), — 9.10 óra:

JÁRMŰ

józsa, Rózsa u 164. sz. 
eladó 800 négyszögöl 

autóbusz végállo­
mástól 10 perc.

Eladó ház. Tégláskert,
Művet ' 80

Hajdu-'/oboszlon többsző­
re K ed ; ház, fürdő kö-

tcljesítménybéi h 57 négyszögöl te-
»V munkahét, korszerű el Leké! beköltözhetően el- 
< s* utazasi kodvezm<‘nnve| . umuelj Tibor ut-
kr/fs: Budapest, vili • 49
u 72—71. Munkaügyi ősz . . ,»-* r kétszoba-osszkomfortos
. . családi ház eladó, 446
r.freshet. JelentkezzencAée . - -elekkel. Hajdú-

oboszlón. Adv Endre ut-Mre 16. életévüket betöltői 
nők szövő- vagy fo

l-n betanuló dolgozónál 
egédmunkásnak. Napont 
rbédi-t biztosítunk. Buda 

(Újpest) Erkel u. 
ír Pamutipar. 
lövés szakmunkásokat 

sí k mellé segédmunka 
debrereni lakosoka 

I belépéssel felvesz 
I f pítőipari Ktsz. Jc 
ins lehrt felvétel végett 
|öí?yi osztályon. Hatva:

|orlott gépírónőt felvétek 
Debreceni Ruhagyár. Je 

I" t munkaügyi < ♦ ^/tá

dolgozót alkalmaz a: 
hdományi Főiskola gazda 
|< icn tk«-/rs : Bös/.örménv

. 20.

Eladó azonnal beköltöz- 
f zoba, konyha, nyárl- 

ha fürdőszoba, ga- 
kamrás házrész Pa-

INGATLAN

Eladó 538 négyszögöl 
rés föld Kondoroánál. 

eklodni: Debrecen, Kút
9.

Eladó egy hold föld. He- 
Mihálvné u. 44.

Kifogástalan BMW sze­
mélygépkocsi, műszaki 
vizsgázott, eladó. Nagyiéta, 
Debreceni út, Tolnai.

601-cs Trabant személy­
gépkocsi 26 000 km-rel, ki­
tűnő állapotban eladó. Ér­
deklődni: minden délben. 
Nádudvar, József Attila ut­
ca 6.

Műszaki szemle után 
Skoda és Pobeda személy- 
gépkocsi eladó. Érdeklőd­
ni : Hajdúszoboszló, Béke 
üdülő.

107-es Moszkvte . zemélj - 
gépkocsi, műszakilag vizs­
gázott, eladó. MÁV Koló­
nia, XV. 2. sz. Gém.

Eladó 601-es Trabant 
személygépkocsi, 9700 km- 
rel. Mártonfalvi u. 12.

Motorkerékpárok: Sim­
son, Star fizetési könnyí­
téssel és Danuvia eladó. 
Érdeklődni: Burgundia ut­
ca 6.

Cl rendszámú Wartburg 
személygépkocsi eladó.
Hajdúszoboszló, Rákóczi ut­
ca 49.

0 km-es Trabantot, vagy 
Wartburg, vagy Trabant 
utalványt vennék. Debre­
cen, Cserepes u. 22. Ve­
ress.

ÓRÁK

javítása jótállással
TÍMÁR

órásmesternél
Vörös Hadsereg útja 19.

MÁV-igazgatósággal
szemben

Kapuléc üvegből - J\lem mérik ki a kilenc méteri 
- Tizenhármán egy csapatban- Trükkös 11-es

Vizsgáznak a futballbírák

KULTURCIKK

Olcsón eladó gyönyörű, 
új, 3x2,5 m-es szobasző- 

! nyeg, több összekötő sző­
nyeg, tv-asztal. Petőfi tér 
7. II. 9.

Jó állapotban levő gumis 
kocsi sürgősen, áron alul 
eladó, egy ló után is al­
kalmas. Bellegelö 98 Vá- 
mospércsi út mellett.

6 db Utos 45-ös traktor, 
üzemképes, jó állapotban 
eladó Új Élet Tsz, Bá-

Szöldhöz értő. lehetőleg 
nyugdíjas munkást felve­
szek . Nap u. 10.

Jó állapotban levő gyer­
mek mély kocsi eladó. 
Baross u. 28.

Bontott deszkát és ge­
rendát veszek Kinizsi ut­
ca 89

Napoleon korabeli garni­
túra eladó. Párja a Déri 
Múzeumban. Hajdúnánás. 
Klapka u 17.

Egy hordozható csempe- 
tűzhely és cserépkályha 
eladó. Varga u. 24.

Eladó 200x70 cm saját­
készítésű subaszőnyeg és 
egv gyermekjáróka. Nyár 
u 4 II 7.

A játékvezető kiállította a ka­
pust az egyik csapatból, mert be­
lerúgott ellenfelébe. Ezzel egy- 

I 'Eriken az edző lehívja egyik me- 
1 z°ny játékosát, aki helyett a cse­
rekapust küldi be . . . Megenge­
dett-e az ilyen csere?

A fenti kérdés és még sok ha­
sonló a futballbírák szombat dél­
utáni vizsgáján hangzott el. Ta­
pasztalt játékvezetők a kérdezők, 
de a felelők is jártasak a szabály

métlődés esetén kiállítás követke­
zik. Amíg a játékvezető intézke­
dik. addig a szabadrúgás nem vé­
gezhető el, ha mégis elrúgták, ezt 
meg kell ismételtetni.

108. sz. ITSK—Tóth Árpád II (kö­
zépisk. férfi, Orbán, Veréb), — 
10.05 óra: D. Kinizsi—Nyíregyházi 
Kinizsi (Napló-kupa, női I. o., 
Bartha, Szatmári), — 14 óra:
Bethlen—Dienes (középisk. férfi, 
Erdei, Sörley), — 14.55 óra: Bal­
lag—Bethlen (középisk. női, Sze- 
csődy, Rosenfeld), — 15.40 óra:
Nyíregyházi Tanárképző—DVSC 
(Napló-kupa, női I. o„ Szilágyi, 
Farkas), — 16.15 óra: Hajdúsági 
Iparművek Vasas—D. Közúti Épí­
tők (Napló-kupa, női I. o., Bán­
kúti, Gacsályi), — 16.50 óra: Die­
nes—Kossuth (középisk. női, Tin­
ta, Tiba), — 17.35 óra: Dohány­
ipari-Építőipari (középisk. férfi, 
Molnár, Erdélyi).

Püspökladány, 10 óra: Úttörő 
lánycsapatok villámtornája.

Labdarúgás
DVSC pálya, 14.30 óra: DVSC— 

Hajdúsági Iparművek Vasas 
(Orosz, Gabi, Lámer). — MGM-pá- 
lya, 10 óra: MGM Vasas II—Nyír­
egyházi VSC ifjúsági (Rompa). 
Barátságos mérkőzések.

ökölvívás
Aranybika Bartók Terme, 10 óra: 

MGM Vasas—Salgótarjáni BTC. 
NB Il-es csapatbajnoki mérkőzés.

☆
Az új idényben. 1968-ban már 13 

játékos szerepelhet egy labdarúgó­
csapatban. Persze nem egyszerre,

AnfPócgbun‘ Szöilö'si Ferenc' Orosz hanem egy mezőnyjátékos és egy 
ontl GyörSy és a töb~ kapus csak mint cserejátékos sze-

v!zsgáazókgiz',ka akí^NB^m-as' ékelhet. És itt adunk választ 

megyei bajnoki mérkőzéseken kí-lcikk elsö bekezdésében írt kér- 
vánnak majd bíráskodni. A kere- désre. A hazai szabályok szerint 
lekbe be lehet kerülni, de fenn- mezőnyjátékos helyett csak a 
áll a ..kikerülés” esete is . . .

Gyorsan peregnek a kérdések 
cs a feleletek, a játékvezetők eav- . . , , .,
más után kerülnek sorra. A kér- to be- Az edzo szándéka nyilván- 
désekből és feleletekből jó néhány: valóban az lett volna, hogy a kö- 
dolgot feljegyeztünk, főleg azo- i vetkező lépésben a mezőnyjáté­
kát, amelyek újabb szabálymódo- kost lecserélő kapus már a kiállí- 
sitásokról szólnak. Tanulságos tott Kapus helyébe álljon. És az 
mindazoknak. akik szeretik a ■, ,labdarúgást ilyen csere nem megengedett.

A játékoscseréről jó még tud­
ni, hogy a cserejátékosokat a pá- 

77 lyára lépőkkel együtt igazolja a:
játékvezető, tehát előre be kell 

A kapufák és a keresztlécek jegyezni a mérkőzéskönyvbe meg- 
: vastagsága legfeljebb 12 centimé- jelölve, hogy ki a mezőnyjátékos 
j tér lehet. Fából, fémből is lehet és ki a cserekapus. A játék meg- 
az anyaga, újabban Glassfiberből. kezdése után CSak a már megjP'

badrúgás ellene az ítélet. Ha a bün­
tetőrúgás alkalmával a védő- vagy
a támadócsapat valamelyik más Sakk
játékosa követ el szabálysértést,
akkor a régi szabályok szerint jár Kossuth egyetem díszudvara 9 
majd el a játékvezető. óra: Portisch Lajos. Barcza Ge-

A szabályos körülmények sze- deon és Bárczai László nemzetkö- 
rinti labdarúgójáték élvezetes, fo- zi nagymesterek 100 táblás szi- 
lyamatos, tetszetős és eredményes multánja. 
is. Ehhez szükséges a szabályok
ismerete, azok alkalmazá.-a, — Súlyemelés
nemcsak a játékvezetők — a lab­
darúgók részéről is. Éppen ezért Epitök sporttelepének kultúrter- 
helyes lenne, ha a bajnoki rajt rne’ óra: Hajdú-Bihar megye 
előtt a szakosztályoknál is fog- 19ß8- évi felnőtt és ifjúsági egyéni 
lalkoznának szabályismertetéssei. bajnoksága, a megyei szövetség 
melyhez szívesen adnának segít- rendezésében, 
séget a futballbírák is. akik el­
mennének a csapatokhoz egy kis Teke

mérkőzés jegyzőkönyvében meg- beszélgetésre. Csak hívni kellenejelölt csere mezőnyjátékos állítha- őket . . . -EÍOre pa^a- 8 ora- MGM Vasas
Fülep Kornél II—DVSC. Előkészületi csapatmér­

kőzés.

lesz a száztáblás 
szimultán

A szombaton Debrecenbe érke-
rúdugrók által már használt lölt játékosok léphetnek majd pá-izett Portisch Lajos raiból, melyre Portisch Lajos szí- 

nemzetközi vesen válaszolt.

’!hívás!
MINDENNEMŰ

IRKETTÁS

' állaluiik közülctek
is magánosok 
részére

V Hii-riMiiclésckct 
kérjük a Tanácsi 
Építőipari Vállalat

pECEN, 
PNFFY U. 34.

alaít levő műszaki 
osztályra leadni

I Telefon: 21-50

Eladó Pallagon vagy ki- 
, egy hold fiatal szőlő, 

h -:leg a fele is Debre­
cen, Jánosi u 14 Csapó-
ti

I
 Társasház építésére kert 

■ ‘ 5C.

m 690—800
1 zmétést veszek, lehet kis 
k, lettel is. Juhász, Had­
iba zi u. 50.

150 négyszögöl telek 
L ónnal eladó. Pandúr ut­
ca 16.

Városban 400 négyszögöl 
:-zölö felesbe kiadó. Timáf
utca 44

Két és fé eme-
új Élet parki szövet­

keze? : lakást cserélünk
-vr egyszobás lakásra. 

V .'.ászt ..Március” jeligére 
kiadóba
1524 négyszögöl jól termő 

ö és gyümölcsös bérlet- 
fa kiadó. Gohér u. 17.

Kifogástalan Kékes tv 
eladó. Nyár u. 11 IV. 1.

Saját termésű bor 25 li­
teren felül kisebb-nagyobb 
mennyiségben kapható, pi- 

Strandivarius hegedű el- ros 12 Ft, fehér 14 Ft és 
adó. Kátó Sándor Hajdú- 16 Ft, nagyobb vételnél 
böszörmény, Rákóczi Fe- árengedmény. David San- 
renc u 57. dór Sáránd, a piacnál.

ÁLLAT

Menyasszonyi ruha, ko­
szorúslány ruha, bunda 
kölcsönzés Batthyány ut- 

I ca 20.

üvegszál rostból is úAcWiihn, w lyára cserekent. A szabál> _ azt is nagymester este a D. Vörös Me- A debreceni Kossuth Lajos Tu- 
uvcgszairosLDüi is Készülhet - ki- előírja, hogy az egyszer már le-1 te0r Vendéglátó vendégeként a tu- dományegyetem KISZ-bizottsága 
seriéiképpen ebből is előállítót- cserélt játékos újból nem térhet njSzi világbajnoki zónaközi döntő rendezésében. az egyetem díszud-
tak már kapuléceket. A labda ke- vissza a pályára. A játékoscserét röl élménybeszámolót tartott A varán ma délelőu 9 órától kerül
rülete és súlya a ..régi”, s tekin- be kell jelenteni a játékvezetők- sakkozók számára igen érdekes és melyet'három magyarTzSzi
tettel arra. hogy igen sok vitára "ek, s a cserejatekos csak akkor tanulságos beszámoló után több nagymester Poriisrt L^oJ Barcza
adott okot a keménysége, előírták. £££ tehát" Ill a" ^ I ^ fCl 3 haUgatóság so" Ged^ és Barczay Láizló fd“"'“

hogy a labdában egy légkörnyo- ték. Kiállított játékos helyett cse- 
mású levegőnek kell lennie. (A já- rejátékos nem állítható be. 
tékvezetők aligha hordanak majd 
magukkal nyomásmérőt, az egye- 
sületek máris beszerezhetik.)

SPORTHÍR
☆

Menyasszonyi ruha, bun­
da kölcsönzés. Ibolya ut­
ca 10. II 8

Vegyes bútor eladó. Is-

Naposcsibe március hó­
ban, Hampshire-! 4,20 Ft, 
húshibridek 4,50 Ft dara­
bonként. Naposliba rajnai, 
nagytestű magyar kérész- potály u 19
tezés 29 Ft. Előjegyezhető: 
tsz-keltető, Gyula Tele- Svéd gyártmányú htitő-
fon: 88. Viszonteladóknak ’szekrény eladó Papp, Szív
árengedmény. utca 14

A 11-es elrúgása körüli szabály­
sértésekkel kapcsolatban: ,,ha a Az asztalitenisz Európa Liga ku- Anglia—Skócia 1:1. így Anglia 
büntetörúgást végző játékos a rú- pamérkőzésen Csehszlovákia 6:1 jutott tovább a legjobb nyolc közé. 
gás alkalmával sportszerűtlenül arányban legyőzte az NSZK-t.

Már az elmúlt évben érvénybe viselkedik, figyelmeztetni kell. Ha majd az NSZK 7:0-ra nyert Auszt- A mexikói nyári olimpiai játé-
léptek a szabadrúgások végrehaj- a büntetörúgást elvégezte és gól ria ellen. A mérkőzéseket Wiesba- kok szervező bizottsága felhívta az
tásának meggyorsítását célzó in- esett, a 11-est meg kell ismétel- denben játszották. afrikai országokat, hogy akkor is
tézkedések, azonban a védekező ni." E szabály alapján büntethető vegyenek részt az olimpián, ha

i csapatok játékosai továbbra is az a játékos, aki a 11-es elrtígásá- A meffVei labdarúgó szövetség Dél-Afrika küldöttsége is ott lesz
I gyakorta sportszerütienkedtek a ntr-ííw/»vv-t-t fatíóivr»c maorii- . ... . ”- . . . ^ ^ ivrpYiirÁhan rrftroKirAn*
szabadrúgás elvégzését akadá

:. A nál trükkökhöz, fortélyos megöl- elnöksége értesíti az érdekelteket Mexikóban. Egyébként egy külön- 
ályo- dásokhoz folyamodik — például a ho„v az ,9(;7 é kiadott nálva-’ leßes feladattal megbízott mexikói

LAKÁS

kDC MEGYEI 
|II ÉPÍTŐIPARI

IlLAT

[VÉTELRE
ES

íz-, gáz-, fűtés-, 
pillán yszerelő szak- 
Jnunkásokat, vala- 
i'nt ezen szakmák- 

3an gyakorlattal ren- 
llelkező betanított se- 
íédmunkásokat, to­
pábbá kőműves, szí­
jé v lő. villanyhegesz- 
íő szakmunkásokat
es építőiparban jár­
ia-; kubikosokat és 
pszolgáló segédmun­
kásokat. Munkásszál- 
ís és főétkezés blz- 
isítva. Jelentkezés a 

Kállalat munkaerő- 
Eazdalkodásán.

ECEN,
LNNISZ UTCA

szövetkezeti kétszoba
-komfortos. gázfűtéses, 

Új Élet parki la­
eladó. Ajánlatokat 

- piember” jeligére a ki­
dóba kérek.
Elcserélem nyíregyházi 

t i összkomfortos, úi, 
€ ; >si föbérletí lakáso-

debreceni hasonlóra, 
n ' ka? ,.Sürgős 1968” 

■■■->:>• kiadóba.
- nagybátonyl,

1 • összkomfortos la-
I *- debreceni hasonló-

- tségtérítéssel. Ér- 
Antal, Vígkedvű 

ihály u. 27.
Azonnal beköltözhető 

I m . i zoba. hallos, össz- 
k'.rríorto!. vfüléses örök- 

I ■ eiado. Érdeklődni: 
If lag hétfőn 14—17-íg. 

te u. 8 II. 13.

Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazoknak 
a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik 
dr-.tga jó édesanyánk, nagymamánk és rokonunk,

ZAVAC KI GYÖRC.VNk 
Suto Erzsébet

temetésén részt vettek, fájdalmunkban velünk 
éreztek, sírjára koszorút, virágot helyeztek.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

SZABÓ J. JÁNOS 
könyvelési csoportvezeto

1968. február 21-én, életének 68 évében, rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése február 27-én, 
kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető I o 
ravatalozójából.

Felesége és csaladja

Lakás: Benedek tér 4. II 23.

I zók ellen szigorúbban járnak el, 11-es pontra letett labdához a síp- belépők továbbra is érvényesek bizottság utazott Brazzaville-be. 
majd a futballbírák. ismétlődés i szó elhangzása után odamegy, le- y hogy tárgyaljon, az afrikai sportta-
esetén nem tekintenek el a kiállt- hajol, mintha igazítaná azt. s a nács tagjaival,
tástól. következő pillanatban, anélkül Különbuszt indít a 6. sz. AKÖV

A szabadrúgást végző csapat jo- hogy fölegyenesedne, a kapuba a március 6-án Budapesten sorra- A Ferencváros ma este a Bota-
j gosult minden várakozás nélkül rúgja. Ilyen vagy más cseles mó- kerülő Vasas—Benfica labdarúgó fogé elleni mérkőzéssel fejezi be 
a rúgás azonnali elvégzésére. — dón végrehajtott rúgásért a játé- BEK-mérkőzésre. A busz reggel a mexikói Hexagonal-tornát. Az 
ha a labda a szabálytalanság he- kost figyelmeztetik, s a gólt sem 6-kor indul a Tóthfalusi térről, FTC előreláthatólag a jövő hét kö- 
lyén áll. Ilyenkor a csapat nem adják meg. hanem megismételte- i ugyanide éjfél körül érkezik visz- zepén hazaérkezik, 
tarthat igényt arra. hogy az. ellen- tik a 11-es rúgását. És ha mellé sza. Jelentkezéseket elfogadnak az
fél játékosai 9—15 méterre legye- megy, vagy fölé — akkor kapuki- Idegenforgalmi Hivatalban és a Február 27-én, kedden este 6 őré­
nek a letett labdától. Az elrúgott rúgás következik. Ha pedig a ka"- MAVAUT elővételi pénztárainál. tői bonyolítják le a debreceni 
labda játékba kerül, akkor is, ha pus kivédi az ilyen 11-est. akkor nagyerdei fedettuszodai bajnokság
egészen közel levő ellenfél meg- az előnyszabály alkalmazásával to- _ második napi. befejező küzdel-
szerez.né. Az el rúgás előtt a végre- vább folyik a játék. Persze a ..banj morszag NSZK 1:1. Mur- meit.
hajtó csapat kérheti a 9—15 méte- sportszerűtlenségért ebben az eset- fiaban. lejátszott UEFA ifjúsági

í rés távolság betartását — a játék- ben sem marad el a figyelmezte-. aodarugotorna selejtezője. Az Befejeződött a polgári járási fel­
vezető ezt köteles biztosítani. A tés. í, ° mérkőzést a nyugatnémetek nőtt férfi sakk egyéni bajnokság,
jövőben a játékvezetők nem lépik Előfordul olyan eset. amikor a nyerték 1:0-ra, így bejutottak a Az első helyet Emődi Ernő szerez­

nie a távolságot, hanem kijelölik aj 11-est rúgó játékos a labda játék- ..™}a Franciaországban sorrake- te meg, megelőzve Hajdú Józsefet
védők helyét. Amennyiben ezután bahozatala után követ el szabály- rul° 16-05 döntőjébe. és Szekeres Ákost,
a védők a labda elrúgása előtt sértést. Ebben az esetben a sza- 
előrébb lépnek, figyelmeztetés, is- bálysértés helyéről közvetett sza-

Több fontos kérdésben döntött 
az MTS Országos Tanácsának 

Elnöksége

MAGAS ÁRON 
VÁSÁROLUNK

készpénz fizetés ellenében 
festett konyhaberende­
zéseket, fényezett garni­
túrákat és szobaberendezé­
seket. Elszállítást díjtala­
nul végezzük. Szakszerűen 
felújított bútorokat jutá­
nyos áron, OTP-hitelre Is 
vásárolhat üzletünkben. 
Hatvan u. 61. Telefon: 
41-61

ASZTALOS JAVÍTÓ 

KTSZ

MINDENNEMŰ
MŰSZAKI
CIKKEKET

motorkerékpárt,
rádiót.
magnót,
lemezjátszót,
háztartási kisgépeket
magas áron.
készpénzért
vásárolunk.
Tekintse meg
Műszaki
Szaküzletünket.

DEBRECEN, 
CSAPÓ U. 25.

Telefon: 56-45 
Asztalos Javító Ktsz

Az MTS Országos Tanácsá­
nak Elnöksége legutóbbi ülé­
sén megtárgyalta a sportági 
szakszövetségek ügyrendjét, az 
utánpótlás nevelésének helyze­
tét és az évi feladatait; a ká­

dermunka kérdéseit s a sport­
egyesületi alapszabályok elké­
szítésének módszereit, és dön­
tött állandó jellegű országos 
szakbizottságok létrehozásáról.

(MTI)

SZABOLCS-SZATMÁR MEGYEI 
ÉPlTÖ ÉS SZERELŐ VÄLLALAT
(NYÍREGYHÁZA, KALLÓI ÜT 4. SZ.)

VflLLUL 1968. ÉVRE
rövid határidőre
kis- és nagyfeszültségű hálózat, erőátviteli 
és világítási berendezések szerelését, 
földkábel hálózatépítést, valamint 
öntött vas és lemeztokozású elosztók 
szerelését és készítését
A fenti munkák kivitelezéséhez szükséges

TERVDOKUMENTÁCIÓKAT IS ELKÉSZÍTJÜK

SZÖVETKEZETEK, VÁLLALATOK, 
KÖZÜLETEK FIGYELMÉBE!

A Biharkeresztesi Ált. Fogyasztási és 
Értékesítési Szövetkezetnél, saját ter­
mésű jó minőségű

étkezési mák
25,— Ft kg-os egységáron,

KORLÁTLAN MENNYISÉGBEN 
BESZEREZHETŐ

és utánvéttel szállítható.
Érdeklődni lehet az fmsz kereske­
delmi osztályán.

Házikert-tulajdonosok
figyelmébe!

Fajtiszta, egészséges, fémzárolt Gülbaba 
fajtájú vetőburgonya ismét 
megrendelhető mázsánként 280.— Ft-os 
áron a Vetőmagtermelő és Értékesítő 
Vállalat Hajdúsági Alközpontjánál 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 54. sz. I. em.

UGYANOTT BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁS

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUAR 25.



■ • u-

■WM \\

HÍREI

A MAGYAR SZ

t T »

r>>

. . ■ ^r''7"> • ~«w_—^.TR- -

A kommunista és munkáspártok 
hétfőn Budapesten kezdődő konzul­
tatív találkozójára szombaton újabb 
küldöttségek érkeztek.

A Szovjetunió Kommunista 
Partjának képviseletében M. A. 
Szuszlov, a Politikai Bizottság tag­
ja, a KB titkára, B. N. Ponomarjov, 
a KB titkára, K. V. Ruszakov, a 
Központi Revíziós Bizottság tagja, a 
KB osztály vezető-helyettese, J. I 
Ruszkov, a KB külügyi osztályá­
nak helyettes vezetője.

A Bolgár Kommunista Párt kül­
döttsége: Borisz Velcsev, a Politi­
kai Bizottság tagja, a KB titkára, 
Milko Balev a KB tagja, Konsztan- 
tin Tellalov, a KB póttagja.

Megérkezett a Finn Kommunista 
Párt küldöttsége is: Anna Liisa 
Hyvönen, a Politikai Bizottság tag­
ja. Olavi Poikólái Poikolainen, a 
titkárság tagja.

Az Ausztráliai Kommunista Párt 
delegációja. Olaude -Jones, a párt 
a 1 elnöke, Bemard Taft, a Politikai 
Bizottság tagja.

Az Iraki Kommunista Párt kép­
viseletében: Dzselil Dzsandal és 
Rasád Amdzsad.

A Jordániái Kommunista Párt 
delegációja: Fuád Nassar, a párt 
első titkára, és Ishag Khativ, a KB 
tagja.

A Mongol Népi Forradalmi Párt 
küldöttsége: Demcsigijn Molom- 
zsanc, a Politikai Bizottság tagja a 
KB titkára, Badamin Lhamszuren, a 
Politikai Bizottság póttagja, a KB 
titkára, Puncagijn Sagdarszuren, a 
KB tagja, a KB külügyi osztályá­
nak vezetője.

Az Algériai Kommunisták képvi­
seletében a Larbi Bouhali vezette 
küldöttség vesz részt a találkozón

Megérkezett a Spanyol Kommu- 
n:sta Párt küldöttsége, Santiago 
A vareznek, a Végrehajtó Bízott­
ig tagjának vezetésével és a 

Paraguayi Kommunista Párt dele­
gációja is.

A Costa Rica-i Népi Élcsapat 
Pártjának küldöttei: Arnoldo Fer- 
íetto Segura, a Politikai Bizottság 
tagja, a KB titkára, Humberto 
Varga Carbonell, a Politikai Bizott­
ság tagja, a KB titkára.

A testvérpártok küldöttségeit 
Biszku Béla, Komócsin Zoltán, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagjai, a KB titkárai, Ilku Pál, a 
Politikai Bizottság póttagja, Brutyó 
János, a Központi Ellenőrző Bizott­
ság elnöke. Púja Frigyes és Sándor 
József, a KB tagjai, a KB osztály- 
vezetői, Katona Imre, a KB tagja, a 
Budapesti Pártbizottság titkára fo 
gadták.

Magyar küldöttség a budapesti találkozón
A Magyar Szocialista Munka járt 

Központi Bizottsága legutóbb: ülé­
sének határozata alapján a r i a gyár 
part képviseletében Komócsin Zol­
tán, a Politikai Bizottság tagja a 
Központi Bizottság titkára. I’uja 
Frigyes, a Központi Bizottság tag­

ja, a KB külügyi osztályának veze­
tője és Gyenes András, a KB kül­
ügyi osztályának helyettes vezetője 
vesz részt a kommunista és mun­
káspártok budapesti konzultatív ta­
lálkozóján.

(MTI)

U Thant
nyilatkozata
Vietnamról

U Thant, az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének főtitkára szombaton 
az ENSZ New York-i székházában 
beszámolt a vietnami háború bé- I kés megoldásának lehetőségeiről 
Új Delhiben, Moszkvában, London­
ban, Párizsban és Washingtonban 
folytatott tanácskozásairól. A fő­
titkár körútja során találkozott a 
VDK magas rangú külképviselőivel 
is.

U Thant 1600 szavas beszámoló­
jában hangsúlyozta, hogy a világ 
„aggodalommal szemléli az egyre 
nagyobb méreteket öltő vietnami 
háborút. Ennek a háborúnak véget 
kell vetni'’ — mondotta, majd így 
folytatta: „Véleményem szerint az 
első elengedhetetlen lépés a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság el­
len intézett bombatámadások és 
más háborús cselekmények beszün­
tetése. Ha ez a lépés megtörténne, 
akkor meggyőződésem, hogy esetleg 
néhány napon belül jelentőségtel­
jes tanácskozások kezdődhetnének.'’ 
Hangoztatta, hogy Nguyen Hoa, 
Hahói új-delhi főkonzulja és Nai 
Van Bo, a VDK párizsi képviselő­
je hivatalos formában biztosította 
őt arról, hogy „Észak-Vietnam 
megfelelő időben hajlandó tanács­
kozásokat folytatni Washingtonnal 
valamennyi, a tárgyhoz tartozó kér­
désről azt követően, hogy az Egye­
sült Államok feltétel nélkül be­
szüntette Észak-Vietnam bombázá­
sát és az ellene irányuló más há 
borús cselekményeket".

Kijelentette: azt tapasztalta,
mind az Egyesült Államok, mind 
pedig a Szovjetunió „eltökélte ma 
gát, hogy megakadályozza az ál­
tala támogatott fél vereségét". Ha 
a mostani irányvonal folytatódik, 
elkerülhetetlen az a következtetés,’ 
hogy ez bcláthatatlanul súlyos kö­
vetkezményekkel járhat — hangfiz 
tatta.

A főtitkár szerint körútja során 
szerzett tapasztalatai megerősítet­
ték azt a véleményét, hogy „ha 
megtennék a lényeges lépéseket, 
olyan esemény láncolat kezdődne, 
amely végül is a kérdés igazságos 
megoldását eredményezné.

Üdvözlő távirat 
a februári ünnep 

alkalmából
i inők, Tanacsanak elnöke és Fock Jenő, a forradalmi munka, g ^' 

rtv0kC, tav,ratban köszöntötte Alexander Dubcekeí a1 
■ cA ^ tdkarat, Antonín Novotnyt, a Csehszlovák Szocialista 1
I sasag elnökei es Josef Lénártot. a Csehszlovák Szocialista Kn,r°ztár 
I kormánya elnökét. a,lsla KoztarSasJ

CseíLr*íar állai»férfiak távirata többek között hangsúlyozza h t
„Csehszlovákia munkásosztályának Csehszlovákia Kommunist, ,> h°^|XX V. É 

ak vezetésével a belső reakció erői fölött húsz éve aratott h,r a**
népei ^lőttAegny,t°tta a SZ°CÍalÍSta fejlödés ütMt Csehszlovákia tStvJ

. -j^ajd utal a távirat a két nép barátságának fejlődésére vérűi 
további sikereket kíván a baráti szocialista állam népeinek. ^ Ded‘?f

VFOLYAM

Az újfasizmus ellen
Leonyid Zamjatyin, a Szovjet­

unió külügyminisztériuma sajtó- 
osztályának vezetője szombaton a 
szovjet és a külföldi sajtó képvise­
lői előtt nyilatkozatot olvasott fel. 
A nyugat-németországi náci és 
militarista erők aktivizálódásáról. 
A nyilatkozat a Szovjetunió újabb 
figyelmeztetése arra vonatkozóan, 
hogy a Német Szövetségi Köztár­
saságban növekszik a nácizmus.

A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy 
a Nemzeti Demokrata Párt olyan 
központtá vált, amely körül a fa­
siszta ideológia megrögzött hívei 
csoportosulnak. Az NDP követelé­
seinek tengelyében az európai ha­
tárok átszabása és idegen területek 
eh ablása áll. A Német Szövetségi 
Köztársaság kormánya nem tanú­
sít ellenállást ezekkel az agresszív

követelésekkel szemben, mi ve! n í 
litikájának szellemében közí-l-vi 
nak hozzá a neonácik harcias fJi 
hívásai. ie-|

Mint a nyilatkozat leszögezi 
az ujnacizmus egyenlő :: 
veszelyezteti mind a nyugatném! 
lakosságot, mind pedig más , JJ 
gok népeit. Ezek a körülményi 
minden egyes kormánytól tevéken! 
és energikus erőfeszítéseket kövJ 
telnek meg. A Szovjetunió atú-i 
indul ki, hogy reális lehetőség nv;| 
hk a militarista és újnáci erők >J 
vékenységének meggátlásaia. I 
Szovjetunió minden tők ■ elhet'I 
meg fog tenni a jövőben is. h .gV - ] 
engedje meg Európában fasisz*! 
veszély újabb tűzfészkének k. VI 
tását.

dz egység útján

(REUTER)

A Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottsága szombat reg­
geli ülésén egyhangúlag jóváhagyta 
azt a közös okmányt, amelyet elő­
ző nap fogadott el az FKP és a 
demokrata-szocialista Baloldali 
Szövetség legfelső szintű küldött­
sége — közölte Waldeck Rochet, az 
f KP főtitkára, amikor a szövetség 
székházában Francois Mitterrand- 
dal együtt nyilvánosságra hozta a 
megállapodás szövegét. Az FKP 
főtitkára megállapította, hogy ez a

A februári győzelem

most elfogadott okmány újabb lé­
pést jelent a baloldali erők egysé­
gének útján. Bár a nézetek sokka. 
több kérdésben egyeznek ma meg! 
mint az 1966. december 20-i meg­
állapodásban, a most elfogadó: 
„mini-platform nem tekinthet: 
közös kormányzati programnak. A| 
két szervezet között ugyanis vi-le-f 
ménykülönbségek is vannak. ígJ 
például az államosítások mértéke-- 
nek és a külpolitikának a kérdései* 
ben. Waldóck Rochet hangsúlyozta 
hogy a kommunisták, mi közbe: 
valamennyi baloldali párt szilarc 
összefogását kívánják, határozottá: 
elleneznek mindenfajta szövetsé 
get a centrista címke alá rejtér 
jobboldallal. Kijelentette, hogv y 
vábbi erőfeszítéseket kell ten: : aij 
egységért folyó harcban.

Az utas, aki Prágába érkezik, 
jártában-keltében el sem téveszt­
heti a történelmi levegőjű Óvárosi 
teret. Egyik sarkában az órajátéká- 
ról híres Orloj, közepén a lenyűgö­
ző hatású Húsz János emlékmű, a 
másik szögletében pedig, ahol a 
Dlouhá utca a térbe torkollik, a 
barokk Kinsky-palota. E tér, e pa­
lota a vasrácsos erkélye húsz esz­
tendővel ezelőtt történelmi esemé­
nyek színhelye volt.

A második világháború szenve­
déseitől alighogy magához tért 
csehszlovák állam akkoriban válsá­
gos napokat élt át. 1948 január-feb­
ruárjában a csehszlovák burzsoázia 
alkalmasnak ítélte a helyzetet ah­
hoz, hogy döntő támadásba men­
jen át a népi demokrácia, a szo­
cializmus hívei ellen, megfordítsa 
az állam fejlődésének menetét és 
restaurálja a kapitalizmust. A

Vi

reakciós puccskísérlet azonban ku­
darcba fulladt és a február végi 
napokban, a küzdelem véglegesen 
a szocializmus javára dőlt el.

A Csehszlovák Kommunista Párt, 
amely a hitleri fasizmus ellen a 
legelszántabb harcot vívta és a leg­
több áldozatot hozta, az 1946-os vá­
lasztásokon az ország legerősebb 
pártjának bizonyult és Klement 
Gottwald alakította meg a kor­
mányt. Programjában az államosí­
tások következetes véghezvitele, a 
milliomosok megadéjztatása, a dol­
gozó) osztályok életfeltételeinek 
megjavítása, a reakciósok és ellen­
forradalmárok elleni harc, külpoli­
tikai tekintetben a Szovjetunióval 
való szilárd szövetség foglalták el a 
fő helyet.

CiOttwald a széles nemzeti egy­
ség jegyében alakította meg koalí- 
dós kormányát, amelyben három

burzsoá párt is helyet foglalt. Ami­
kor a hazai és nemzetközi reakció 
szemében világossá vált. hogy a 
Gottwald-kormány — a burzsoá 
miniszterek fokozódó) szabotázs­
akcióit ellenére is — végrehajtja 
programját, a polgári pártok 
puccsra szánták el magukat.

Drámai napok következtek. 
Gottwald február 20-ra rendkívüli 
minisztertanácsi ülést hívott össze. 
A polgári párti miniszterek szabo­
tálták az ülést, nem jelentek meg. 
A kommunista párt központjában 
egész nap csengett a telefon. Ostra­
va-, Plzen, Brno és más iparvi­
dékek munkásai üzenték: ,,veletek 
vagyunk!’’. A miniszterelnökségen 
megjelent a Most-vidéki bányászok 
küldöttsége. A polgári miniszterek 
nem fogadták őket. Ekkor Gott- 
waldhoz vonultak és kijelentették: 
„A reakció olyan választ kap tő-

#..*,*■ »gt. \ * * *; >y* ^ • ÓD . 
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1. Felfegyverzett munkások felvo­
nulása a prágai Óvárosban
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2. Tömeggyűlés a Vencel téren.
(MTI Fotó)

lünk, hogy elmegy minden étvagya 
a népellenes puccstól”.

A reakció még aznap délután el­
szánta magát a puccs menetrend­
jének első lépésere; 12 polgári mi­
niszter lemondott.

Válaszul a kommunisták másnap 
délelőttre tömeggyűlést hirdettek 
az Óvárosi térre. A pragai és kör­
nyékbeli dolgozók tízezrei gyűltek 
össze a párt hívó szavára és a der­
mesztő hideg ellenére olyan forró 
hangulatú nagygyűlésen biztosítot­
ták támogatásukról Gottwaldot, 
hogy a reakció reményei valójában 
már ezen a tüntetésen füstbe men­
tek.

A nép Gottwalddal együtt köve­
telte: Benes köztársasági elnök 
fogadja el a polgári miniszterek 
lemondását, és helyükbe olyan sze­
mélyeket nevezzen ki, akik a köz­
társaság szocialista fejlődésének 
hívei.

Február 25-e volt a döntő nap. A 
prágai gyárak dolgozói sorra elha­
tározták, hogy ismét az utcára vo­
nulnak és döntő csapást mérnek a 
reakcióra. A munkások menete a 
déli órákban a külvárosi gyárak­
ból a központba ért és betöltötte a 
Vencel-teret. Az élen mindenütt a 
felfegyverzett milícia haladt. A 
puska a munkások vállán válasz 
volt a reakció fegyveres felkelési 
kísérletére. Közben a minisztériu­
mok dolgozói kivezették a polgári 
pártok lemondott miniszteren, és 
soha többé nem engedték őket visz- 
sza. Már csak órák voltak hátra a 
puccskísérlet összeomlásáig és a 
néphatalom győzelméig.

Délután öt órakor ez is betelje­
sült.

A februári győzelem a csehszlo­
vák nép egységét mutatta meg a 
reakció elleni harcban. Nem sokkal 
ezután a Nemzeti Front jelöltjei 
89 százalékos győzelmet arattak az 
országos választásokon és ezzel 
végleg eldőlt a hatalomért vívott 
harc Csehszlovákiában.

T. B.

Hétfőn délután 
A Magyar SzociJ 

ponti Bizottságánál

Kádár
Kedves Elvtársak!
Mindenek előtt kos! 

dók az itt képviselt I 
nak, személy szeri: | 
társaknak azért, hog 
elfogadva eljöttek hoz 
te üdvözlő szavait Kd 
Hangsúlyozni kr...: ■ -I 
nagy megtisztelteié! 
hogy a kezdeményt f 
közvetlen előkészítést | 
ták, s annak színhelj 
fővárosát Budapestet 
A Magyar Szociálist: 
Központi Bizottsága 
egész dolgozó népünk 
bői üdvözlöm önöket 
ta és munkáspártok t J 
zultatív találkozójánál 
alkalmából. Jó mun| 
mindnyájuknak s kivi 
zék jól magukat a \| 
Magyar Népköztársasá

Tisztelt Elvtársak!

Neutron csillagok?
Mit mond a tudós?

A eambridge-i Milliard csillagvizsgálc 
különleges rádiójelzéseket észlelt. A 
jelek mintegy 1,3 másodperces periódu 
su rádióhullámokból allnak, or,tompon 
tossággal jelentkeznek.

Dr. A. He wish, az egyik Cambridge 
csillagász kijelentette: „nagy megköny j 
nyebbüléssel fedeztük fel, hogy ezek - 1 
jelek, amelyek a világűr három külön 
böző pontjáról érkeznek, nyilvánvalód 
nem értelmes lényektől származnak.’’

Az MTI munkatársa felkérte Mari 
György, Kossuth -díjas egyetemi tanárt 
kommentálja a C'ambridge-i bejelentést 
Marx György professzor a következe 
két mondotta:

Amennyiben a cambridge-i bejelenti- 
megalapozottnak bizonyul, x ezek jel 
zések valóban neu trón-esi Ragokról ér 
keznek, akkor ez a megfigyelés rend 
kívül jelentős az anyag kozmikus fej 
lödéstörténetének tisztázása szempont 
jából.

A neutron csillagok létezésére eddir 
rsak elméletileg következtethettünk, - 
az anyag fejlődésének végállomását lat 
tűk bennük. A cambridge-i megfigye- 
lés így az anyag fejlődésének történe­
téről alkotott képet tenné teljessé, — 
mondotta többek között Marx G vörg' 
professzor (MTI)

_________

HAJDÜ-BIHARI

A Magyar Szocialista Munkáspárt 
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A nemzetközi koz! 
nagy figyelmet kelteti 
munista és munkáspaj 
közös nyilatkozata, ar 
konzultatív találkozói 
nyezték. A figyelem éj 
dós azóta csak fokozol 
túlzás nélkül mondhal 
rát és ellenség egy ara 
rakozással tekint a tail 
nak eredménye elé. H> 
hető. Ez a várak-- |
egyrészt a világ bont 
szavakat, s cselekv-l 
helyzetéből, másrészt 
bői, hogy jelenleg 
kommunista mozgalmi 
ség leghatalmasabb 
eszmeáramlata, amely 
rozó szerepe van azl 
alakulásában. Barmai 
dekli az embereket, h| 
dapesti konzultatív 
újat hoz. előrelépés !] 
zetközi kommunista | 
egységének erősítése, 
ta és munkáspártok é: 
összehívása, az imperi 
ni harc összehangolt alj 
ja kérdésében.

Az imperialisták 
pen az amerikai imped 
nemzetközi jog legelen| 
lábbal tiporva, a poli 
dasági nyomás eszköz! 
koznak szuverén -■ |
be, fegyveres puccsok; 
nekik nem tetsző xorr| 
és háborút robbantam 
különböző térségeiben.

Több mint félmillió 
síló hadsereggel meg:] 
Vietnamot, hadüzenet 
borút folytatnak a VI 
mokratikus Köztárs! 
Évek óta tömegesen 
békés lakosságot, g I 
két, öregeket észak- | 
egyaránt; a népirtás bj 
el az egész vietnami 
Hiúit év nyarán hál l 
független arab országéi 
jainkban mind sűrűbbl 
Provokációkat követ nej 
reai Népi Demokratikf 
Sággal szemben. Az 
agresszív lépései, az . 
helyi háborúk mérheti] 
déseket okoznak a t|


